
Ösztöndíjfizetés a JATE-n 

„A csúszás az én hibám/9 

Október 28., kedd, délelőtt tíz óra, HÖK Iroda. Hallgatók tömege várja, hogy 
az előző napra ígért ösztöndíj és szociális támogatások eredményeit megtekintsék: 
nem találták. A HÖK Iroda egyik munkatársa a hallgatók ostromló és indulatok-
tól sem mentes kérdéseire gúnyos mosollyal az arcán - mindössze egyetlen szóval -
válaszolt: holnap. „Már megint holnap - mondja az egyik hallgató -, ezt mondtá-
tok tegnap is, miközben belőlünk éltek." A hallgatók között évek óta olyan infor-
mációk terjednek, hogy a HÖK szándékosan tartja vissza az ösztöndíjakat, miköz-
ben a kamatokat saját céljaikra fordítják. A most következő összeállításban az ügy 
érintettjei nyilatkoznak arról, mi az oka annak, hogy az októberi kifizetések no-
vember első hetére tolódnak, és reagálnak az őket ért vádakra. 

Berta Krisztina 
Molnár Tünde 

Fekete Csaba, az EHÖK elnöke: 
„Nem az én felelősségem és feladatom az 
ösztöndíjak számfejtése és a banki kiuta-
lások koordinálása. Szeptember közepén 
egyeztetéseket folytattunk a Tanulmányi 
Osztályokkal (T.O.) és a Számítóközpont-
tal arról, hogy mikorra készüljenek el a 
tanulmányi átlagokkal. Az jelent gondot, 
hogy a három T.O. (BTK, TTK, ÁJTK) 
egy hallgatónak csak az adott karon fel-
vett szakjait ismeri, de arról már nincse-
nek információi, beiratkozott-e másik 
karra is, és hol fizet tandíjat. így gyakran 
előfordul, hogy valaki két személyként 
jelenik meg, például az egyik helyen nap-
pali tagozatos, a másikon pedig párhuza-

mos képzésben részt vevő hallgatóként 
tartják nyilván. Tehát a három T.O. ha-
táridőre elkészíti a listáját, amelyet egy-
séges adatbázissá a Számítóközpont dol-
goz össze. Ezt kapjuk kézhez, de nehéz 
vele dolgoznunk. A legtöbb időt azzal töl-
tik munkatársaink, hogy a hibás adatokat 
korrigálják. Az egyetemen két olyan szá-
mítógép működik, amely a JATE teljes 
nyilvántartását kezeli, és ez nálunk talál-
ható. Evek óta több fórumon hangozta-
tom, hogy legyen egy egységes hallgatói 
nyilvántartás, és a három T.O. lásson be-
le egymás adataiba. A mostani késésnek 
egyébként Junger Endre is oka, aki iro-
davezetőként még tapasztalatlan, ráadá-
sul szerintem ellinkeskedte a feladatát." 

(folytatás a 4. oldalon) Kapás Csilla 

Mindenki bámul rám, pedig csak 
annyit kérdeztem, hol kell leszállni. A ne-
velőotthonhoz szeretnék jutni. A tömött 
buszon a körülöttem állók tüzetesen ta-
nulmányozni kezdenek, hallják, hogy 
már érkezett válasz, mégis hátrafordul-
nak megerősíteni, hogy igen, a követke-
zőnél. Leszállok. A rám szegeződő tekin-
tetekkel teli busz elhajt előlem és meglá-
tom a kaput. A portás szó nélkül been-
ged, még magyarázkodnom sem kell. 

Az új igazgatónál nem ritka a ven-
dég, gyakran járnak hozzá hospitálni, és 
a tévések is többször megfordultak itt. 
Leültet a sarokgarnitúrán ülő plüss ku-
tyák, pingvinek, tigrisek közé, és rutino-
san kérdezgetni kezd, hogy miről szeret-
nék hallani. Az otthon sok változáson 
megy keresztül az elkövetkezendő idő-
ben: új szabályozás indul új irányítás 
alatt, a november l-jén bevezetett Gyer-
mekvédelmi Törvény bizonyos szempont-
okból radikálisan változtatja meg a rend-
szert. Györki Péter igazgató elégedett 

vele, szerinte európai léptékű fejlődést 
biztosít, és pénzügyi garanciát jelent 
minden fiatalnak anyagi és társadalmi 
helyzettől függetlenül. Teljesíti a két 
alapfeltételt: jogharmonizációt, valamint 
a megelőzést. Alapja az ENSZ gyermeki 
jogokról szóló törvénye, alapelvei: a 
gyermek mindenek felett álló érdeke, 
hogy családban nőjön fel, és kizárólag 
anyagi problémák miatt nem kerülhet 
senki állami gondoskodás alá. 

(folytotás a 8. oldalon) 

Waszlavik, a politizáló rockzenész 

, A magyar népnek kell zenélnem! 
„Régebben azt mondták, Kodály és 

Bartók országa kulturális nagyhata-
lom, mára ebből szinte semmi sem ma-
radt" - mondja Waszlavik László (Pe-
tőfi Velorex), akivel a Magyar Igazság 
és Elet Pórijának szegedi tüntetése 
után beszélgettünk. 

Medgyesi Konstantin 

Waszlavik, közel az ötvenhez is igazi 
hippi; trapéznadrág, hosszú haj, csapzott 
külső. Most is ugyanolyan vagány fickó, 
mint amikor a 70-es, 80-as években a Bi-
zottság együttes és más zenekarok tagja-
ként szórakoztatta a nagyérdeműt. A 
műfaj viszont megváltozott. Az alternatív 
muzsika helyett a népzene, no és persze a 
politika foglalkoztatja... 

- Önnel eddig többnyire rock-
koncerteken találkoztunk. Minek kö-
szönhető, hogy mostanság viszont in-

kább politikai nagygyűléseken lép 
fel? 

- Már elég régóta járogatok MIÉP-
tüntetésekre, éppúgy mint Nagy Feró 
barátom, vagy most már itt van köztünk 
Schuszter Lóránt cimborám, a P. Mobil 
együttes frontembere is. Nekünk, 
rockzenészeknek, a Kádár-korszakban 
is megvolt a magunk politikai szerepe. 
Ma, ebben áz idézőjelbe tett demokráci-

ában, már nem csak a koncerttermekben 
beszélhetünk arról, ami nem tetszik ne-
künk, hanem egy politikai párt rendezvé-
nyén is elmondhatjuk bánatunkat, fajdal-
munkat igazságunkat. Azelőtt is fellép-
tem nemzeti érzelmű szervezetek gyűlé-
sén, így például az Ifjúsági Demokrata 
Fórumnál, vagy az MDF-nél. Csak ott 
nem nyílik olyan terep a bemutatkozásra, 
meg arra, hogy az ember kimondja a vé-
leményét mrnt a Magyar Igazság és Élet 
Pártjánál. 

(folytatása II. oldalon) 

Jövő év júniusáig a város általános 
rendezési programját jóvá kell hagyni. 
Ennek a tervnek egyik legfajsúlyosabb 
tétele a buszpályaudvarra vonatkozik. 
Már megszületett a szakmai döntés a 
helyközi és távolsági autóbuszállomás 
Mars térről való kitelepítéséről. A Ti-
sza Volán vezetői azonban legalább a 
tér egy részét helyi közlekedési cent-
rummá kívánják fejleszteni. Sőt, ma-
radni akarnak. 

Rácz János Csaba 
Törőcsik Ferenc 

Nóvák István, Szeged város főépíté-
sze úgy véli, hogy a Mars tér egyre job-
ban balkanizálódik. Állítása nem alapta-
lan, hiszen ez ügyben személyes tapasz-
talatot is szerzett., A 81 éves édesanyám-
mal kimentem a piacra, és egyszerűen 
nem tudtunk végigmenni. Oda idős em-
ber már nem mehet ki" - mondta a főépí-
tész. Majd hozzátette, hogy mindezt fe-
lesleges részletezni, egyszerűen meg kell 
nézni. 

(folytatás a 1. oldalon) 

A NOSZF 80. évfordulójára 
A művelődésszervezés 

Interjú Gosztonyi Péterrel 
A Rigó utca nyelvvizsgáztató 
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I N F O R M Á C I Ó K 

Universitas hírek 
JATE-HOK 
Az idei Hallgatói Önkormányzati vá-

lasztások első fordulója, a jelölések 1997. 
november 18-20 között zajlanak. A máso-
dik fordulót, a választásokat 1997. no-
vember 25-27 között rendezik meg. 

A BTK Megemelt tanulmányi terhe-
lésű és Kiemelkedő tudományos tevé-
kenységet folytató hallgatóinak kiírt pá-
lyázatok eredményei megtekinthetők a 
Hallgatói Irodán. A támogatásban része-
sültek jutalma a novemberi ösztöndíjjal 
jelenik meg a számlájukon. 

A TTK-n a megemelt pályázatok 
ezen a héten kerülnek elbírálásra. Ered-
ményekről november 5-től lehet érdek-
lődni a Hallgatói Irodán. 

Az októberi csúszást követően a no-
vemberi ösztöndíjak már november U-én 
átutalásra kerülnek. A csúszás miatt még 
egyszer elnézéseteket kérjük. 

JGYTF-HÖK 
A Hallgatói Önkormányzat 1997. no-

vember 10-én küldöttgyűlést tart. A hely 
és a kezdési időpont a plakátokon olvas-
ható. 

A Főiskolások a Szegedi Univer-
sitasban Alapítvány pályázatot írt ki tan-

díjmentességből kimaradt hallgatók ré-
szére. A kézzel írt pályázatoknak tartal-
maznia kell a tanulmányi átlagot, évfo-
lyam* és csoportjelzést, valamint a pályá-
zó kiemelkedő sport, tudományos, kultu-
rális, művészeti, vagy közéleti tevékeny-
ségének rövid leírását A pályázatokat 
1997. november 10-én, 14 óráig kell lead-
ni a Hallgatói Irodában. 

A JGYTF HÖK 1997. november 12-
én rendezi meg hagyományos Gólyabál-
ját a Hungária Szállóban. Meghívók 300 
és 950 (vacsorával) forintos áron vásárol-
ható Hallgatói Irodában. 

A JGYTF Kiadó és a HÖK által 
könyvutalvány elnyerésére kiírt pályázat 
leadási határideje november elsején le-
járt A 4000 forintos könyvutalványt 
nyert hallgatók névsora november 4-től 
olvasható a HÖK előtti hirdetőn. 

SZOTE-HÖK 
A SZOTE hallgatói pályázatokat 

nyújthatnak be a Hallgatói Önkormány-
zatához: 

- ingyenes nyelvvizsgára felkészítő 
tanfolyamra 

- ingyenes autóvezetői tanfolyamra 
Érdeklődni Bajnok Ildikónál lehet a 

HÖK Irodán. 

SZEFHE tagsági igazolvány váltha-
tó a HÖK Irodán egy félévre 100 forin-

tért A szervezet működteti a SZOTE 
Klubot, valamint szervezi a konferenciák 
egy részét. A tagsági bélyeg ára két, a 
SZOTE Klubban szervezett rendezvény 
látogatásával megtérül. 

Pályázatok 
A Magyar Nemzeti Múzeum és a 

Honismereti Szövetség pályázatot írt ki 
Magyarország és a Kárpát-medence tör-
ténetét felölelő, bármely helytörténeti 
munka megírására. Kiemelt témák: 1848-
49 és emlékei, a benne részt vett helyi 
személyek és életútja, Magyarország és 
a magyarlakta területek elsősorban 20. 
századi ipar-, gazdaság-, művelődés-, po-
litika-, és egyháztörténete. 

A pályázatok beadási határideje: 
1998. január 31. 

A Művelődési és Közoktatási Minisz-
térium pályázatot hirdetett a felsőokta-
tásban használatos tankönyvek és szak-
könyvek, valamint elektronikus lehető-
ségek kiadásának támogatására. 

A pályázatok beadásának határideje 
1997. decemberi. 

A Svenska Institutet svédországi ku-
tatásokra és tanulmányokra írt ki pályá-
zatot az 1998 szeptemberétől 1999 máju-
sáig tartó időszakra azzal a céllal, hogy a 
kifejezetten Svédországban tanulmá-
nyozható témákban nyújtson segítséget. 

A pályázatok beadási határideje 
1997. december 1. 

A Soros Alapítvány az alábbi külföldi 
ösztöndíjprogramokat hirdette meg:: 

- általános program: 3-9 hónapos ku-
tatási ösztöndíj 10-12 fő számára a hu-
mán és társadalomtudományok, valamint 
a természettudományok területén. 

- Három hónapos kutatási és kilenc 
hónapos posztgraduális ösztöndíj a 
leuveni egyetemen. 

- egyéves MA-program a leicesteri 
egyetemen 

A pályázatok benyújtási határideje 
1998. január 31. 

- kilenc hónapos posztgraduális ösz-
töndíj 32 Oxfordi Egyetemen 

- tizenkét hónapos ösztöndíj a Zorki 
Egyetemen 

A pályázatok benyújtási határideje 
1997. december 5. 

Az Indonéz Köztársaság indonéziai 
ösztöndíjakra írt ki pályázatot, melynek 
célja az indonéz nyelv és kultúra elsajátí-
tásának támogatása az 1998-1999-es tan-
évben 

A pályázatok benyújtási határideje 
1997. novenberSO. 

A pályázatok részletes kiírása meg-
található a B-Közép irodában. 

Az „Esélyt a tanulásra" Közalapít-
vány pályázatot írt ki olyan hallgatók 
megsegítésére, akik rossz anyagi körül-
mények között élnek. A támogatást a 
szorgalmi időszak tíz hónapjára lehet el-
nyerni. A hallgató pályázatát csak az 
anya-intézményéhez nyújthatja be, az 
ehhez szükséges adatlapot a tanulmányi 
osztályokon és a Hallgatói Irodán lehet 
beszerezni. Azok pályázhatnak, akik va-
lamely felsőoktatási intézmény nappali 

tagozatán alap- vagy továbbképzésben 
vesznek részt és e támogatás nékül nem 
tudnák folytatni tanulmányaikat. A 
felsőbbévesek akkor nyerhetik el a támo-
gatást, ha a megelőző két félévben tanul-
mányi eredményük átlaga eléri vagy 
meghaladja a 3.51-et A pályázó családjá-
ban az egy főre jutó havi jövedelem nem 
haladhatja meg a 9200 Ftrot. A 
támogatás összege havi 5100 Ft-tól 17000 
Ftrig terçedhet, amit 1997. szeptem-
berétől biztosít az alapítvány kuratóriu-
ma. A pályázatokat a Hallgatói Irodán 
kell leadni november 10-én irodazárásig. 

Konferenciák, 
rendezvények 
Az Erasmus, Tempus és Ceepus 

programokról tartanak tájékoztatót a 
budapesti irodák munkatársai a JATE 
Kistanácstermében 1997. november 10-
én. A részletes programot a későbbiek-
ben teszik közzé. 

A Kultúra-nevelés, oktatás-környe-
zet című konferencia (Budapest, 1997. 
december 5-6.) ismertetője és jelentkezé-
si lapja megtalálható a B-Közép Irodá-
ban. 

Jelentkezési határidő: 1997. novem-
beri. 

A Hong Kong Baptist University ál-
tal szervezett East-West Communica-
tion: Challanges for the new Century 
konferencia (Hongkong, 1997. november 
17-19.) ismertetője és jelentkezési lapja 
megtalálható a B-Közép Irodában. 

Városi hírek 
Az idén országszerte meg-

közelítőleg 39-40 ezerrel több munka-
hely létesült, mint ahány megszűnt. A 
mostani munkanélküliségi ráta így 8,6 
százalék. Ezzel egy már tíz éve tartó 
tendencia szakad meg Magyarorszá-
gon - nyilatkozta Kiss Péter munka-
ügyi miniszter a Délmagyaror-
szágnak. A politikus azt is kifejtette: 
várhatóan 140-150 ezer új munkahe-
lyet teremtenek az ezredfordulóig. 

Ennek érdekében a Munkaügyi 
Minisztérium pályázatot hirdet zöld-
mezős, majdan legalább 500 embernek 
munkát adó beruházásokra. Ahogy a 
miniszter elmondta: különösen azokat 
a terveket támogatják, amelyek a ke-
vésbé fejlett régiók fellendítéséhez 
nyújtanak segítséget. Az elképzelések 
szerint ennek megfelelően a beruhá-

FM 100.2 MHz 

Naponta 
este 5 órától 
reggel 5'ig 

zók akár tíz évre szóló adófizetési 
mentességben is részesülnek. 

Magyarország versenyké-
pességéve l nincs gond. A hazai ter-
mék bővülése 3% körül várható a jövő 
esztendőben - fejtette ki T.Asztalos 
Ildikó, az Ipari és Kereskedelmi Mi-
nisztérium államtitkára, aki Szegeden 
és Hódmezővásárhelyen látogatást 
tett többek között az ipari kamaránál 
és találkozott a civil szféra képviselői-
vel. Ám azt is megtudtuk: ez a fejlődés 
ma még igen törékeny, hiszen az eh-
hez szükséges exportot egy igen szűk 
vállalkozói kör produkálja. E kör ki-
szélesítésének érdekében - számolt be 
róla az államtitkár asszony - dolgoz-
zák ki a hazánkba települő multinacio-
nális cégeket „kiszolgáló" vállalatok 
számára és együttműködésével az ún. 
Beszállítói Rendszer projektjét, ame-
lyet a tárca a tervek szerint decem-
berben terjeszt a Parlament elé. 

Eszerint a beszállító kisebb válla-
latok tevékenységükkel a térségben 
stabil munkahelyeket teremtenek és a 
„multik" importéhségét kielégítve ja-
vítják az ország külkereskedelmi mér-
legét. Ma ez leginkább az elektronikai 
termékek és a gépjárművek gyártásá-
ban látszik megvalósíthatónak. 

Az államtitkárasszony azonban ar-
ról is szólt: mindez elképzelhetetlen 
egy korszerű információs rendszer 
megteremtése nélkül. Ezt elősegíten-
dő a Magyar Vállalkozásfejlesztési 
Alapítvány az interneten keresztül tá-
jékoztatást nyújt a programhoz csat-
lakozás lehetőségeiről minden érdek-

lődő vállalat számára. Az adatbázis a 
cégek kölcsönös információcseréjén, 
egymás tájékoztatásán alapszik. A Be-
szállítói Rendszerben majdan résztve-
vő társaságok számára a minisztérium 
kedvező hitelfelvételt is biztosít. 

Október 29-én került sor a 
Csongrád megyei polgármesterek ta-
nácskozására. Többek között az ár- és 
belvízvédelem aktuális kérdéseiről 
volt szó. A találkozáson elhangzott, a 
törvény előírja a helyi önkormányzat-
oknak, hogy az ár- és belvízvédelem-
mel összefüggő terveket július köze-
péig el kell készíteniük. Az ezekkel 
kapcsolatos teendőket alaposan fel 
kell mérni, mert az elmúlt pár évben 
erőteljes létszámcsökkentés történt 
történt a vízügyi igazgatóságoknál és 
a honvédségnél is - hangoztatták a je-
lenlévők. A megbeszélésen ezen kívül 
beszámoltak a tűzvédelemmel, a köz-
oktatás fejlesztésével kapcsolatos el-
képzelésekről, valamint a megye terü-
letfejlesztési koncepciójáról is. 

Vitaestet rendeznek hazánk 
NATO-integrációjáról november 4-én 
a Bölcsészettudományi Kar Auditóri-
um Maximumában, 19 órakor. 

Az est meghívottai Josef von 
Ferenczy, a Magyar Köztársaság 
Rendkívüli és Meghatalmazott Nagy-
követe, a Honvédség és Társadalom 
Baráti Kör Tiszteletbeli Elnöke, 
Gyuricza Béla és Póda Jenő ország-
gyűlési képviselők, a Honvédelmi Bi-
zottság alelnökei, Körösi Csaba, a 
Külügyminisztérium NATO főosztály-
vezető helyettese, valamint az Alba 
Kör képviselői lesznek. A beszélgetést 
vezeti Tóth Zsigmond nyugalmazott 
ezredes. A tervek szerint sor kerül az 
Egyetem Honvédség és Társadalom 
Baráti Kör megalakításra is. 

Szintén a NATO-csatlako-
zás lesz napirenden a Közéleti Kávé-
ház "NATO - Egyenlő 
biztos jövő?"- címmel. 
November 7-én a Royal 
Szállóban Tráser László 
újságíró beszélget dr. 
Annus József, dr. Botka 
László és dr. Géczi Jó-
zsef országgyűlési kép-
viselőkkel. 

A népszavazás 
lebonyolításában részt-
vevő szavazatszámláló 
bizottságok tagjainak 
eskütétele és oktatása 

volt november 3-án az Ifjúsági Ház-
ban. A fogadalom szövegét majdnem 
hatszázan mondták el. 

Szeged város egykori pol-
gármesterének, Dr. Lázár 
Györgynek, a közelmúltban újították 
fel a síremlékét. Ennek avatására ke-
rült sor a Dugonics temetőben 1997. 
október 31-én. A megemlékezésen a 
város jelenlegi vezetője, Dr. Szalay 
István mondott emlékbeszédet. Töb-
bek között említést tett arról, hogy a 
város élén tizenegy évig dolgozó Láz-
ár György nagy szerepe volt a város 
mai arculatának kialakításában. Ezt 
követően Kovács Mihály, a Felsőváro-
si Templom plébánosa megáldotta a 
síremléket, majd megkoszorúzták azt. 

A Jegyzetbolt ajánlata 
Tóth J. János: Játékelmélet és tár-

uttp etum plt 
Sándor Imre: A marketing-kommu^p 1 
nikáció kézikönyve (2265Ft) aim hm 
Chikán Attila: Vállalat-gazdaságtan 
(3980 Ft) íCf P'< • i r np r f t pend t uid 
Hajnal Péter: Gráfelmélet (1480 Ft) 
putaui:quádoqutdcm:ut chuÍcr itat; 

főszerkesztő: Sulyok Mólt. felelős szerkesztő: Tóé-Szenes, Attila. A szerkesztőbizottság tagjai: tartó Uázs (Kultúra), Berta Krisztina 

(Uimersitas), Csáki Melnda (lapmenedzser), Kapás C d b (Kőziiet), Molnár Tünde (főszerkesztő-helyettes), Tóth Szenesi AltÉa 

(tiport). Hírszerkesztők: torta Krisztina, Gulyás tábort, tovatrezetők: Orosz Jázsof (Sport), fráorrry Sziórd (tefhx), Szagai ha 

(interjú). Kkxlói Tanán: Dr. Káka Jolán (fetítk kiadó), Dr. Ham Henrik, Molnár Tünde, Sulyok Mát*. TönUőszerkesztő: Magyar 

Csaba, tokiam is torjosztts: Csoki Matndo. A szerkesztős^, ama: JATttTK Í7I2 Szagod, (gyetam a. U. II. m. Tol: 62/454-

366 vagy 62/454400/4366* mellék, fax: 62/454-366. Migjdu* kéthetente egyszer, 5000 példányban Ára: 30 R, kapható a 

Délhír Itt. újságárusainál, egyetemi könyvárusoknál, chemath terjesztőknél. Bőfizethető a szerkesztőség ónén. Hyomda: Szegedi 

Hyomda, 6723 Szagod, Makkosházi krt. I. termelésirányító: fuskásni Hunyó Ágnes. 
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Beszélgetés Gosztonyi Péter történésszel november 4-e apropóján 

Mártírok és gyilkosok 
Fotó: Molnár Balázs 

Gyásznap november negyedike a magyar történelemben, hiszen 1956-ban e na-
pon verték le a szovjet csapatok az alig két hete tartó magyar forradalmat. Novem-
ber 4-e és '56 tanulságairól, hátteréről Gosztonyi Péter történésszel beszélget-
tünk, aki 1956-ban résztvevője volt az eseményeknek, majd mint kutató foglalko-
zott a témával. 

'Medgyesi Konstantin 

- M i j u t e s z é b e a n o v e m b e r 
n e g y e d i k e i r e g g e l e k e n ? 

- Ilyenkor mindig visszaem-
lékszem arra, mennyire remény-
kedtünk, s nem hittük el, hogy a 
szovjetek megszegik a szavukat. 
1956. november 4-én a Szovjetunió 
háborút indított Magyarország el-
len, és egy bábkormányt ültetett a 
nyakunkba. Még november 3-án 
este sem gondoltuk, hogy a szovje-
tek ennyire radikális változtatáso-
kat készítenek elő. 

- H o g y a n e m l é k s z i k 1956. 
n o v e m b e r 4 - r e ? 

- A Kilián-laktanyában szol-
gáltam tartalékos alhadnagyként. 
Maiéter Pál november 3-án a tisz-
ti gyűlésen megnyugtatta a jelen-
lévőket, minden a legnagyobb 
rendben van, már csak az utolsó 
simítások szükségesek az aláírás 
előtt, a Szovjetunió ugyanis haj-
landó 1957. január 15-ig kivonni 
csapatait Magyarország területé-

a bemondó felszólította a Tökölön 
tartózkodó magyar kormánykül-
döttséget, hogy a helyzet súlyos-
ságára való tekintettel azonnal 
térjenek vissza Budapestre. Ak-
kor én már tudtam, ez azt jelenti, 
a szovjetek letartóztatták őket. 

- M a i é t e r P á l m é g m a i s él-
h e t n e , h i s z e n e b b e n a z é v b e n 
l e n n e 8 0 e s z t e n d ő s . Ö n m i k é n t 
v é l e k e d i k , t u d a t o s a n v á l l a l t a a 
m á r t í r h a l á l t ? 

- Igen, sőt, úgy vélem, benne 
élt az 1541-es Török Bálint sorsa. 
0 sejtette, csak nem vallotta be 
nekünk, hogy a tárgyalások álcá-
jával a szovjetek csapdába is csal-
hatják. Amikor az előbb már emlí-
tett november 3-ai tiszti gyűlésen 
felvetődött ez a kérdés, akkor azt 
mondta: mindenképpen ki kell 
mennie Tökölre, mert ha ő nem 
megy, akkor a szovjetek úgy ve-
szik, mintha mi nem akarnánk to-
vább folytatni a megbeszéléseket, 
s ezzel megszakadnának a csapat-
kivonási tárgyalások. 

P -

- Maiéter ilyet nem tett, ez 
nem igaz. Magam is beszéltem er-
ről Gergellyel, ő ezt hallotta vala-
kitől, de nem látta. Én benn vol-

Térkép Gosztonyi Péter: A magyar Golgota című könyvéből 

Magyarország 1956 október - november 
Szovjet seregtestek elhelyezése, felvonulása 

Szovfet erók tühadiszállása tml-iat) 
Szov/et Különleges Hdl pság. 

/ROMÁNIA 

70 hadosztály 
őcsiMM»n{ 2 légi 

1 ezred 

mozgása é s benyomulása Budapestre okt. 23-27 között 

felvonulási ás támadási irányai október 31- №1 

A szovjet csapatok mozgása 1956 őszén 

ről. Ezután Maiéter elment Tököl-
re tárgyalni az oroszokkal. „Na-
hát, akkor most kitört béke" -
mondtam magamnak, majd átöl-
töztem pizsamába, s lepihentem. 
A forradalom alatt a november 3-
áról 4-ére virradó éjszaka volt 
egyébként az egyetlen, amikor pi-
zsamába bújhattam, előtte a kö-
rülmények ezt nem engedték meg, 
szinte állandóan talpon kellett len-
ni. Reggel 4 órakor óriási lövöldö-
zésre ébredtem. Kinéztem az abla-
kon és láttam, hogy az Üllői úton 
mintha az egész győzedelmes had-
sereg folsorakozott volna. Leg-
alább 15 páncélos, hatalmas gya-
logság, akik géppuskaállásokat 
építettek, majd aknavetőzni kezd-
ték az épületet. 

- M i k o r t u d t á k m e g Ö n ö k a 
K i l i á n b a n , hogy M a i é t e r P á l 
h o n v é d e l m i m i n i s z t e r t a t á r -
g y a l á s o k k ö z b e n a z o r o s z o k le -
f o g t á k ? 

- Bekapcsoltuk a rádiót, hal-
lottuk Nagy Imre szózatát, utána 

- Pongrátz Gergely, a C o r v i n 
köz i f e l k e l ő k p a r a n c s n o k a , 
k ö n y v é b e n é s m á s f ó r u m o k o n 
i s g y i l k o s n a k n e v e z i M a i é t e r t , 
a k i n e k k e z é h e z f o r r a d a l m á r o k 
v é r e t a p a d . 

- Maiéter Pált nagyon tisztel-
tem és tisztelem ma is, Pongrátz 
Gergelyt 1956-ban ismertem meg, 
és meg kell hogy mondjam, jó baj-
társ volt. Kettejük viszonyát csak-
is freudi pszichológiával lehet 
megmagyarázni. Féltékenység, 
mégpedig Pongrátz részéről. Ger-
gelynek az a véleménye - amely 
szerintem tévedés - , hogy Maiéter 
ellopta tőle a forradalmat. Való-
ban, a corvinisták, a pesti srácok 
vívták a harcok oroszlán részét, 
október végén mégis mindenki 
Maiéter ezredest, a Kilián-
laktanya parancsnokát nevezte 
Budapest hősének. Ezért viszont 
nem lehet Maiétert hibáztatni. 

- P o n g r á t z a r r ó l í r , h o g y 
M a i é t e r o k t ó b e r 2 6 - á n s a j á t 
k e z ű l e g l ő t t le c o r v i n i s t á k a t . 

tam a laktanyában, ha ilyesmire 
egyáltalán sor kerül, nekem tud-
nom kellett volna róla. Egészen 
biztos, hogy Maiéter kezéhez nem 
tapad felkelők vére. Még Kádárék 
vádirata sem tartalmaz ehhez ha-
sonlókat, pedig ők ezt hangsúlyoz-
ták volna. 

- T u d j u k , Kádár János no -
v e m b e r 1 -e i e l t ű n é s é t k ö v e t ő e n 
M o s z k v á b a r e p ü l t , é s o t t 2 - á n , 
i l l e tve 3 - á n t á r g y a l t a l eg fe l -
s ő b b s z o v j e t v e z e t é s s e l . D e h o l 
t a r t ó z k o d o t t n o v e m b e r 4 - é n 
h a j n a l b a n ? 

- Kádárt november 4-e reggele 
még Moszkvában találta. A nap fo-
lyamán indult vissza Magyaror-
szágra, s november 5-én érkezett 
Szolnokra. Ne felejtsük el, akkor 
még propelleres gépek közleked-
tek, azokkal a rissz-rossz repülők-
kel még nem lehetett 4-5 óra alatt 
megtenni a Moszkva-Budapest 
vagy a Moszkva-Szolnok távolsá-
got. Le is kellett szállniuk. Ungvá-
ron álltak meg. Kádár 1989 febru-

árjában az MSZMP KB zárt ülé-
sén elmondott utolsó, igen zavaros 
beszédében elmondta, hogy Ung-
váron evett, kapott szalonnát is. 
Ugyanebben az önostorozó be-
szédben elhangzott ez a mondat: 
„November 5-én, amikor a szovje-
tek szabadon engedtek", tehát ő 
addig fogolynak érezte magát. 

- N o v e m b e r 4 - e r e g g e l é n 
N a g y I m r e m e n e d é k e t k é r t a 
j u g o s z l á v n a g y k ö v e t s é g e n . 
V o l t - e a r r a l e h e t ő s é g , a k á r 
c s a k egy p i l l a n a t r a i s , hogy 
N a g y I m r e b e a d j a a d e r e k á t , é s 
a l á í r j a a z e lé t e t t l e m o n d ó nyi -
l a t k o z a t o t ? 

- A jugoszláv nagykövetségen 
Nagy Imrének átadták a lejgépelt 
lemondási nyilatkozatot. 0 nem 
volt hajlandó aláírni a dokumentu-
mot, mert azt mondta: „Eddig hit-
tem a szovjeteknek, de most már 
nem." Tudta, azzal, hogy nem írta 
alá a lemondást, megtette az első 
lépést a bakó felé. 

- M i n t a h o g y a n M a i é t e r 
P á l h o z h a s o n l ó a n N a g y I m r e i s 

m á r t í r h a l á l t h a l t . K á d á r m i -
lyen m é r t é k b e n f e l e l ő s N a g y ki-
v é g z é s é é r t ? 

- Ezt a kérdést én feltettem 
Grósz Károlynak, aki Kádár Já-
nost követte az MSZMP főtitkári 
székében. Grósz szerint Kádárnak 
komoly szerepe volt abban, hogy a 
bíróság halálra ítélte Nagy Imrét. 
Nem tudok azonban Grósznak tel-
jesen hinni, mert ő nem szerette 
Kádárt. Az biztos, Kádár János, 
ha akarta volna, megakadályoz-
hatta volna Nagy Imre kivégzését. 
Ha ő akkor azt mondja, lemond, 
amennyiben Nagy Imrééknek 
bántódásuk esik, akkor a szovje-
tek nem erőltetik Nagy likvidálá-
sát. 

- M a n a p s á g g y a k r a n ve tő -
d i k fe l a k é r d é s , m i i s vo l t lé-
n y e g é b e n 1 9 5 6 ? S z a b a d s á g -
h a r c ? F o r r a d a l o m ? H á b o r ú ? 

- Szerintem mind a három. 
Forradalomnak indult, népfelke-
lés, szabadságharc lett belőle, s a 
vége háborúba torkollott. El 

É L C T Ú T 
1981. december 2-án született Budapesten. Erdélyi nagypolgári, illetve kis-

nemesi földbirtokos családból származik. Édesapja a Csepel Autó műszaki 
alkalmazott« volt, édesanyja, Pillüz Alice, zongoraművész. 

A budapesti Közgazdasági Főiskolát 1953-ban végezte eL 1956 nyarán tar-
talékos alhadnadnagyként behívták katon ai szolgálatra. Maiéter Pál mellett dol-
gozott a forradalom idején, november negyedikén társaival együtt védelmezte a 
fővárosi laktanyát. Decemberben elhagyta hazáját. „Egy semleges országot ke-
restem magamnak az elkövetkezendő időre: Magyarországon nimbusza volt 
Svájcnak." 

1963-tól a berni Kelet Európai Könyvtár munkatársa, majd vezetője lett 
A Svájci Hadtörténeti Társaság és a Svájci Szakújságírók Szövetségének tagja. 
Állandó munkatársa német osztrák, svájci hadtörténeti és politikai újságoknak, 
folyóiratoknak. Rendszeresen publikál nyugati magyar nyelvű kiadványokban, a 
Bécsi Napló, 1990-től az élet és Irodalom, a Magyar Nemzet, a Heti Magyaror-
szág, a Kritika című lapok munkatársa. 

A Kádár-rendszerben hol hazaengedték, hói nem. „A kádári hatalom soha 
nem szeretett engem. A rendőrhatóságok a berni könyvtárat amolyan imperialis-
ta kémközpontnak tartották."'A történész nem kíván végleg hazatelepedni. 

Gosztonyi Péter 1958-ban nősült, felesége svájci, háztartásbeli. Fiukat Ri-
chárdnak hívják, textilnagykereskedő Bernben. A családfő szabad idejében mini-
atűr gépkocsikat gyűjt 

Magyarul megjelent fontosabb művei: A magyar forradalom története 
(1981), Magyarország a második világháborúban I-DI. (1984), A magyar honvéd-
ség a második világháborúban (1986), Föltámadott a tenger... 1956 (1989), Légi-
veszély, Budapest' (1989), Vihar Kelet-Európa felett (1990), A magyar Golgota. 
Politikai megtorlások vázlatos története Magyarországon 1849-1963 (1993). 
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U N I V ITAS 

Ösztöndíjfizetés a JATE-n 

„A csúszás az én hibám " 
(folytatás a címoldalról) 

Kothencz Mihály, a BTK T.O. és Ko-
vács Istvánné, a TTK T.O. vezetője szűh 
te szó szerint ugyanazt nyilatkozta az 
üggyel kapcsolatban, ezért mondanivaló-
jukat együtt közöljük. 

„Mi egy szeptember 15-i megállapo-
dás értelmében október nyolcadikán le-
zártuk az előző félévi eredményeket, és 
idejében elküldtük a Számítóközpontba. 
Tényleg gondot jelent, hogy nem tudunk 
beletekinteni egymás hallgatói nyüván-
tartásába, mert a programok nem kom-

jünk a HOK-nek." 
Makay Árpád, a Számítóközpont ve-

zetője: , ,A jelenlegi tanulmányi rendszer-
ben, melyet még a mi munkatársaink ké-
szítettek, a három kar önállóan működte-
ti adatbázisát. Az ösztöndíj- és a tandíjfi-
zetést azonban egyetemi szinten kell 
megoldani, ezért szeretnénk egy olyan 
számítógépes rendszert bevezetni, amely 
egységesen kezelné nemcsak a JATE, 
hanem lehetőség szerint az egész szegedi 
egyetemi integráció valamennyi hallgató-
jának az adatait. így már elkerülhető len-

Fotó: Nagy Botond 
-s'! J 

,A pletyka nem igaz.' 

patibilisek, de sem Fekete Csaba, sem 
Junger Endre nem keresett minket ezzel 
a problémával." 

(Fekete furcsának találta, hogy a Ta-
nulmányi Osztályok még nem értesültek 
a HÖK panaszairól, szerinte ezt elég tág 
körben hirdették - a szerk.) 

Durszt Endrém, a Számítóközpont 
tudományos munkatársa:„A Tanulmányi 
Osztályok adataikat az ún. hallgatói és 
tanulmányi nyilvántartásokból készítik 
(ezek a személyi adatokat és a tanulmá-
nyi átlagokat tartalmazzák). Az a felada-
tunk, hogy ezt a háromszor két listát ösz-
szehangoljuk, és egy egységeset küld-

ne, hogy kétféle módon tartsanak nyilván 
hallgatókat Eddig két ilyen programot 
láttunk, a pécsi Janus Pannonius Tudo-
mányegyetem, valamint a Budapesti Mű-
szaki Egyetem, az Állatorvostudományi 
Egyetem és a Közgazdaságtudományi 
Egyetem számítógépes rendszerét Még 
nem tudom, melyik mellett döntünk, de 
reményeim szerint a kiválasztott progra-
mot leghamarabb jövő márciusban, leg-
később szeptemberben be tudjuk vezet-
ni. Sok függ attól, hogy a jelenlegi gép-
park megfelel-e majd az új programhoz, 
az biztos, hogy a csere tízmilliós nagyság-
rendű." 

Junger Endre, irodavezető: „Szep-
temberben azért késtek az ösztöndíj-kifi-
zetések, mert sok elsős csak késve, vagy 
egyáltalán nem küldte vissza bankválasz-
tási űrlapját Olyan ösztöndíjszámfejtő 
programmal dolgozunk, ami nem teszi le-
hetővé, hogy különválasszuk őket a fel-
sőbbévesektől, így csak egyszerre tudjuk 
utalni a pénzeket. A mostani csúszás az 
én hibám. Most csináltam először ilyet, 
mikor megnéztem az elkészült listát, 
amely a szakokat és az átlagokat tartal-
mazza, nekem jónak tűnt, aztán kiderült, 
hogy programhiba miatt a gép a tavalyi 
adatokat nyomtatta ki. 

Az a pletyka, hogy mi bankban tart-
juk a hallgatók pénzét, a kamatait pedig 
saját céljainkra fordítjuk, nem igaz. Egy 
egyetemen a különböző célokra fordítha-
tó pénzeket külön kezelik Ezek között 
vannak olyanok - és az ösztöndíj üyen - , 
amit a JATE nem kap kézhez, mert ezt 
központi számlán őrzik. A HÖK a Gazda-
sági Hivatalnak olyan listát küld, amely 
karokra lebontva tartalmazza, hogy egy 
hallgató mennyi és müyen típusú (pl. 
szoctám, ösztöndíj) pénzt kap. Ezt a listát 
a Gazdasági Hivatal is ellenőrzi, és hajó-
váhagyta, a hallgatók számláját kezelő 
négy bank leemelheti a szükséges pénzt. 
Az ösztöndíjakra elkülönített keret soha 
nem jelenik meg materiálisán a mi ke-
zünkben. 

Amennyiben a hallgatók a hamis in-
formációk helyett szeretnék megismerni, 
hogyan is zajlik az ösztöndíjak kiosztása, 
felajánlom, hogy egy fórumon elmagya-
rázom az érdeklődőknek. Majó Zoltán 
körülbelül tíz ilyen előadást tartott az 
Aud. Max.-ban, minden esetben mintegy 
15-20 ember részvételével." 

A novemberi ösztöndíjakkal kapcso-
latban megtudtuk, hogy ezek számfejté-
sével megvárják a november hetedikei 
„szoctám" fellebbezési határidőt. A no-
vember havi kifizetések a hónap közepén 
jelennek meg a bankokban. 

(Jegyzetünk a 6. oldaton található) 

Egyetemi gólyabál 

Pályázat nélkül 
Az ősz a gólyabálok szezonja , me lyeke t a 

SZOTE kivéte lével a hal lgatói ö n k o r m á n y z a t o k 
r e n d e z n e k . Az ország huszonnégy fe l sőokta tás i in-
t ézményé t , így a JATE- t és a Juhász Gyula T a n á r -
képző Főiskolá t (JGyTF) is t ámoga t j a az AMSTEL 
és a Wrang l e r . 

Idén még sehol n e m pá lyáz ta t ták meg a na-
gyobb i n t é z m é n y e k b e n j e len tős haszonna l kecseg-
te tő gó lyabá loka t . Jövőre is csak a Kertészet i - és 
Élelmiszer ipar i Egyetem szegedi fő iskola i k a r á n 
(SZÉF) tervezik a t e n d e r k i í rásá t . Kaposvár i And-
rea H Ö K - e l n ö k szer int a pályáztatással a Hal lga-
tói Ö n k o r m á n y z a t n a k egyszerűbb dolga l enne , hi-
szen eddig ők rendez ték az esemény t . Csakúgy , 
min t a Liszt Fe renc Zeneművésze t i Főiskolán 
(LFZF) és a JGyTF-en . A JATE-n a H Ö K ho ldud-
varához ta r tozó Univers i tas Kht . , míg a SZOTE-n 
már hagyományosan a m i n d e n k o r i Al ta lános Or -
vos tudomány i Kar negyedik év fo lyama rendez gó-

lyabál t . Fekete Zoltán SZOTE H Ö K - e l n ö k e lmond-
ta, hogy a köl tségvetés 30-40 ezer , míg a nyereség 
40-50 ezer fo r in t . A negyedévesek ezt az összeget 
az évfo lyam kasszába fo rga t j ák vissza. Ebből f ede -
zik az é v k ö n y v ü k ki f ize tésé t . (A SZOTE az egyet-
len hely, aho l már m e g t a r t o t t á k a gólyabált . ) 

A legtöbb in t ézményben szponzorok bevonásá-
val igyekeznek e lke rü ln i a veszteséget . A J A T E és 
a J G y T F rendezvényén pé ldáu l az AMSTEL és a 
W r a n g l e r a k é t fő t ámoga tó . Az Univers i tas Kh t . 
ezzel a k é t céggel kö tö t t szerződést az ország hu -
szonnégy egye temi és fő iskola i gó lyabá l j ának tá-
moga tásá ra . Az é le lmiszer ipar i fő i sko lán a nyere -
ség a hal lgatói ö n k o r m á n y z a t b a n marad , míg a ta-
n á r k é p z ő fő i sko lán ö r ü l n e k , ha nul lszaldós lesz a 
rendezvény . 

htit btilii 

J A T E J G v T F SZÉF LFZF 
Mikor? november 6. november 12. november 7. november 15. 
Hol? Deák Ferenc 

Gimnázium 
Hungária 
Szálloda 

ECO Park Konzervatóriur 

Mennyiért? 400 Ft 300 Ft, vacso-
rával 950 Ft 

400 Ft 100 Ft 

Ugy, mint a nagyok 

Hír. ENSZ közgyűlése 1997. 
október 25-én Budapesten Az Ország-
ház Felsőházában határozatot hozott a 
háborús bűnösök, a pedofilia, a gén-
technológia és az Európai Unió intéz-
ményi reformja tárgykörében." 

Szigeti Bori 

A fenti határozat nem New Yorkban 
született, hanem a Budapesti Közgazda-
sági Egyetemen, ahol október 22 és 25. 
között 250 egyetemista vett részt az első 
ENSZ Modell Konferencién. Három na-
pig úgy csináltak, mint a nagyok Öltöny-
ben, nyakkendőben, kiskosztümben elját-
szották, hogy ők azok a fontos emberek, 
akik az ún. döntéseket hozzák 

A harvardi egyetemről származó ván-
dorkonferencia szabályai szigorúan kidol-
gozottak és életszerűek. 

Modellezték az ügyrendet vitaszabá-
lyokkal, elnöki kalapáccsal, diplomáciai 
etikettel, ami néha majdnem olyan nehéz-
kessé, öncélú vitafejlesztéssé, retorikai 
vitamaratonná vált, mint az igazi. 

Modellezték az igazi ENSZ korlátait, 
s modellezték tehetelenségét is: kiderült, 
az ENSZ csak irányelveket fogalmazhat 
meg, pénze pedig úgysincs konkrét intéz-
kedésekre. 

Modellezték az egyes országok érdek-
érvényesítési lehetőségeit és képességeit 
úgy, hogy mindenki az általa az internetes 
előzetes jelentkezéskor kiválasztott vagy 
jobb híján megkapott országát „képvisel-
te". 

Modellezték az „igazi" ENSZ-képvi-
selők foglalkozási területeit is. Bár a szer-
vezők - a budapesti közgázosok - a konfe-
rencia előtt egész átfogó és körültekintő 
eseményismertető és -toborzó marketing-
munkát végeztek az ország legtöbb egye-
temén, mégis többnyire jogász és közgaz-
dász hallgatók érkeztek A törökországi 
politológia hallgató, vagy a zimbabwei in-
formatikus kuriózumnak számított 

Modellezték a szükséges formális és 
informális diplomáciai szövetségeket, ahol 
akadtak bakik is. Az Egyesült Államok 
dalolva aláírta és támogatta a Kuba(!) ál-
tal beterjesztett, a szexturizmus megféke-
zésére vonatkozó, s az ellenőrzött tőkebe-
ruházásokat propagáló határozati javasla-
tát 

S modell volt - legalábbis méretét és 
mennyiségét tekintve - a reggeli is. 

A diplomáciai kerekasztalt és a konfe-
rencia-megnyitót nem kellett modellezni, 
azt megcsinálták helyettük a nagyok A 
megnyitót Eörsi István külügyminisztéri-
umi politikai államtitkár, Simái Mihály, 
az ENSZ Magyar Szervezetének főtitká-
ra és Forgách Csaba a BKE | 
rekorhelyettese vállalta. A diplomáciai | 
kerekasztalnál pedig a meghívott nagykö-
vetségek képviselői mutattak példát 

Három nap konstruktív vitája, ill. ál-
láspontkifejtő végtelentörténetének I 
blickfangos végeredménye a fent említett I 
rádiós rövidhír, illetve annak részletesebb 
változata 

- A Biztonsági Tanács előírta a hábo- \ 
rüs bűnösök elkövetésével vádolt szemé-
lyek felkutatását és ENSZ Nemzetközi 
Törvényszék elé állítását 

- Az Emberjogi Bizottság elítélte a 
gyermekprostitúció minden megjelenési 
formáját 

- A Környezetvédelmi Program köte-
lezte a génmanipulált termékeket forgal-
mazó vállalatokat a környezeti hatásvizs-
gálatok elvégzésére. 

- Az Európai Unió Miniszterek Taná-
csa állást foglalt az intézménybővítés 
kérdésében. 

- A Nemzetközi Bíróság ítéletet ho-
zott Bős-Nagymaros ügyében. 

Ezen kívül természetesen rámutat-
tak, kiegészítettek, felszólítottak, kötelez-
tek, hangsúlyoztak, felajánlottak és felru-
háztak, s elképzelték hogy ők lesznek a 
nagyok (De ez már a hírháttér lenne.) 

MEXIKÓI KONYHÁVAL 
Szeged, Kálmány L. u. 14. 

Nyitva: mindennnap, 11-től^—2-ig 

11-15 óráig diákigazolványra 
10% kedvezményt adunk 

ételeink árából! 

Asztalfoglalás a 326-680-as telefonon 
vagy a helyszínen. 



U N I V 

Megszűnik a Rigó utca monopóliuma 

Nem évülnek el a nyelvvizsgák 
Új nyelvvizsgarendszer lép életbe januártól. Az eddig egyetlen vizsgáztató 

intézet az Idegennyelvi Továbbképző Központ (UK) mellett több új nyelvvizs-
gaközpont kezdheti meg a működését. A tervezetnek azonban ellenzői is akad-
nak, akik szerint a rendeletet nem készítették elő kellőképpen. 

Típus Régi ár Úi ár 
Alapfokú C 3200 Ft 4000 Ft 

Középfokú C 5400 Ft 6800Ft 

Felsőfokú C 6000 Ft 7400 Ft 

Berta Krisztina 

A Vi lágbank szakemberei három évvel ezelőtt tanulmányt készí-
tettek a magyar ál lami nyelvvizsgarendszerről. Bár az Idegennyelvi 
Továbbképző Központról, közismert nevén a Rigó utcáról igen jó vé-
leményt adtak, ajánlásukban kiemelték, nem szerencsés, hogy 
Ugyanott vizsgáztatnak, ahol a követelményeket is meghatározzák, és 
előnyösebb lenne, ha piacosítanák az ál lami nyelvvizsgát. A Művelő-
dési és Közoktatási Minisztér ium ad hoc bizottságot ál l í tott fel azzal 
a céllal, hogy kidolgozza az új törvény tervezetét . Ennek lényege, 
hogy a most működő ál lami nyelvvizsga helyett több féle, ál lamilag 
elismert nyelvvizsgát lehetne tenni. Jelenleg az I T K az egyetlen 
olyan intézet az országban, amely nyelwizsgáztat , körülbelül húsz vi-
déki vizsgahellyel rendelkezik. Az új törvény tervezete ezt 
a monopóliumot szeretné feloldani. A je lentkező intézmé-
nyeknek akkreditációs eljáráson kell átesniük, amelyben 
felmérik, rendelkeznek-e megfelelően szakképzett taná-
rokkal, akik képesek kidolgozni egy új vizsgarendszert és 
folyamatosan tudják frissíteni a tételeket. Mivel a jelenle-
gi vizsgarendszer a Rigó utcai központ privi légiuma, az új 
vizsgaközpontoknak saját koncepciót kell kidolgozniuk ar-
ra vonatkozólag, hogyan épüljön fel az írásbeli és a szóbeli 
megmérettetés. 

Ferincz István, a J A T E Szláv Tanszékének munkatár-
sa, a szegedi vizsgahely vezetője, nem ért egyet az új rend-

-szer bevezetésével. Szerinte a tervezet nem biztosítja az 
egységes követelményeket, így könnyen előfordulhat, hogy 
két, ál lamilag el ismert nyelvvizsga mögött nem áll majd 
Ugyanakkora tudás, ez pedig hosszútávon az állami vizsgák 
értékének csökkenéséhez vezet. „ É n azt szeretném elérni -
mondja - hogy maradjon továbbra is egy központ, és in-
kább a vidéki vizsgahelyek számát növeljék, mer t csak így 
lehet biztosítani az egységes színvonalat." 

Fazekas Márta, a Művelődési és Közoktatási Miniszté-
rium illetékese szerint az akkreditációs bizottság legfonto-
sabb feladata a követelmények pontos meghatározása, így 
nem fordulhat elő az, hogy az egyes vizsgaközpontok árban 
és tá rgy i tudásban el térő fel tételeket szabnának. 

Fer incz István viszont a r ra is felhívja a f igyelmet, hogy 
egy vizsga csak akkor kifizetődő, ha legalább ezer pályázó 
részt vesz ra j ta . Évente körülbelül t ízezren jelentkeznek 
vizsgára, ennyi ember el tud tar tani egy vizsgaközpontot, 
de többet már nem valószínű. Márpedig 
fizetni kel l a tanárok bérét , a vizsga-
anyagok tárolását és szállítását, a te-
rembérletet, az egyik legnagyobb tétel t 
Pedig az akkreditációs bizottság mun-
kadí ja je lent i , amely 250-500 ezer forin-
tig ter jedhet . Mindez azt vonja maga 
Után, hogy a nyelvvizsgák ára jelentő-
e n emelkedni fog. 

H a b á r e l te r jed t a híre, a nyelvvizs-
gák nem fognak elévülni. A munkáltató 
kérheti a vizsga megújí tását, de ezt a 
^ lenlegi szabályozás is megengedi. Fa -
r k a s úgy véli , a nyelvvizsgadíjak nem 
haladják meg a munkahelyi nyelvi pót-
'ékot, így ő nem ta r t j a drágának a vizs-
Saköltségeket. Azt azonban elismeri, 
hogy egy hallgató számára ez egyálta-
'án nem olcsó, de szerinte, ha egy felső-
fokú intézmény új í tásra kötelezi d iák ja-
't. gondoskodnia kell támogatásukról. 

A tervezet novemberben kerül a 
kormány elé, és várhatóan január else-
jétől lép hatályba. Az akkreditációs bi-
zottság feláll ítása mintegy három hóna-
Pót vesz igénybe, a kére lmeket az év 
Második felétől lehet benyújtani hozzá-
n k . A teljes átszervezés egy évig tar t , 
H á t az új rendszer szerint 1999. janu-
ár elsejétől lehet vizsgázni. 13 

I T A S 

Felsőoktatási Újságírók Szövetsége 

Hát ilyen nincs... 

SZ6G6DÏ 6GY6T6ÍT) 1997. november 4. 5 

A tanév első közgyűlését tartot-
ta a Magyar Egyetemi Sajtóegyesü-
let (MESE) Csillebércen. A szerve-
zet arról döntött, hogy egyesül a 
Felsőoktatási Lapok Társaságával 
(FOLT). A különböző alapszabály-
ok és az eddigi viszonylagos konku-
rálás után a két szervezet azért fog 
össze, hogy közösen nagyobb 
eséllyel küzhessenek a felsőoktatás 
sajtójának függetlenségéért. 

Kapás Csilla 

A szerkesztőségek technikai 
felszereltsége általában kimerül 
egy-egy számítógépben és dikta-
fonban. Nincsen információ, kevés 
a hír és sok helyen - anyagi okok-
ból - a lapok befolyás alatt állnak. 
Az összekapcsolódással több lehe-
tőség nyílik pályázatok írására. A 
másik nagy előny a közös mellék-
letek, valamint a reklámtevékeny-
ség, hiszen egyes cégek kapnak az 
alkalmon, hogy az egész ország-

ban, minden egyetemi és főiskolai 
lapban hirdessenek. 

A M E S E - F O L T együttműkö-
dés a vezetőségek reményei sze-
rint fennakadás nélkül folytatja a 
külön-külön megkezdett utat. A 
zökkenőmentes átmenet érdeké-
ben fontos, hogy a két szervezet 
képviselői meg tudjanak egyezni 
az előreláthatólag október 31-én 
tartandó alapszabály-módosítás-
ban. Az elnökség tagjaioak száma, 
az irányítás formája, a közös hir-
detési tarifák és a tagdíj megálla-
pítása kulcsfontosságú kérdések 
lesznek. 

A célok között szerepel a felső-
oktatás hírügynökségének létre-
hozása, a közös újságíró-igazol-
vány, és az ezzel járó elismerés ki-

vívása. Nagy űrt jelent a lap.ok 
munkájában, hogy eddig semmifé-
le „kollektív archiválás" nincsen, 
ezért felmerült az ötlet, hogy le-
gyen egy hely, ahol a tag-lapok 
minden ezután megjelenő száma 
visszakereshető. Alapításra vár 
egy közhasznú társaság is, mely a 
gazdasági tevékenységet folytat-
ná. 

Valószínűleg november 15-én 
egyesül a két szervezet A szék-
hely Budapesten az AGÓRA köz-
pontban létesül. Az egyetlen el-
hangzott névjavaslat a Felsőokta-
tási Újságírók Szövetsége volt, 
természetesen még bármi megtör-
ténhet, maradhat valamelyik ere-
deti név, esetleg egy negyedik 
mellett voksolnak a résztvevők. 

© © © © © 

DIA KOK! 
Diplomakötés, percek c/latt 
Egyes Számítástechnikai 

szakkönyvek 30% 
engedménnyel 

Multimédia CD-k 
^ Irodaszerek, -bútorok, 

görgősszékek, 
számítógépasztalok 

Minden, ami a számítógép 
a l á , e l é , m e i i é , b e i é 

szükséges 

Bútor, Iroda- és 
Számítástechnika 

Szeged, Dugonics tér 11. Szeged, Csongrádi sgt 22. 
TeL: 62/ 322-372 TeL: 62/ 498-448 

¡ i f i 

fflstf és 0 fci)^ № utca 13-15 
Bejárat a Zászló utca felöl 

Tel: 62 424-160 

Szeretné megőrizni nyári barnaságát, 
vagy egyszerűen egészséges, barna bórt szeretne ? 

Mindez elérhető az ^ERGOLINE 
44 fénycsöves, 4 arcbarnítós napozöágyaicban. 

" Jgyanitt színvonalas manikűr 
*—^sprömkészítés. 

Nyitva: 
Hétköznap: 7-21 
Szombaton: 8-16 

St l f lKf 
firti ízLfni foai 

BflîlDfVÛ AZ fOTflfniSTÜKKflL 
1) TISZA BÍDIÓMII, 

HfTfÖriKfUT 15 - 17-10. 

TfLffOHs 4 9 5 - 4 9 5 
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T a r t ó s b é k e ? 
1997. november 16-án, a „köztes-Eu-

rópában" egyedül a magyar nép szaba-
don eldöntheti, hogy országa csatlakoz-
zék-e az Észak-Atlanti Szerződés Szerve-
zetéhez. A politikai elit - kül- és belföld-
ön egyaránt - erőteljesen hangsúlyozza a 
népszavazás jelentőségét, hogy a magyar 
nép kezébe kapta a lehetőséget: dönthet 
országának jövőjéről. Ezek a nyilatkozók 
- gyakorlatilag a témában elhangzó nyi-
latkozatok 99 százaléka ilyen - úgy be-
szélnek, mintha ennek a referendumnak 
valós tétje lenne, mintha a „forgolódó tő-
kés birodalmak" már nem döntötték vol-
na el rég, melyik állam hová tartozik, 
mintha egy esetleges „nem" ténylegesen 
megakadályozhatná hazánk tagságát a 
NATO-ban. A magyar kormány persze 
sokat reszkíroz ezzel az akcióval, amit az 
is jelez, hogy megpróbálták vélemény-
nyilvánítóvá változtatni a kormányprog-
ramban megígért népszavazást, amiből 
végül az ellenzékkel vívott csatározások 
következtében mégiscsak ügydöntő refe-
rendum lett A NATO-val kapcsolatos 
„tájékoztatásra" költött különféle állami 
pénzek nagysága alapján azonban me-
rész vállalkozás a belépés esetleges el-
utasítását feltételezni. Ezeket a forráso-
kat természetesen nemcsak a csatlakozás 
támogatói igényelhetik, sőt, ez a legke-
vésbé sem döntő szempont az elosztásá-
nál, hangoztatják időről időre a legkülön-
félébb beosztású kormányhivatalnokok. 
Lehet hogy ők még el is hiszik...? A Sza-
bó családból és a Szomszédokból csöpögő 
NATO-verbunk azonban óhatatlanul az 
ötvenes évek nagyjátékfilmjeit és híradó-
it idézi. Persze, különbség azért van: ak-
kor a békéért harcoltunk, most meg a bé-
kéért csatlakozunk. Akkor inkább egy-
színű volt a békeharcot vezető testvéri ál-
lam zászlaja, csak a sarokba jutott némi 
csillag, a mostani zászló - ezt komolyan 
mondom - sokkal mutatósabb: színesebb 
és sávok is futnak rajta. Viszont biztosra 
vehető, hogy nem fog annyit lobogni, 
mint elődje (bár abban sem ez volt a leg-
rosszabb). 

A csatlakozás költségeiről beszélni 
egyébként hasonlatos a jövő évi elemi 
károk összegének felbecsléséhez. A ki-
számíthatatlanság mellett tovább nehezí-
ti a „tisztánlátást" a különféle szakértők 
(gyakran titkolt, de ettől nem kevésbé lé-
tező) elkötelezettsége, aminek folyomá-
nyaként már a nyilatkozat tartalmáról 
süt, hogy elkövetője a kormányzat, vagy 
az Alba-kör színeiben tanulmányozza a 

kérdést Tény azonban, hogy a jelenlegi 
tagországok választói ez ügyben éppúgy 
berzenkednek a nagy számoktól, mint az 
ezután csatlakozókéi. Ez pedig determi-
nálja, hogy a politikusok is hasonlóan 
éreznek, mind a két oldalon. így azután 
olyan bagatell számokat emlegethetnek a 
csatlakozás és a tagság hosszú és rövidtá-
vú költségeként, amilyen az eszükbe jut, 
illetve amilyeneket nem szégyellenek, és 
még a nép is jobb kedvű lesz. A politiku-
sok pedig sehol sem a szemérmességük-
ről híresek. A semlegesség pedig - ami a 
csatlakozás-pártiak szerint drágább, az 
ellenzők szerint viszont olcsóbb a tagság-
nál - 1989-től napjainkig felelős (és hatal-
mi pozíciót birtokló) politikus szájából 
nálunk szóba sem került Evidencia, 
hogy a semlegesség csak nagyhatalmi 
garanciák révén jöhet létre, nem pedig 
úgy, hogy az illető ország öntörvényűén 
deklarálja. Az is evidencia, hogy ezek a 
garanciák jelenleg (már) hiányoznak, te-
hát a semlegesség feszegetése minden 
aktualitását elvesztette. De mindennek 
ellenére, megpróbált erről akár egyetlen 
alkalommal egyetlen politikusunk tár-
gyalni az illetékes hatalmak vezetőivel? 
Műiden különösebb cécó nélkül lemond-
tunk róla, önként és dalolva. Most pedig 
megmondják nekünk, pontosan miért is 
nem került erre sor. 

„Egy a jelszónk: tartós béke, állj kö-
zénk, és harcolj érte!" Körülbelül ezen a 
színvonalon állnak azok a politikai ma-
gyarázatok is, amelyek a NATO bővíté-
sének elméleti hátterét adják. A vezető 
nyugati és ,köztes-európai" politikusok 
által előszeretettel ismételgetett lózung 
lényege, hogy a NATO elhozza a békét és 
a stabilitást az egyébként békételen és 
instabil Kelet-Közép-Európába, sőt, 
Henry Kissinger még azt is kitalálta, 
hogy Oroszország is rá van szorulva az 
amerikai jelenlétre Európában. Egy ka-
tonai szövetség terjeszkedése, lám, így 
szolgálhatja a „tartós békét"! Nem lesz 
hatalmi vákuum, nem lesz orosz- és 
szomszédos fenyegetés, a jelenlegi NA-
TO-tagok pedig még azt az áldozatot is 
meghozzák a mi demokratikus és piac-
gazdasági épülésünkért, hogy a bővítés' 
tetemes költségeinek oroszlánrészét áll-
ják. Azután aki a legtöbbet fizeti, az is 
kapja a legtöbbet: új, gazdaságilag (az 
Európai Unió által már amúgy is) függő 
piacot politikailag feltétlenül hű csatló-
sokat végül katonai szövetségeseket, de 
mondhatunk hűbérest is. Mert, ugye, ép 

elméjű ember azt nem veheti komolyan, 
hogy egy szervezetben, ahol tag az USA, 
és tag, mondjuk, Magyarország, ez utób-
binak pontosan ugyanannyi jogosítványa 
és érdemi beleszólása lesz a szervezet 
működésébe, mint bolygónk egyetlen 
szuperhatalmának. Az amerikai által ve-
zetett nyugati hatalmi centrum már ak-
kor éreztette, hogy ki köszön itt előre a 
másiknak, amikor a „köztes-Európa" ál-
lamai még a rendszerváltozás mákonyá-
tól támolyogtak. Ahelyett, hogy - leg-
alább és legfőképp gazdaságilag - vala-
miként összefogtak volna, az új, és a régi-
nél nem kevésbé potens erőcentrummal 
szemben, amely, gyengeségüket kihasz-
nálva tulajdonképpen egy sikeres „új-
gyarmatosítás" levezénylőjének érezheti 
magát Ezek után különösképp visszata-
szító a magyar parlamenti pártok elitjei-
nek az az igyekezete, hogy ezt a tényt 
egy, a nép számára egyedül üdvözítő, 
ugyanakkor szükséges, ráadásul örömte-
li eseményként interpretálják, mintegy 
elvárva a polgároktól, hogy a színdarab-
ban a lelkes közönséget alakítva vas-
tapssal köszöntsék az országra telepedő 
újabb nagyhatalmi csoportosulást 

Az fentebb leírtakkal (látszólag) el-
lentétben ugyanakkor meggondolatlan-
ság volna a részemről, ha a csatlakozás 
elutasítására buzdítanék - jóllehet nem 
lelkesedem túlságosan érte. Az ugyanis 
biztos, hogy a szovjet megszállás után, a 
rendszerváltozás révén létrejött demok-
rácia tartós békéje minden másnál előbb-
re való. És lehet, hogy jobb nekünk egy 
önknént és népszavazás útján szentesí-
tett NATO, mint egy, mindenféle előze-
tes kérdés nélkül visszatérő Zsiri-
novszkij, ne adj' isten Ceausescu. Még 
azt sem lehet kizárni (teljesen), hogy a 
tagságból - közvetetett - gazdasági elő-
nye származik az országnak. Nem is be-
szélve a kulturális összetartozásról, ami 
kétségtelenül a Nyugathoz kapcsolja ha-
zánkat 

Az óvatos szkepszis mégsem árthat, 
hiszen vérzivataros történelmünk folya-
mán akárhányszor csatlakoztunk vala-
mely hatalmi tömbhöz, az aktuális elit 
mindannyiszor váteszként tetszelegve 
ünepeltette a néppel az aktuális szövetsé-
get - függetlenül a végkifejlettől. Ma 
sincs ez másként - és azt, hogy jó szövet-
ség-e, amibe úgyis belelépünk, mert mi 
mást tehetnénk, majd csak az unokáink 
fogják látni. ü 

hkiriy Siiliri 

Itt az idő, válasszatok! 
Miközben a politikai pártok nemzeti megbékélést hir-

dettek október 23»i megemlékezéseikben, a népszavazás 
körüli bonyodalmak ennek éppen ellenkezőjét igazolják. E 
parlamenti csatározás csak a hatalmi harc friss eleme az 
egyre szélesedő politikai palettán, így nem is érdemes túl-
zott jelenséget tulajdonítani neki. A legtöbb, amit tehe-
tünk, ha józan ítélőképességünkre hagyatkozva, elegendő 
információ birtokában, magunk hozunk felelőségteljes 
döntést, nem feledve Montaigne párszáz évvel ezelőtti sza-
vait: „A rossz, amely a világon van, csaknem mindig a tu-
datlanságból ered". 

Magyarország - a november 16-i eredménytől függően 
— először történetében lehetőséget kap, hogy népszavazás 
által megerősítve csatlakozzon egy politikai-katonai szövet-
séghez. A tét nagy, fontosságát az ország megosztottsága is 
jelzi. Az ellenzők frontján vonulnak fel a szélsőséges politi-
kai nézeteket valló pártok, valamint egyes civil szervezetek 
(pl.: Alba-kör), míg a parlamenti pártok közül valamennyi 
sürgeti a mielőbbi csatlakozást. Érveik között első helyen 
szerepel az ország geostratégiai helyzete és közvetlen kör-
nyezetünk politikai instabilitása. Nem elsősorban fegyveres 
összecsapások veszélyétől való félelem, inkább az elmúlt 
években szomszédaink felől egyre markánsabban jelentke-
ző ellenszenv készteti az országot a NATO-val való partner-
ségre. Hazánk biztonságpolitikájával foglalkozó elemzők 
kivitelezhetetlennek tartják a katonai semlegességet, mivel 
ehhez a nagyhatalmak garanciájára is szükség lenne, ám ez 
egyiküknek sem áll érdekében. Ráadásul az Európai Unió-
hoz való csatlakozás már önmagában is a semlegesség fel-
adásátjelenti, legalábbis gazdasági területen, de a lassan ki-
bontakozó közös kül- és biztonságpolitika területén is. A 
külpolitikusok szerint ez nem jelentené az ország szuvere-
nitásának feladását, mivel a döntések a NATO-ban kon-

szenzusos alapon születnek. 
A csatlakozást szorgalmazók külön hangsúlyt helyez-

nek a felmerülő költségekkel kapcsolatos tévhitek eloszla-
tására. Példának hozzák fel a semleges Svájc és Svédország 
egy főre eső katonai kiadásainak számadatait. Az elsőben 
617 dollárt, a másodikban 717 dollárt költenek a költség-
vetésből erre a célra, míg Magyarországon 1996-ban az egy 
lakosra jutó védelmi kiadás 68 dollár volt. A honvédelmi 
tárca költségvetésével kapcsolatos kormányzati elképzelé-
sek szerint katonai kiadásokra jövőre 151.2 milliárd forin-
tot kívánnak fordítani, melyet további évi 0,1 százalékkal 
növelnének. így az ezredfordulóra a bruttó hazai összter-
mék 1,71 százalékának megfelelő szintre emelnék ezt az 
összeget. A semlegesség útjának választása esetén, a NATO 
anyagi segítsége nélkül a költségek messze meghaladnák a 
fent említetteket, márpedig a hadsereg haditechnikai hiá-
nyosságait csak jelentős ráfordításokkal lehetne felszámol-
ni. Persze a csatlakozás sem lesz olcsó, erről, azt hiszem, 
senkit nem kell meggyőzni. 

A parlamenti pártok szerint nem valószínű, hogy tagsá-
gunk fegyverkezési versenyre késztetné a szomszédos álla-
mokat, hiszen a szervezet alapvető célja a konfliktus-meg-
előzés, a válságkezelés és a válság-megoldás. A NATO 
fennállása óta még soha senkit nem támadott meg. Szom-
szédaink hosszú távú célja szintén az integráció, a demok-
ratikus országok közösségéhez való csatlakozás. 

Az itt leírt elemzések érvek, melyek egy vitában nélkü-
lözhetetlenek. Az egyik oldal véleményét megismerve töre-
kednünk kell az ellenfél indokainak megismerésére. Ne-
künk, választóknak óriási most a felelősségünk, s novem-
ber 16. jelentőségét felmérve, ott a helyünk a szavazóhelyi-
ségekben. |5| 

Iff jr Inís 

A link 
Junger Endre, a JATE házi Bobby Ewing-ja. 
Ám - remélem -, Pamelával ellentétben mi sohasem fogunk felébredni, és vég-

re Junger végleg eltűnik valahol az alutvajázott színészek-dilettáns 
vezetők-jópofa műmájerek Bermuda háromszögében. 

Lényegében az történt hogy az októberi ösztöndíj kifizetések november első 
hetéred) tolódtak (ld: a mostani lapszám negyedik oldalán), és meg fog lepődni 
mindahány egyetemista, de nem az ő hibájukból. Az eddigi gyakorlatokkal ellen-
tétben nem kell a bűnöst keresni, mert önként jelentkezett (Bár Junger öiyelölt-
sége semmiképp nem nevezhető mártírszerepnek, nevezzük egyszerűen csak „le-
ereszkedem" gesztusnak.) Az állítólagos programhibák, és állandó „error kijelzé-
sek" ellenére tényleg ő felel a hibáért, amit aranyosan és szenvtelenül be is vallott 

Ha valaki nem tudná, elmondom, hogy ő speciel a Hallgatói Önkormányzat 
Irodájának vezetője, és ilyen minőségében kb. hétezer egyetemista az államtól ala-
mizsnaként kapott pénzügyi finanszírozásáért felelős. 

Junger Endre szelekciós képessége, úgy látszik, alulról konvertál a nullához. 
A szelekciós képesség, mely szerint „én most meccsre merjek vagy irodába" itt ér-
hető tetten igazán, és a kifizetések elmaradásának ismeretében a döntési dilemma 
kimenetele kikövetkezhető. Bár, aki figyelemmel kísérte Junger Endre majd 
nyolchónapos pályafutását az tudja, hogy már a premiernél felsejlett egy-két 
probléma, ami előrevetítte, hogy ha az irodavezető nem esik át valami furcsa 
metamorfózison, akkor a Hallgatói Irodának mint intézménynek s mint koordiná-
ló szervezetnek is lőttek. Legalábbis annyira, amennyire egy személy ronthatja az 
amúgy is dicstelen renomét. Ennek a rossz előérzetnek pedig az a Junger-
beköszőntő volt az előhívója, ami a hivatalbalépésének előtt jelent meg a Bölcső 
akkori aktuális számában: 

„...link egyetemista voltam, akinek soha nem volt ösztöndíja, így aztán a kifi-
zetések elmaradásáért esetleg jogosan tiltakozók táborához sem tudtam jó szívvel 
csatlakozni" 

A mondat remek, egy apró gond azonban van, hogy most pont az áll a fizetős 
oldalon, akinek sohasem fizettek, kvázi nem tudja, és úgy látszik, nem is akarja az 
ellenkező oldal teljesen jogos észrevételeit figyelembe venni. De ha észleli is, nem 
vonja le a szükséges konzekvenciákat vagyis nem mond le azonnal egy diszkrét 
fejbólintás után. Ha valaki felelősségteljes pozíciót vállal, azért nem árt végiggon-
dolni, hogy mire képes. Ha tisztában van saját képességének hiányaival, akkor ne 
az legyen az első, hogy baromian jól hangzó dolgokat mond az arcunkba, mert egy-
részt hiteltelenné válik, másrészt saját magát teszi lapátra. Junger efféle, a link-
vonalba illeszkedésével egyébként bizonyára sokan tisztában vannak, mint példá-
ul Fekete Csaba EHÖK-einök is, aki a következő mondatával tesz emellett 
tanúbizonyságot „...a mostani késésnek egyébként Junger Endre is az oka, aki 
irodavezetőként még tapasztalatlan, ráadásul szerintem eilinkeskedte a felada-
tát". Zárójelben azért meg kell jegyezni, hogy a Hallgatói Iroda-vezetőt éppen az 
EHÖK felterjesztésére választja meg az Egyetemi Tanács. Ezért Fekete és testü-
letének felelőssége szintén fennáll. 

Túl azon, hogy a HŐK belső szóhasználatában a link szó olyan gyakori, mint 
aszparáguszon a levéltetű - mostanában kötőszóként használják annyit azért je-
lenthet hogy mindenki tisztában van az egyes ember természetével, és ennek kö-
vetkezményeivel. Hogy miképpen sikerült mégis Jungert megtalálni erre a poszt-
ra, az elvész a sűrű homályban. Abba meg belemenni sem érdemes, hogy ha vala-
ki nyolc hónap után is tapasztalatlan - vö: nyeretlen nyolchónapos -, akkor ott va-
lami gond van, vagy genetikai alapon, vagy - hogy egy hamisíthatatlan irodaveze-
tői érvet hozzak - a rossz csillagállásoknak köszönhetően. 

Lehet hogy meglepetés, de az életnek vannak más területei is, amit politikusi 
önképzőkörnek lehet használni, nem kell minden autodidaktát beengedni a HÖK-
be, arra ott vannak az idióta pártok idióta szervezetei. Ezenkívül még ezer más le-
hetőség is van, ha valaki kollektívában akar dolgozni, itt van például a nagy ma-
gyar alföld, kapálni mindig lehet 

Bár meg kell jegyezni, szintén a már citált cikkből, Junger segítőkész monda-
ta jól esik az embernek, mely szerint „amennyiben a hallgatók a hamis informáci-
ók helyett szeretnék megismerni, hogyan is zajlik az ösztöndíjak kiosztása, fel-
ajánlom, hogy egy fórumon elmagyarázom az érdeklődőknek". Lám egy félreis-
mert kultúrember, de jobban tenné, ha ezt máshol ajánlgatná, mondjuk, huszon-
két agrárproletárnak egy rögtönzött politikai szeminárium ebédszünetében._ 

Itlmisi Örkiny 

MegHÖKkentő mesék 
A JATE HOK jelenlegi elnöke, Fe-

kete Csaba saját bevallása szerint feledé-
keny ember. Vagyis, bocsánat pontosan 
arról nyilatkozott a Melódiáknak, hogy a 
2500 JATE-s hallgató aláírását tartalma-
zó íveket „egyszerűen elfelejtették elkül-
deni" a pesti HÖOK-központba. Ezen 
nincs is semmi csodálkoznivaló, hiszen a 
hallgatók érdekképviselete olyan sokré-
tűen és gyakorta szervezendő tevékeny-
ség, aminek irányítása bizony igénybe ve-
szi az emberi szervezetet és elmét 

Itt van például a fent említett aláírás-
gyűjtés a hallgatói normatíva és könyvtá-
mogatás emeléséért, valamint a lakhatási 
támogatás bevezetése végett Már az a 
kérdés is sokakat foglalkoztat, hogy egy-
általán jó-e nekünk a normatívaemelés? 
Mert ha a normatíva nő, akkor a tandíj is 
nő(het), és azt megintcsak elfelejtették 
közölni velünk, hogy a megemelt fejpénz-
ből mennyit és milyen szisztéma alapján 
lát majd a fej tulajdonosa, és mennyit 
nyel el a feneketlen egyetemi költségve-
tés. Ámde tegyük fel, hogy a felsőoktatá-
si hallgatóság csak nyerhet e kezdemé-
nyezéssel, hiszen bölcs elöljáróink külön-
ben mi másért kezdtek volna el? 

A tervek szerint október 1-jéig az 
egész országból be kellett volna érkezni-
ük az aláírásoknak a HÖOK pesti köz-

pontjába. Még szerencse, hogy a HÖOK 
elnöke véletlenül JATE-s volt, gondol-
hatnánk, így legalább az itt gyűjtött alá-
írások időben célba érnek. Még szeren-
cse, hogy, mint azt Fekete Csaba elmond-
ta, gyakran találkoznak, ő meg Skultéty 
Tamás, a HÖOK-elnök. Nyüván tárgyal-
nak, folytatják az érdemi megbeszélése-
ket közben csak a hallgatói érdekek, 
azok lebegnek a szemük előtt, esetleg rá-
gyújtanak, informális hangnemben meg-
tervezik a következő lépést, és így to-
vább... Adódik a feltételezés, hogy ezt a 
mostani aláírásgyűjtést is alaposan elő-
készítették, és figyelemmel kísérik, de 
lankadatlan. Hiszen, egy Uyen országos 
akciót ugye mégse lehet csak úgy félváll-
ról megszervezni, ugyancsak ügyelni kell 
az olajozott, a gördülékeny lebonyolítás-
ra. Az ívek pedig, mint a gondolat úgy 
suhannak majd Szegedről Pestre, Csaba 
minden bizonnyal személyesen nyújtja 
majd át Tamásnak a paksamétát Mélyen 
a szemébe néz, és azt mondja halk, de tü-
zes hangon: - A hallgatókért! Tamás pe-
dig, miközben átveszi a dossziét, felnéz és 
felindultan válaszol: - A hallgatókért! 

Valahogy mégse így történt „Ezeken 
a találkozókon - F. Cs. elmondása szerint 
- egyiküknek sem jutott eszébe a dolog". 

r.Sz. 
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A tíz nap, amely 
megrengette a 

A hajó, amelyet megrengetett a Néva 

(részlet) 
Október 25. 

2 óra: Elfoglalják a Nyikolajevszkjj és a Balti pályaudvart, több hidat és az 
erőművet 
3 ára 30 perc: Az Aurora lehorgonyoz a Nyikolajevszky hídnál, szemben a Téli 
Palotával. A matrózok elfoglalják a hidat. Hajnalban Heisingforsból 
torpedónaszádok hajóznak be a névára. 
6 ára: Elfoglalják az állami bankot. 
7 óra: Megszállják a telefonközpontot Elfoglalják a Palota hidat. 
8 óra: Elfoglalják a Varsói hidat. 
10 óra: Kerenszkij elhagyja a fővárost A Forradalmi Katonai Bizottság bejelenti, 
hogy az Ideiglenes Kormány megdöntötték 
12 óra: Elfoglalják a Mária-palotát, és feloszlatják az előparlamentet. 
18 óra; Megszállják a Nyevszkij proszpektet, a környező utcákat, a főváros szívét. 
11 óra: Kronsatdtból hadihajók érkeznek ötezer matrózzal. A hajók 
lehorgonyoznak az Aurora mellett 
H óm 35 perc: Megkezdődik a Petrogradi Szovjet redkívüli ülése. Trockij és Lenin 
bejelenti az Ideiglenes Kormány bukását, a forradalom győzelmét. 
17 óra: Elfoglalják a hadügyminisztériumot 
18 óra: A Téli Palota körül bezárul az ostromgyűrű. 
18 óra 30 perc: Ultimátumot küldenek a palota védőinek, adják meg magukat 
21 óra: A Péter-Pál-erődből és az Auroráról vaktölténnyel figyelmeztető lövéseket 
adnak le. Puskával és géppuskával lövik a Téli Palotát. 
22 óra íO perc: Megnyílik a 2. Szovjetkongresszus. 
23 ára: A Péter-Pál-erőd ütegei lövik a téli palotát. 

Október 26. 

2 óra i perc: Elfoglalják a Téli Palotát, 
2 óra 10 perc: Letartóztatják az Ideiglenes Kormányt 

Poznanszkaja 
Köszöntünk, október! 

Köszöntünk, kedves, drága ünnep, 
Szép Október, vidám, szabad! 
Megdobogtatod kis szívünket, 
Pirosan ragyogsz, mint a nap. 

Vidám, vörös zászlók lebegnek, 
A házamon vörös lepel. 
Ünnepe felnőttnek, gyereknek, 
ma egész népünk ünnepel. 

Az arcokon öröm piroslik, 
Nem volt és nincs szebb ünnepünk! 
Minden gyerek nevében most itt 
Sztálinhoz szól üdvözletünk! 

Kuczka Péter 
Róla, aki... 

...a világnak kovácsa, 
kire a föld minden térségein 
úgy gondolunk, mint gyermek az 
apára, 
Róla, Ki a mi korunkban Lenin, 
Róla, Kiben együtt van a világ, 
mert nincs e földön semmi nélküle, 
Róla, Aki a béke zászlaját 
tartja nem rezzenő kezeiben. 
Róla, Ki az emberiség vezére, 
Aki a jövőnek nyitott utat, 
Aki a tetteivel megteremti 
a kiszámítható századokat. 

Háromezerötven százalék 

Olyan magas hegy nem akad, 
ahonnan az ember jövőbe Iát, 
a jövőre az idő rátapad 
és takaija, mint a kéreg a fát. 

Mi lehántjuk-meg van hozzá a 
szerszám— 
és tudjuk, hogy milyen lesz a jövő, 
csodás tettek születnek százezerszám, 
s a grafikonok csúcs égbe nő. 

A hitünk hajt és nem égi reménység, 
a normák gátját törve így halad 
a dolgozó nép egyre nagasabbra, 
elhagyva avult százalékokat. 

Nézzétek a világból proletárok, 
kizsákmányoltak, minden elnyomott! 
Utunkra a Párt acélból kovácsolt, 
el nem görbülő síneket rakott. 

Ahogy a vízcseppben meg van a 
tenger, 
s egy falevélben zúghatnak a fák, 
úgy mutatkozik meg egy ilyen 
számban 
a boldog szocialista világ. 

Az ég is kipirosodik felettünk, 
a szívek és az arcok mosolya 
hirdetik, hogy mi világot teremtünk, 
világot, milyen nem volt még soha. 

A 7l-es szamu vonat futoje 
Éjjel egy óra tíz perckor kellett befut-

nia a Petrográdtól nem messze levő 
Ugyelnája állomásra a 71-es számú vonat-
nak Ennek a vonatnak a mozdonyvezető-
jével meg volt beszélve, hogy a mozdonyt a 
kelleténél valamivel távolabb, egészen az 
állomás perron végén fogja megállítani, 
ahova nem hat el a villanylámpák fénye. A 
íutő leugrik a mozdonyról és a helyét majd 
Vladimír Iljics foglalja el. 

A 71-es számú vonat mozdonyvezetője 
soha életében még nem látta Lenint De ha 
látta volna, most akkor se ismert volna rá: 
Lenin leborotváltatta a szakállát a fején 
parókát viselt és fölötte fekete munkás-
sapkát 

De mikor a vonat megállt és a fűtő le-
ugrott a sötétben, Vladimir Iljics olyan 
fürgén és olyan biztonsággal kapaszkodott 
föl a mozdony vashágcsóján, hogy a moz-
donyvezető nem kérdezett semmit Tudta, 
hogy ez Lenin. 

A mozdonyon most hárman voltak: a 
mozdonyvezető, a segédje és Lenin. 

A mozdonyt fával fűtötték Vladimír 
Iljics megfigyelte, hogyan rakja a moz-
donyvezető segédje a fahasábokat először 
a kazán előtt levő rostélyba, aztán, amikor 
valamennyire már megszáradtak, a tűzbe, 

- a kazánban pedig vaslapáttal egyengeti a 
parazsat hogy jobban égjen. 

Vladimir Iljics egy szögre akasztotta a 
kabátját aztán ingujjra gyűrkőzve nekilá-
tott a munkának 

A nedves fahasábokat a rostélyba rak-
ta száradni, aztán a tűzbe hányta. Az égő 
hasábokat pedig a lapáttal egyengette, 
igazgatta. 

A mozdonyvezető folyton hátrafordult 
és csodálkozva nézte Vladimir Hjicset, a 
segédje pedig örült hogy pihenhetett Fél-
reült pipára gyújtott és megelégedéssel fi-
gyelte az új fűtő munkáját 

így érték el Bjeoloosztrov állomását 
Ott volt a határ. Azon túl kezdődött Finn-
ország. 

Az összes utasok írásait megvizsgál-
ták. Átkutatták az egész vonatot A moz-
donyvezető gyorsan leereszkedett a hág-
csón, odaszaladt az első kocsihoz és lekap-
csolta a mozdonyt Aztán a víztoronyhoz 
vezette, vizet fölvenni. Lassan, kényelme-
sen végezte a dolgát A pályaudvaron már 
harmadikat csöngettek indulásra, de a 
mozdony még mindig ott álldogált a vízto-
ronynál. 

Lélekszakadva futott a fő-vonatkísérő 
a mozdonyvezetőhöz és a fütyülőjét mutat-
va jelezte, hogy máris indulni kell. Erre a 
mozdonyvezető gyorsan visszatért a moz-
donnyal a vonathoz és újra összekapcsolta. 
A fővonatkísérő megadta a fütty-jelet. 

A pályaudvaron egy tiszt állt és sze-
meit merően a mozdonyvezetőre szegezte. 
És nyilván rájött valamire, mert a kezével 
intett valakinek. Katonák rohantak a moz-
donyhoz... 

A mozdony azonban már mozgásba 
jött és pöfögve robogott ki az állomásról. 

Alekszander Kononov, 1945 
(Igaz tárténetek Leninről 

Szikra Kiadó, 19^5) 

Képzelt tudósítás a megemlékezésről 

Ünnepel az ország 
Vörösben gyászolja egy parányi or-

szág a világ legkiválóbb fiainak hősi ha-
lálát. 

A szovjet népnek a proletarizmus 
győzelméért kemény árát kellett fizet-
ni, de valljuk be, elvtársak, megérte. 
Egyszerrre mozdul a láb, egyszerre 
dobban a szív, és egyszerre él tennünk 
a gyász és a remény. A Párt és az igaz 
kommunisták nyolcvan év óta, minden 
szomorú novembernek hetedik napján 
zászlók és tribünök előtt teszik tisztele-
tüket a Nagy Győzelem vérrel átitatott 
órái előtt. Nincs ez most sem másként, 
már kora reggel óta az ország legtávo-
Hbb csücskéből is tömött autóbuszok 

November 7. térre. Jóízű mosolyok az 
arcokon, és virágcsokrok a munkától 
edzett kezekbe®, vájjon a nép választott 
vezére kitől kap ma ajándékot jól meg-
érdemelt munkájáért. 

Dolgozik a nép, és most ünnepel. A 
bátonyterenyei Lenin Általános Iskola 
kisdobosai, és úttörői példás, a szocia-
lizmus eszméihez méltó magaviseletük-
kel vívták ki, hogy sorfalat állhatnak 
hazánk büszke katonái, és a munkás-
paraszt kormány tagjai előtt Nagy nap 
ez az életükből, Mszen azokat az embe-
reket látják testközelből, akikről eddig 
esak tanultak, és nem is sejtik, hogy ép-
pen őértük dolgoznak éjszakákon á t fá-
radtságot nem kímélve. 

Az ünnepség az oltalma?/) erők fel-
vonulásával és díszszemlével kezdődött, 
és engedje meg a kedves Olvasó elv-
társ, hogy leírjam, mit jelent, ha több 
száz pirospozsgás, acéltestű fiatal egy-
szeire kíván „Erőt! Egészséget!" a fe-
lettesek köszöntésére. Erőtől duzzad ez 
a mondat is, ahogy a büszke tömeg. 
Műiden, mint 1917 fezén, amikor az Au-
rórán eldördültek az első a nyomort, a 
szenvtelen rablást megelégelő lövések. 

A felvonulást követően Sági Etelka a 
fegyverneki Vörös Búzakalász Terme-
lőszövetkezet kiváló traktorosa szavalta 
el Majakovszkij költő elvtárs „Adjátok 
ide az anyagi bázist!" című költemé-
nyét majd kicsit megilletődve lépett 
oda a főtitkár elvtárshoz, hogy az idei 
búzából rekord idő alatt készült friss 
kenyeret és a fegyverneki borászok 
most készült mustját vörös szalaggal 
átkötött flaskában átadja. A Párt és a 
magyar nép hős Fia könnyeivel küsz-
ködve (ő is ember) lépett az emelvény-
re, de mutatóujja intő felmutatása után 
egyszerre akadt meg érzelem és léleg-
zet 

Az elvtárs beszél. 
Régi emlékeket idézett, Lenin elv-

táré, Sztálin elvtárs mindig időszerű 
gondolatait, a baráti népek verejtéket 
és vért nem kímélő harcát a proletariá-
tus győzelméért. 

„Ugyanúgy kell nekünk is viselked-
ni elvtársak, ugyanolyan diccsel, és alá-
zattal viszonyulni a szocializmus eszmé-
jéhez, mint elődeinknek. Dolgozzunk 
úgy, hogy ha lenéznek ránk földi halan-
dókra, nevetve kacsintsanak össze: 
ezért érdemes volt." Az utolsó szavak-
nál a békés tömeg indulattal és tenni 
akarással telítődött, majd egy piros-
nyakkendős úttörő, társai válláról „Él-
jen a Párt, éljen a Főtitkár elvtárs!" ki-
áltásokba kezdett a tömeg pedig forra-
dalmi hevességgel skandálta ezt még 
hosszú perceken át a kis pajtással. 

Ülök itt a téren, a csillagok halvá-
nyan ragyognak, megelevenedett mat-
rózok árnyékai vonulnak a falakon, 
csak két fehér galamb ül a tribün szé-
lén, és kérdőn néz a Lenint megidéző 
transzparensre. 

Ugye, kicsi galambok, tudjuk: Le-
nül él, és élni fog. 

Rákosi Mátyás elvtárs távirata Sztálin elvtárshoz 

J.V. Sztálin elvtársnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének 
Moszkva 

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója alkalmából a Magyar 
Népköztársaság kormánya és a magyar nép nevében forró üdvözletemet küldöm a 
kommunizmust építő szovjet népnek, a felszabadító Szovjetunió kormányának és Ön-
nek, Sztálin elvtárs, a Nagy Október eszméi zászlóvivőjének, a magyar nép nagy ba-
rátjának. 

A magyar nép hálatelt szívvel és forró lelkesedéssel ünnepü ezt a napot, mert tu-
datában van annak, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalomnak és a lenini-
sztálini tanításokat valóraváltó szovjet népnek köszönheti szabadságát békés jele-
nét boldog szocialista jövőjét és azt hogy a békeszerető népek legyőzhetetlen tábo-
rában, a nemzetközi forradalmi munkásmozgalom rohambrigádjainak sorában küzd-
het a béke megvédéséért 

Az Ön felbecsülhetetlen értékű tanításai, a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. 
kongresszusának világtörténelmi jelentőségű útmutatásai, a szovjet nép példamuta-
tása és testvéri segítsége biztos záloga annak, hogy hazánkban is győzelemre visszük 
a szocializmus ügyét és hogy a béke erői az egész világon diadalt aratnak. 

Az egész haladó vüág e nagy ünnepén nagyszerű eredményeket kívánok az egész 
emberiség ügyéért harcoló szovjet népnek, a Szovjetunió kormányának, és Önnek, a 
szocializmusért és a béke ügyéért vívott nagy harc bölcs irányítójának, 

Rákosi Mátyás 
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke 

(Szabad Nép, 1952. november 7.) 

A csongrádi járás a megyében 
elsőnek teljesítette a 

gabonavetés tervét 
Csongrád megye a búza és 

a rozs ve tésében az utolsók 
közöt t ku l log . A megye négy 
j á r á s á b a n - a szegedi , a 
csongrádi , a szentesi és a ma-
kói j á r á s b a n - hosszú ide ig 
csak lassan h a l a d t a k a mező-
gazdasági m u n k á l a t o k . A 
N a g y O k t ó b e r i Szocia l is ta 
F o r r a d a l o m 36. év fo rdu ló já -

nak t i s z t e l e t é r e i n d í t o t t v e r -
seny során a csongrádi j á r á s 
dolgozó parasz tsága behozta 
az e l m a r a d á s t és p é n t e k e n 
r e g g e l j e l e n t e t t e , hogy a me-
gyében elsőnek t e l j e s í t e t t e a 
k e n y é r g a b o n a vetés i t e r v é t . 

(MTI) 

(Szabad Nép, 1953. november 7.) 
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Új gyermekvédelmi törvény - riport a nevelőotthonból 

A végá l lomás 
(folytatás a címoldaltól) 

Györki szerint ma Magyarországon kb. 
300 ezer veszélyeztetett kiskorú van, aki va-
lamilyen szempontból állami segítségre 
szorul. Pénzbeni vagy természetbeni támo-
gatásukra akkor kerülhet sor, ha a család 
egy havi jövedelme kevesebb mint a min-
denkori nyugdíjminimum (11 ezer 500 fo-
rint). A támogatást maga a család, az okta-
tási intézmény és a lakókörnyezet is kérhe-
ti. Ha a helyzet rosszabbodik, és hatósági 
intézkedésre kerül sor, először csak bizo-
nyos jogokat vonnak meg a szülőtől, fokoza-
tosan szankcionálnak. Ha nem javul a hely-
zet, a gyerekek helyettes vagy nevelőszü-
lőkhöz kerülnek. Állami gondozásban ma 
kb. 23 és 25 ezer fő közé tehető a számuk. 
„Sajnos, sokkal többen laknak nevelőott-
honban é&Jcevesen nevelőszülőknél, ezt az 
arányt meg kellene fordítani" - véli Györki, 
4 azt mondja: 

„A nevelőotthon a végállomás." 

Az igazgató egyébként jobban szereti 
az új törvény által is előírt„gyermekotthon" 
kifejezést Ami módosult az eddigiekhez ké-
pest a törvényben, az a személyes gondos-
kodást nyújtó támogatás rendszere, mely-
nek központi eleme a gyermekjóléti szolgá-
lat Ezt a feladatot Szegeden jelenleg a Sás 
utcai Humánszolgáltató Központ és a Csa-
ládsegítő Központ látja el. A gyermek nap-
közbeni ellátásának új fajtája lesz a családi 
napközi és a házi gyermekfelügyelet ame-
lyekről még maga az igazgató sem tudott 
többet mondani Az átmeneti gondozásra a 
törvény értelmében helyettes szülői hálóza-
tot alakítanak ki, amikor az egy-két hónap-
ra b^jba került szülők gyerekeit magukhoz 
veszik egyes családok. A szülő is segíthet a 
befogadó család kiválasztásában, még ak-
kor is, ha felügyeleti joga megszűnik. A 
szakellátás típusai közé sorolható az utó-
gondozás is, mely egy évig tart, a gyermek 
öi\jogúvá és nagykorúvá válása után, a 
talponmaradás segítéséért 

A gyámnak négyféle feladata van: gon-
dozás, nevelés, törvényes képviselet és va-
gyonkezelés. Az iy törvény szerint gyám le-
het a helyettes- és a nevelőszülő, valamint a 
nevelőotthon vezetője, aki nem kötelezhető 

AJieterogén és koedukált" családok 
úgy állnak össze, hogy a testvérek termé-
szetesen egy helyre kerüljenek - egy kép-
zett pedagógus és négy gyermekfelügyelő 
irányításával. Amikor a pótmamák felada-
tairól érdeklődtem, kétes érzésekkel töltött 
el a válasz:,Mindig lesz ott velük valaki". 

A rászoruló gyerekek pénzbeni támo-
gatásának egy speciális formája az otthon-
teremtési támogatás. A nagykorúvá vált fi-
atal, aki minimum öt évet töltött az otthon-
ban, megkapja a mindenkori nyugdíjmini-
mum ötvenszeresét ma 575 ezer forintot. 
Egészen pontosan ennyi pénzből keresnek 
lakhatási lehetőséget hogy relatíve biztos 
alapról kezdje az önálló életet Mivel sokan 
azonnal, vagy eladósodásuk után eladnák a 
lakást így arra jelzálogot ír az állam. Azok-
nak, akiknek ennél több pénzük van, vagy 
nem laktak bent öt évig, nem tudják garan-
tálni az otthonteremtést 

Györki Péter hangsúlyozta, hogy az 
Árpád Nevelőotthon a tanuló ifjúság ottho-
na. „Minden gyereket beiskoláznak, végre 
van gimnazistánk is." Vendégül bárkit szí-
vesen látnak, a főiskolásokat a karitatív 
szervezeteket akik tanulni vagy segítem 
járnak az otthonba Külön köszönte, hogy a 
város ingyenes úszási lehetőséget biztosí-
tott a lakóknak, de van sjyát konditermük 
és ping-pong szobijuk is. Céljuk a tanulás, 
a szabadidős tevékenység és a felügyelet 
biztosítása a gyerekeknek, mindez együtt 
személyiségfejlesztést és családi szocializá-
ciót nyújt„Ha már szakszavakat használok: 
igyekszünk integrálni őket a saját család-
jukba és a társadalomba. Persze, ha akar, 
maradhat Ha tovább akar tanulni, marad-
jon 24 éves koráig! Az állami normatívából 
kapunk pénzt a nevelésükhöz 18 éves koruk 
után is." 

A büntetési lehetőségeikről az eltávo-
zás és a zsebpénz megvonását említette. 
Nem szívesen, de elmondta, vannak, akik 
bűnözővé válnak, és olyan is 

akad, hogy a lányokat az E5-ösről 
hozzák be. 

„Ha ezt akaiják, mi egy idő után nem 
tudunk ellene mit tenni. Akit 16 évesen 
vesznek gondozásba, már nem lehet haté-
konyan nevelni Azokra kell koncentrálni, 

a gyerekek pénzügyeinek intézésére, mivel 
ez túl nagy felelősséggel jár. Sokaknak na-
gyon sok pénze összegyűlt már, akár 1-2 
millió forint árvasági segélyből, családi pót-
lékból, stb. A másik kikötés, amely az igaz-
gatóra vonatkozik és változást jelent hogy 
gyámként csak 40 gyermeket vállalhat 
Ezért a most 31 fős Londoni körúti és a 68 
fős Szőrégi úti nevelőotthonok lakóinak szá-
mát öt éven belül kell csökkenteni.,,Ha 
meglesz az első két családi ház, akkor végre 
megtesszük az első lépéseket a törvény 
végrehíytása felé". A város különböző he-
lyem épülő 

családi házakban tíz-tizenketten 
laknának. 

akik el akarnak érni valamit mert rajtuk 
még változtathatunk." 

Amikor Györki Péter lekísér a tanuló-
termekhez, néhány fénykép kedvéért kihív-
ja a kicsiket a bábszobába Nem kell két-
szer mondani senkinek, hogy mivel játsz-
szon, előkerülnek a kirakók, autók,Min-
dent szeretnek, kivéve a tanulást.." - jegy-
zi meg majdnem egyszerre a tanárnő és az 
igazgató. A gyerekek többsége a Fő fasorra 
és az Odesszába jár, régi a kapcsolat ezek-
kel az intézményekkel, minden osztályban 
természetes, hogy vannak nevelőotthono-
sok. Akik nem elsősök és más iskolából ke-
rülnek az otthonba maradhatnak az erede-
ti helyen, sőt reggelente az éjszakai ügyele-
tesekre hárul a feladat hogy műiden kicsit 
elkíséijenek a maga iskolájába Érdeklő-
döm, hogy nem néznek-e furcsán az itteni-

ekre a városban, de azt mondák, ez min-
denkinek teljesen természetes. 

A gyerekek vidámak és közvetle-
nek, 

mesélnek a barátaikról, tanórákról, játéka-
ikról. Valaki kitalálja - aztán a többiek,,Én 
is haaagy!" felkiáltással utána -, hogy ők is 
fényképezhessenek. 

Nemrég volt Egerben versenyen a Pi-
pitér Bábcsoport, ahol a negyedik helyen 
végeztek és különdíjat kaptak. Szoktak 
gyertyát önteni, gyöngyöt fűzni, tojást fes-
teni, mindig az alkalomnak megfelelő elfog-

évnél fiatalabb nővérét:„Te cigizel???". A 
válasz persze„nem", csak ajándékba kapta 
nem mondhatja el, hogy kitől. Kérdezem, 
hogy tilos-e. Igen, 14 év alatt tilos. Ők leg-
alábbis úgy tudják, ez a határ, nem vagyok 
benne biztos, hogy a házirendben is ez áll. A 
házirend persze sok esetben jelképes dolog, 
rögtön újabb példát kapok rá: a nagylányok 
nem tartják be, sokszor kint maradnak a 
diszkóban, aztán megvonják a kimenőjüket 
(Még az igazgató mesélte, hogy jutalomból 
néha elengedik őket) Elvileg 11-re kellene 
visszaérni. 

Lent, újra a tanulószobáknál, rögtön 
körülállnák, és a munkámról kérdeznek. 

Fotók: Nagy Botond 

laltságot találnak ki nekik. Általában 10-12-
en, ebben a csoportban heten vannak: két-
szer három testvér, plusz egy kisfiú. Pár 
perc után kérem, hogy mutassák meg a szo-
bijukat is, mert egyedül szeretnék beszél-
getni velük. 

Rohannak előre, büszkén mesélik, 
hogy mindenütt rend van. Fürödni csak es-
te lehet,Melegvíz héttől fél nyolcig, a na-
gyoknak fél nyolctól nyolcig. Hétvégén 
vagy rendezvények előtt esetleg máskor is 
megnyitják." A csalásaikról is szívesen be-
szélnek.„Hoztak már be minket máskor is" 
- mesélik, miközben felmegyünk a lányok 
emeletére. A szüleik minden hétvégén elvi-
szik Anikóékat Gabiék pedig sok levelet 
kapnak Pécsről, ahol most,az anyuék" lak-
nak. Ki is alakul egy kisebb vita a két test-
vér között, hogy vígon 7 vagy 30 ezer forint 
lakbért nem fizettek ki a szüleik, mielőtt 

kidobták őket az utcára. 

Aztán előkerül egy újabb eset, amit a 
két Gabi öccse, Tomi mesél el. 1-2 éve azért 
hozták be őket mert összevesztek az udva-
ron a szomszéd kisfiúval, aki azt mondta 
Gabinak hogy„Leszarom az apukádat". Ezt 
persze,,elárulkodták", mire az apukájuk át-
ment a szomszédba és verekedés tört 
ki.„Miattunk." Kicsit fájdalmasan montlja 
hogy vannak, akikért minden hétvégén jön-
nek Ők csak levelet kapnak, de biztosan 
tudják, hogy hamarosan kikerülnek innen. 

A szoba falait Take That és egyéb szép-
fiú-poszterek borítják,,,ezt a nagylányok ra-
gasztották fel". A bal oldalon három emele-
tes ágy áll egymás után egészen az ablakig, 
a jobb oldalon szekrények, majd egy asztal 
sok rikító rózsaszín művirággal, oklevéllel, 
fényképpel és egy meséskönyweL Éppen 
egy képeslapot mutatnak a lányok, amit 
nemrég kaptak, amikor Tomi ijedten gug-
gol a szekrény aljához, és kérdőre vonja tíz 

Zsuzsi, a legújabb„barátnőm" elmeséli, 
hogy filmszínésznőnek készül. Közben egy, 
az egyháztól érkezett fiatalember ropit és 
kekszet osztogat Mindenki megkérdezi, 
hányat vehet-

ropiból példátft három szál jár. 

Néha rúgnak egyet-egyet egymásba 
a,tanulók", máskor lökdösődnek, és meg-
magyarázzák, hogy a sarokban ülő nevelő-
nő kizárólag azért mérges, mert nem szere-
ti, ha mások előtt rosszalkodnak. Egyéb-
ként észre sem venné, ahogy piszkálják és 
ütik egymást Én ezt a tanárnő pillantásá-
ból nem így látom, de nem sok időm van né-
zelődni, mert Zsuzsi kihúz az előtérbe. Be-
megyünk a bábszobába csatlakozik hoz-
zánk egy srác, akivel folyton piszkálják egy-
mást„Hétvégén nem lehet itt mit csinálni 

Egy csomó mindenkit kivisznek, de akik 
bent maradnak, unatkoznak. A videó el-
romlott, ez a szoba zárva nem lehet mit csi-
nálni. Bulik nincsenek, ritkán a Londoniban 
(a nevelőotthon másik épületében) vannak." 

A zsebpénz, amit kapnak, szinte sem-
mire nem elég. Az alsósoknak 200, az ötö-
dik-hatodikosoknak 300, hetedik-nyolcadik-
ban 400, a középiskolásoknak 7-800 forint 
jár havonta szerintük ez sokaknak nagyon 
nem elég. Hogy ők mit csinálnak? 

Pénzt lopnak az osztálytársaiktól, 
a boltból pedig cigit" 

Vannak tanárok, akiket szeretnek, és 
akad, akit nagyon nem.„Ha olyan az éjsza-
kás, megengedi, hogy a lányok lejöjjenek a 
fiúemeletre. Viszont van olyan, aki még azt 
se engedi, hogy akik szerelmesek, együtt le-
hessenek. Pedig ez természetes dolog." És 
elismerik a dolog másik oldalát is: a gyere-
kek között is vannak, akik jól viselkednek, 
vannak, akik nem.„Ha nem tartja be a házi-
rendet az már a gyerek hibája" Hallga-
tom, hogy 

ki milyen módszerrel szokott 
meglógni. 

A legrémisztőbb annak a lánynak a 
története, aki most már tud járni, de egy 
szökés alkalmával mindkét bokája szilán-
kosra tört A filmekből ismert lepedő-össze-
kötős változattal próbálkozott - kevés si-
kerrel. 

Tudnak már az igazgató által említett 
családi házas,fatelepítésekről". Többek ar-
cán látom, hogy sikerült olyan kényes té-
mát találni, amiről nem kezd el mindenki 
egyszerre, egymással vitázva beszélni. Néz-
nek rám, sokadszor teszem fel - különböző 
megfogalmazásokban - ugyanazt a kérdést: 
ki akar innen kikerülni és hova És kinek 
van esélye erre. Zsuzsi az, aki megszán, és 
elsőként válaszol., A kicsiket viszik a családi 
házakba a nagyok maradnak. Rendes ez az 
igazgató, de oda a kisebbek kerülhetnek." 
Aztán lassan csak előkerülnek a történetek. 
Az egyik srác régen nevelőszülőknél lakott, 
az anyja 3 éves kora körül egyszer addig 
verte fakanállal, amíg meg nem tanulta a 
szorzótáblát Mikor az apja egyszer eluta-
zott, az anyja titokban visszaadta az intézet-
be. Az igazi szüleit soha nem ismerte. Amíg 
nem Szegeden lakott, diszkózott és,,ott ta-
nult meg beszélni". Úgy érti, gyorsan be-
szélni, és rögtön meg is mutatja óriási a si-
ker. Elkérik a diktafont próbálgatják, be-
szélnek rá Körbeülnek, lesik minden moz-
dulatomat Ennyi idő alatt valami olyan ra-
gaszkodás alakult ki bennük, amilyet az 
ember kisebb unokatestvéreitől is csak sze-
rencsés esetben tapasztal. 

Nagyon elment az idő, már sötét és hi-
deg van, pólóban kísérnek ki a buszhoz. El-
megy előttünk, pedig rohantak utána (köz-
ben hátrapillantgatva hogy bírom-e az ira-
mot). Sebaj, van még húsz percünk, hogy 
beszélgessünk.„Ugye eljössz minden nap?" 
A válaszom: nem.,Akkor minden héten?" 
Majd meglátjuk. Eü 
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Kübekházi hangulatjelentés 

Határ a Felszabadulás utca végén 
fotó nem a cikkben szereplő helyszínen készült. 

....tátott szájjal f igyel ik az öreget . ' 

Tóth-Szenesi Attila 

A kübekházi Csengőben csak 25 fo-
rint a kávé, és ingyenes a biliárd. Az 
asztalokat lelógó hálóra fűzött mű-
anyag levelek választják el egymástól. 
A fő helyen hímzett amerikai zászló, 
középpontjában Bruce Springsteen 
varrott alakja, amint lendületes csa-
pást készül mérni jobbjával a bal kezé-
ben tartott gitár húrjaira. Kövér tacs-
kó tipeg be, és a vendégsereg üdvrival-
gása közepette a pult elé pisil. A kocs-
márosné nem bánja. 

- Egyem meg a szíved! 
- Nekem ezt még soha nem mond-

ta! - méltatlankodik egy vendég. 
- Egyem meg a szívét, Józsi bácsi! 
Józsi bácsi, hallgatva az idők sza-

vára, a pókergéphez lép. A fiatalok kö-
réje sereglenek, és tátott szájjal figye-
lik az öreget. 

- Már el -is nyelte az ötvenesem, 
bassza meg. 

Mérgében Józsi bácsi a nagy-
fröccsét nyeli el. Ilyen ma a közösségi 
élet falun. Kocsma, pókergép és néha 
Torgyán. 

- Merre van a határ? - kérdezem 
egy világoskék munkáskabátot viselő 
férfitől, aki üvegből isza a Kőbányait. 

- Melyik? - néz vissza bizalmatla-
nul. 

- Mind a kettő érdekel. 
- A román a Felszabadulás utca vé-

gén balra, a jugoszláv pedig jobbra. 
- És mikor szűnt meg a határőr-

ség? 
- A rendszerváltás után - mondja 

és közben úgy néz rám, 

mintha kém lennék. 

Ez esemény. Egy kém Kübeken. A ha-
tárőrség épülete a főtér mellett van. A 
vasajtó fölött kék alapon piros betűk: 
Vágó Béla Határőr Őrs. A kapun kré-
tával írt üzenet. „A Felszabadulás utca 
29-ben vagyok. Erzsi." A tavaszi nap 
bent megvilágítja az üres helyiségeket. 
A múltra odabent már semmi nem em-
lékeztet, mindent elhordták. A lakta-
nya előtt fehérre meszelt oszlop, mely-
nek három oldala három ország, 

Magyarország, Románia és Jugo-
szlávia felé néz. Rajtuk a határ pontos 
kijelölésének dátuma: 1921. IV. 4. 

A faluba még nincs bevezetve a 
gáz. Jósz Gyula a töltőből hozza a pa-
lackot, 1220 forintért cserélik. Kerék-
párján egyensúlyozza. Korábban az 
Autofernél dolgozott lakatosként, de 
megszűnt a munkahelye. Azóta otthon 
él édesanyjával. Emlékszik, hogy ta-
valy megnyitották a határt egy napra 
és tudja, hogy idén is terveznek ilyet. 

- Azt is hallottam, hogy határátke-
lőhelyet akarnak itt nyitni. Akkor bi-

zony szélesíteni kell - mutat az útra - , 
ha három bicikli találkozik, akkor az 
egyik a sárba megy. 

Közben elkerekezik mellettünk a 
világoskék munkáskabátos férfi, aki 
üvegből issza a Kőbányait. Rámosoly-
gok, elfordítja a fejét. 

- Vidám kis község volt ez 

az elmondások alapján, vegyesen éltek 
itt németek, magyarok - folytatja az 
ex-lakatos. 

Az 1946-ban kitelepített németek 
emlékét néhány eklektikus, vakolatdí-
szítésű gazdaház őrzi. A második világ-
háború után nem volt nehéz beköltözni 

őket. Megszólítom, hogy megnyugod-
jon. Bodré Pálnak hívják. 

- Tegnap temettük el az új szegedi 
temetőben Kovács Feri bácsit, a ma-
lom tulajdonosát. Nagyon öreg volt 
már. A kommunisták kuláklistára tet-
ték a malom miatt, pedig én tudom, 
hogy mennyit dolgozott. Mindenét el-
vették. Egyszerű világ volt akkoriban. 
Csak be kellett lépni a pártba. Apám-
nak is felajánlottak egy szép német há-
zat, de ő nem akart MDP-tag lenni. 
Nem is kaptunk semmit. 

A malom tövében beszélgetünk. A 
csikkeket egy elkorhadt kerítésoszlop 
odvas részébe teszem. 

- Amikor a németek bejöttek a fa-
luba, a főtéren táboroztak le. A sátrak 
szabályosan álltak egymás mellett. A 
gyerekeknek, a magyaroknak is, dzse-
met osztogattak. Nem viselkedtek 
megszállóként. Az oroszok Óbéba felől 
jöttek. Ott verték fel a sátrakat, ahol 
eszükbe jutott, nem mosdottak. A gaz-
dag, német spájzakban a teli polcról le-
verték a befőtteket. Legalább meget-
ték volna. 

Kerékpáros határőr közeledik a 
mitegy tíz kilométerrel keletebbre fek-
vő Tiszasziget felől. Vált néhány szót 
világoskék munkakabátos ismerősöm-
mel, aki felénk mutogat, majd elteker. 
A fiatal, törzsőrmester hozzánk lép. 

- Jó napot, Pali bácsi! Jó napot kí-
vánok! A személyi igazolványát kérem! 
Kihívtak, mert nagyon érdeklődik a ha-
tárőrség iránt. 

\ fotó nem a cikkben szereplő helyszínen készült. 

,...a sár miatt nem tudok odamenni . ' 

ezekbe a házakba. Elég volt magyar-
nak és párttagnak lenni. A főutca vé-
gén balra kell fordulni az Óbébai utcá-
ra. Óbéba a szomszédos romániai köz-
ség. Katolikus templomának tornyai 
jól láthatók a falu határából, ahol faso-
rompó zárja el az utat. Innen másfél ki-
lométerre van a három határszakasz 
találkozási pontja, de a sár miatt nem 
tudok odamenni. A románok és szerbek 
magaslesből figyelik a betolakodókat, a 
magyarok biciklivel járják a határt. 
Ahogy sétálok vissza a faluba, megpil-
lantom a világoskék munkáskabátost. 
Kerékpárját egy fához támasztotta. 
Engem néz, de nem szólít meg. Én sem 
foglalkozom vele, de kezd az idegeimre 
menni. 

Óbébafelől az első épület egy elha-
gyatott malom.'Falai tövében gyere-
kek játszanak, ablakai kitörve. A tée-
szesítés óta áll így. Pedig már a két vi-
lágháború között dieselmotorral volt 
felszerelve. Nagy szó volt ez akkori-
ban, még Óbébáról is jártak át őröltet-
ni. A túloldalon idős, jó kiállású férfi 
gyümölcsfáinak a rügyeit figyeli. Tu-
dom, hogy igazából rám kíváncsi, hisz a 
rügyek anélkül is jönnek, hogy lesné 

- Riportot írok a faluról. Tudja, 
hármashatár, határnyitás... 

- Jaj, ne is mondja! Ha itt határát-
kelőhelyet nyitnának, akkor olyan len-
ne a falu, mint Röszke. Mindenféle 

szemét népség jönne ide, 

nekünk is több lenne a dolgunk. Én is 
kübeki vagyok, tudom, hogy mit beszé-
lek. 

Felírja az adataimat és visszaadja 
a személyi igazolványomat. 

- így is zárni kell a kapukat - szól 
közbe Pali bácsi - Csíkszeredáról szok-
tak jönni cigányok. Erőszakosak, ha 
nyitva találják a kaput, minden gátlás 
nélkül bejönnek. Múltkor kettőt kellett 
kihajítanom az anyósoméktól. Nem 
csoda, ha bizalmatlanok az emberek az 
idegenekkel szemben. 

Nyáron Európa-napot tartottak a 
faluban. Eljött Hans Beck, az Unió bu-
dapesti nagykövete is. De ki mondja 
meg neki, hogy nem kell határnyitás? 
Hiszen már senki sem beszél németül. 

Mars tér 

Buszok nélkül 
(folytntós a címoldalról! 

A probléma kiküszöbölése - mint 
megtudtuk - nem rekedt meg a felvetés 
szintjén. Országos meghívásos tervpá-
lyázatot írtak ki a tér hasznosítására. A 
pályázat egyetlen objektív, elvi feltétele 
az volt, hogy a Mars tér a továbbiakban 
csupán két alapvető funkciót töltsön be. 
Nevezetesen, szerezze vissza városi tér 
jellegét, s ezzel párhuzamosan adjon to-
vábbra is helyet a megye egyik legna-
gyobb kereskedelmi központjának. A be-
érkezett pályamunkák közül a szegedi 
Tér és Forma Kft. konstrukciója bizo-
nyult a legkivitelezhetőbbnek. Ennek ér-
telmében Szeged Megyei Jogú Város Ön-
kormányzatának Tulajdonosi Bizottsága 
is jogalapot kapott a határozat meghoza-
talára. Várhatóan decemberre véglegesí-
tik a programtervet. A szakmai döntések 
a rendezési terv tekintetében részben 
már készen állnak, s így a folyamat végső 
fázisaként jószerével csak a közgyűlés jó-
váhagyása van hátra, melynek időpontja 
januárban esedékes. A helykijelölési do-
kumentáció elkészültével mindössze két 
lehetőség maradt. Mindkét helyszín a 
harmadik körút mentén található. Egyik 
a Búvár-tó környékén, a másik pedig a 
jelenlegi Volán telepnél. Tehát biztos, 
hogy a buszpályaudvar nem marad a he-
lyén. 

„Az autóbuszállomás a legjobb he-
lyen ott van, ahol most is van" - tájékoz-
tatta lapunkat a Tisza Volán Rt. termelé-
si és forgalmi igazgatója, akinek a cége a 
kitelepítendő Szegedi Nemzetközi Vásár 
területét is meg akarja szerezni. Mező 
István teljes mértékben egyetért azzal, 
hogy a Mars tér beszűkült. Ellenben úgy 
véli, kizárólag a Nemzetközi Vásár áthe-
lyezésével is elérheti célját a terv. Azaz 
senki sem vitatja a tér problémájának 
forrását. Ez pedig a túldimenzionáltság-
ból fakad. 

A termelési és forgalmi igazgató né-
zetét Heintz Ferenc, értékesítési és mar-
keting igazgató is vallja. Felméréseik ér-
telmében a költözés nem csökkentené a 
környezetszennyezés fajlagos mértékét. 
Ugyanis az új állomásra érkező utazókö-
zönség városközpontba szállítását a helyi 
buszok útvonalának átszervezésével le-
hetne a legegyszerűbben megvalósítani. 
Mint látható, nemcsak a környezetvédel-
mi szempontok sérülnek, hanem a forga-
lom növekedése is súlyosbítja az amúgy 
is fennálló nehézségeket Heintz Ferenc 
szerint a jelenlegi közlekedési helyzet 
nem elfogadhatatlan, hiszen az utasok 
25-30% - a gyalog is megközelítheti a bel-
várost. Áthelyezés esetén viszont minden 
bizonnyal sor kerül a két közlekedési vál-
lalat és az önkormányzat közötti egyezte-
tő tárgyalásra. 

Az új telep kiválasztásánál több 
szempontot is figyelembe kell venni. A 
Búvár-tó közelében fontos közlekedési 
útvonalak helyezkednek el (Rókusi pá-
lyaudvar és az E75 főútvonal). A Bakay 
utca sarkánál helyben van a szervíz és le-
hetséges a parkolás is. A megépülő ter-
minálon fogadni lehetne a nemzetközi 
vagy más hazai autóbuszvállalatok által 
üzemeltetett járatokat. Ennek következ-
tében megszűnhetnének azok az áldatlan 
állapotok, mint az üzletsor előtti zsúfolta 
ság, amely időnként azt a nevetséges 
helyzetet idézi elő, hogy a forgalmista 
csak a rádiójelzésekre hagyatkozva ké-
pes irányítani a buszokat Nemegyszer 
előfordul az is, hogy egy autóbuszvezető 
- a parkolási elégtelenségek miatt -
kénytelen a Mars tér-Szent Gellért 
út-Kossuth Lajos sugárút vonalon köröz-
ni addig, míg az indulási ideje el nem ér-
kezik. A legkevesebb, ami a rendezési 
terv bármely verziójának megvalósulásá-
tól várható, hogy ne kelljen effcgta jelen-
ségek miatt szégyenkeznünk a Szegedre 
érkező vendégek előtt. El 

Dél-magyarországi Gyermek és Ifjúsági Alapítvány 

Üzleti és 
magánrendezvényekhez 
kellemes környezetben 
helyiségek bérelhetők. 

JATE-i soknak kedvezményt biztosítunk! f 
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Thorwald Dethlefsen: Elet az élet után 

„A halál csak bekezdés" 
Gn/i/o Aynes 

A halál a XX. században - ahogy 
mondani szokás - egyre inkább intézmé-
nyesült. A haldokló kórházba kerül, és tá-
vol a szeretteitől fejezi be életét. Ápolók 
és fehér köpenyes orvosok 
veszik körül, akiknek nincs 
idejük beszélgetni, vigaszt 
nyújtani. Ismeretlenek jelen-
létében vagy teljesen egye-
dül kell átlépnie azon a bizo-
nyos .küszöbön". A túlélők 
nem mondhatják el neki a 
halálos ágyánál, amit életé-
ben elmulasztottak, és ő sem 
szólhat az utolsó szó jogán. 
(Bár, ha a legújabb kutatá-
soknak hiszünk, és valtuk, 
hogy van élet az élet után, 
akkor nem szabad túlságo-
san elkeserednünk...) 

A halál semennyit sem 
vesztett tabu-jellegéből. Fé-
lünk beszélni róla, és félünk 
rágondolni. Pedig aki nem 
készül fel kellőképpen a ha-
lálra, az nem is élhet igazán 
teljes életet, és aki hiábava-
lónak látja a halált, az az éle-
tet is kétségbe vonja. A halál 
éppolyan része életünknek, 
mint a születés. 

Thorwald Dethlefsen 
Élet az élet után - A lélek halhatatlan cí-
mű munkája bizonyság erre. (Fontos, 
hogy a mű „nem térítési szándékkal író-
dott".) A pszichológus-író regressziós 
hipnózissal előző életükbe „vitte vissza" 
alanyait. Könyvében ezekből a beszélge-
tésekből gyűjtött össze néhányat. A több 
tanú jelenlétében lezajlott kísérletek so-
rán a „médiumból" olyan ember válaszolt 
a kérdésekre, aki más korban és más 
helyszínen élt A jegyzőkönyvek mintha 
Cicerót igazolnák: „A halál nem pusztu-
lás, mely mindent megszüntet és szét-
rombol, hanem átmenet: vándorlás és 
egy Úí élet kezdete. Minden élő bizonyos 
lehet az öröklétben." 

Dethlefsen részletesen kifejti, hogy 
létünk alapja a polaritás. Ellentétekkel 
élünk, ellentétekkel gondolkodunk. Ha 
nem lenne rossz, nem létezhetne a jó 
sem. Ha nem lennének szegények, nem 
lennének gazdagok sem. Ha nem lenne 

fény, nem lenne árnyék sem. Minden 
csak az ellentéte jelenlétében létezhet 
így az élet is. Ha halál nem volna, nem 
volna élet sem. És fordítva. „Létezik túl-
világ, mivel az evilág ellentétpólusát ad-
ja. (...) A polaritás törvénye alapján a túl-
világnak egészen másmilyennek kell len-

nie, mint az evilágnak." Az evilág anyagi 
testet követel meg, míg a túlvilág anyag-
talant Mindehhez szorosan hozzátarto-
zik, hogy az ember három alkotórészből 
áll: test, lélek és szellem. „A test anyag-
ból van, a lélek voltaképpen az egyéni ön-
tudat a szellem az élni tudás képessége. 
(...) A halál e hármasságnak az egységét 
oldja föl." 

A halál után az ember személyisége 
megmarad, mivel nem anyagi természe-
tű. (Lelki testünk - más néven asztráltest 
- a kutatók szerint fénysugárzásból áll, 
és lelki tartalmainkból ered ennek a 
fénysugárzásnak a színösszetétele. A su-
gárzás intenzitása és színe megváltozhat 
például koffein, gyógyszerek, alkohol, ha-
rag, boldogságérzet, fáradtság, koncent-
rálás, fájdalom, stb. hatására.) A halál -
ha a polaritás törvényével érvelünk - az 
élet ellentétpárja, és így nem az élet el-
lensége, hanem az élet feltétele. Ez az 

emberi élet egyetlen biztos pontja. „A ha-
lál belülről jön, és az élet lényeges alkotó-
része". 

Ha így van, vajon miért félünk mégis 
a haláltól? Talán mert nem tudjuk ma-
gunkat másként értelmezni, csak a tes-
tünkkel, az anyagi énünkkel együtt Pe-

dig nem menekülni kellene 
a haláltól, hanem megis-
merni, megérteni annak 
természetét. A Tibeti 
halottaskönyv arra hívja fel 
a figyelmet, hogy „senki 
sem tanul meg élni, aki nem 
tanult meg meghalni". Már 
most hogyan tanuljunk 
meghalni, ha a halál gondo-
latától is borsódzik a há-
tunk, ha a halál közelében 
levő embertársunkat magá-
ra hagyjuk, nem beszélge-
tünk vele az utolsó pillana-
tokban, nem tapasztaljuk 
meg a meghalás „folyama-
tát". Ameddig a halál tabu, 
addig csak retteghet az em-
ber, hogy mi lesz vele „oda-
át". Igaz, hogy ez a rettegés 
az alap ahhoz, hogy a halál-
lal tudatosan foglalkozzunk. 
Az élet tehát soha el nem 
múló jelenség. A halhatat-
lanság ilyenformán nem-
csak az isten(ek) előjoga, 
hanem mindannyiunk szá-

mára adott. És lehetséges, hogy nemcsak 
mások, a túlélők emlékezetében mara-
dunk meg, hanem új testet kapunk, 
amelyben eddigi életünk, életeink ta-
pasztalatait hasznosítva valami másra le-
szünk hivatottak. Az élet állandóan jelen 
van, „az élet állandóan jelen levő energia-
forma, amely nem kezdődik, és nem ér 
véget. (...) A fogantatás, születés, halál 
csak bekezdések, amelyek egy mindig fo-
lyamatosan létező individualitásnak 
Újabb és újabb létformáit vezetik be" -
olvashatjuk Dethlefsen könyvében. 

Ha megfelelő kétkedéssel fogadjuk a 
parapszichológia kutatási területéhez 
tartozó elmélkedést, kísérleti jegyző-
könyveket, akkor igazi gondolati élmény-
ben lehet részünk. Mert ki tudja, lehet, 
hogy tényleg létezik élet az élet után. 

(Magyar Könyvklub, 1996.) 

Egyedülálló kezdeményezés a Szegedi Nemzeti Színházban 

Nyitott a színház Szegeden 
Bereute Mariann 

Egyedülálló kezdeményezés körvonalazódik a 
Szegedi Nemzeti Színházban. A Nyitott Színház elne-
vezésű program keretében a siketek, a vakok és 
gyengénlátók, illetve a mozgáskorlátozottak számára 
kívánnak teljes ér tékű színházi élményt biztosítani. 
Városunk színháza vállalkozott arra, hogy megte-
remti azokat a feltételeket, amelyek a siketek, vakok 
és mozgássérültek számára is lehetővé teszik ezt a 
szórakozást. 

Dr. Kökény Mihály népjóléti miniszter fővédnöksé-
ge is jelzi, hogy mennyire hiánypótló és nem csak he-
lyileg fontos kezdeményezésről van szó. A Népjóléti 
Minisztérium anyagiakkal is hozzájárult a Nyitott 
Színházhoz, de természetesen ebben az esetben is el-
sősorban a szponzori pénzek jelentik a biztos anyagi 
hátteret. Az egy hónapja indított terv megvalósításá-
hoz a Déltáv Rt., a TENA és a Mentálhigiénés Prog-
ramiroda már felajánlotta segítségét, de a szervezők 
továbbra is várják a csatlakozni szándékozókat. Az 
1997-98-as évad folyamán a Nyitott Színházzal olyan 
modellt szeretnének nyújtani, amelyet más színhá-
zak is sikerrel átvehetnek és megvalósíthatnak. 

Arról pedig, hogy mindez tényleg nem álom, ta-
núskodik az az 50-50 bérlet, amit Nikolényi István szín' 
házigazgató már oda is ajándékozott az egyes csopor-
tok szegedi képviselőinek. A bérletek mindhárom ta-
gozat (balett, próza, opera) előadásaira szólnak, így 
valóban betekinthetnek a teljes színházi repertoárba. 

„Legkönnyebb helyzetben" a mozgássérültek 

vannak, nekik rámpákkal , l iftekkel könnyítik meg a 
bejutást a páholyokba, bottal közlekedő társaik kísé-
rő segítségével foglalhatják el helyüket a nézőtéren. 
A siketek és gyengénhallók előre megkapják a szö-
vegkönyvet és ennek feldolgozása után felkészülten 
ülhetnek be az előadásra. 

A legtöbbet talán a vakok veszítenek a vizuális 
élmény hiányával. Ők előre megkapják az előadás 
hangkazettáját , amelyen a díszlet és a jelmeztervek 
alapján „bemutat ják" a színpadi teret, környezetet. 
Mire felgördül a függöny, már „kívülről fú j ják" a kü-
lönböző színeket. Az előadás végén pedig felmehet-
nek a színpadra is, hogy kezükkel megérinthessék, 
„lássák" a díszleteket, jelmezeket, sőt a színészeket 
is. 

S*emán Béla, a Szegedi Nemzeti Színház színművé' 
sze tolmácsolta saját és kollégái véleményét. A színé' 
szek nagyon jónak tart ják ezt a kezdeményezést; é l ' 
ményt jelent számukra. A vakok "tapogatózó tekin> 
tete" egyetlen színésznek sem okoz problémát, hi-
szen tudják, a vakok számára így lesz teljes a látvány. 

S hogy valóban milyen sokat jelent ez a program 
ezeknek az embereknek, arról Klimász Sándorné be-
szélt lapunknak. Ő a Vakok és Gyengénlátók helyi 
szervezeténél dolgozik és véleményét valószínűleg 
osztják a társszervezetek is. Ő azt tart ja a legfonto-
sabbnak ebben a - szerinte európai szintű - kezde-
ményezésben, hogy végre nem nekik kellett kikö-
nyörögni ezt a lehetőséget, hanem őket keresték meg 
teljesen egyenértékű par tnerként . [S] 

Lengyel András a szegedi irodalmi életről 

Mikszáthtól Darvasiig 
Mit jelent szegedinek, mit jelent sze-

gedi írónak lenni? Miben áll a „szegedi-
ség"? Erről és a szegedi irodalmi életről, 
írótársakról beszélnek szegedi írók, iro-
dalmárok szerda esténként Az irodalmi 
teaházat a Juhász Gyula Művelődési Köz-
pont és a Zöldfás Katolikus IQúsági Köz-
pont közösen szervezi. 

Első alkalommal Lengyel András 
irodalomtörténész tartott előadást a mo-
dern Szeged irodalmi életéről. A „szege-
diségről" szólva Tamási Áron örök érvé-
nyű szavait említette:,Azért vagyunk a 
világon, hogy valahol otthon legyünk 
benne". Szeged mindig is vonzerővel, va-
rázzsal rendelkezett, jelentős mértékben 
képes asszimilálni az idetévedőket vagy a 
tudatosan ide jövőket A befogadó sze-
repkör mellett azonban folyamatos a,ki-
áramlás", hiszen a város nem tud minden 
kreatív értelmiségit megtartani: valakik-
nek el kell menniük. Ebből következik: 
ha megrajzolnánk a magyar irodalom 
térképét, mindenhol találnánk egykori 
szegedieket. Gondoljunk például Fűzi 
Lászlóra, a kecskeméti Forrás főszer-
kesztőjére, Csuhai Istvánra, a pécsi Je-
lenkor főszerkesztőjére, Géczi János köl-
tőre vagy Ördögh Szilveszter íróra. 

Lengyel András fölidézte az 1879-es 
nagy árvizet, amellyel új fejezet kezdő-
dött Szeged történetében. Az újjáépítés 
során alakult ki a város kettős arculata -
modern, világvárosias központ és körü-
lötte a tanyavilág -, amely a szellemi éle-
tet is meghatározta. 

A modern Szeged, tehát a „nagy víz" 
utáni város első jelentős irodalmi alakja 
Mikszáth Kálmán, a „nagy palóc", aki 

mindig „hazajött" Szegedre. Sikertelen 
és elszigetelt író volt, amikor a Tisza par-
ti városba érkezett, és az itteni feltöltő-
désnek (is) köszönhetően később sikeres-
sé vált Hasonló a képlet Radnóti eseté-
ben is, aki egyetemi évei alatt formáló-
dott költővé. A húszas évek nagy szegedi 
író-újságíró triumvirátusa: Juhász 
Gyula-Móra Ferenc-Réthy Ödön. Érde-
kes, hogy az 1892-1948-ig működő Dugo-
nics Társaság egyik vezetője rendőr-fő-
kapitány volt (Szalai József), aki - többek 
között - Mórától, Adytól, a fiatal József 
Attilától is őrzött kéziratokat, és hatal-
mas könyvtárat gyűjtött össze. 

A vázlatos szegedi irodalomtörténe-
tet versekkel illusztrálták: Tóth Kriszti-
na, Varga Nikolett, László Imre és Tóth 
Gábor néhány Juhász Gyula-, Radnóti 
Miklós-, Janus Pannonius-, Perkátai 
László-verset adott elő. 

Minden egyes alkotóra, szegedi mű-
vészre nem térhetett ki az előadó. Az 
1945 utáni irodalmi életből neveket, fo-
lyóiratokat említett: Sík Sándor, Kerényi 
Károly, Zolnai Béla, Ilia Mihály, Mocsár 
Gábor, Temesi Ferenc, Baka István, Sze-
pesi Attila, Darvasi László; Széphalom, 
Csönd, Tiszatáj, Harmadkor, Pompeji. 
„Kellene szegedi antológia, kellene sze-
gedi irodalomtörténet. Mondjuk, 1879-től 
napjainkig, Mikszáthtól Darvasiig" - fe-
jezte be előadását Lengyel András. 

6.4. 

(A következő teaház időpontja: november 
26. Vendég: dr. Péter László irodalomtörté-
nész, beszélgetőpartnere: dr. Apró Ferenc.) 

A Rolling Stones-nak - már i.e. x 
óta készítenek sikeres lemezeket - a kö-
zönség az érdeklődést már látatlanban 
is megelőlegezi. Aki azonban azt gon-
dolja, hogy Jaggerék járókerettel elbi-
cegtek egy stúdióba, játszottak egy ki-
csit, majd hazabandukoltak, és fáradtan 
leheveredtek hintaszékükbe, az hallgas-
sa meg az albumot! 

Már az első nóta meg fogja változ-
tatni a véleményét Az első három szám 
ugyanis nagyon pörgős - igazi Stones-
os energia jellemzi őket A beharangozó 
single, az Anybody Seen My Baby, 
akárcsak számos más dal, keyboardot is 
tartalmaz, amely aktualizálja az anya-
got Nem hátrány, érdekesebbé, színe-
sebbé teszi az új lemezt A kezdeti hú-
zós rész végére már kiderül az is, ami a 
Bridges to Babylon gyengéje: a zenekar 
sajnos nem tudta elkerülni az önismét-
lést... 

Tudniillik korábbi dalok köszönnek 

vissza néhány „új" számban. Ezt a sza-
kaszt egy ballada, majd pár közepes 
tempójú dal követi, melyeket gazdag 
hangzás jellemez. Szaxofon, orgona, 
trombita és akusztikus gitár kerül elő 
elszórtan. A lemez második harmadán a 
blues-os, rVb-s, tehát a gyökerekhez 
visszatérő hatás az uralkodó. Ezzel 
mintegy szemben áll az electro-rock 
trendet követő Might as Well 
Getjuiced. Ezt ismét néhány tradicioná-
lisabb RS dallam követi, hogy az orto-
dox rajongóknak nehogy kiugorjon a 
pacemakerük. A legjobbat (szerintem) 
a legvégére hagyták - a Richards 
vokálos How Can I Stop igazán igényes, 
a klasszikus Stones-balladákat idézi. 

Összességében a lemez színvonalas, 
profi rock'n'roll, a nosztalgikus és a mo-
dern keveréke. Olyan, amit az ember 
szívesen lát nemcsak a polcán, hanem a 
CD-játszójában is. H3 

Undor Tömés 

A CD ajánló a FOTEX Records közreműködésével készült. 
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Rácz János Csaba 

Talán még a mai egyetemisták gene-
rációjában is pejoratív kicsengéssel bír a 
népművelés kifejezés. Ennek az oka az 
előítéletekben és a sztereotípiákban ke-
resendő. 

A rossz beidegződés kialakulásáért 
az öröklött történelmi tapasztalat a fele-
lős. Vajon a népművelők tevékenysége 
által kiváltott reflexiók mennyiben han-
golhatok át azáltal, hogy új terminusokat 
vezetünk be? A Közéleti Kávéház Ki me-
nedzseli a kultúrát? című estje arról 
győzhette meg az érdeklődőket, hogy ha 
másként kezdünk el nevezni valamit, ak-
kor már mást is értünk alatta. Ily módon 
tehát előítéleteinket mellőznünk kell ak-
kor, amikor művelődésszervezésről és az 
azt egyre inkább kiegészítő médiáról be-
szélünk. 

A legmeggyőzőbb érvet a művelő-
désszervezés létjogosultsága mellett a 
Mindent vagy semmit? című televíziós 
vetélkedőben hallhattuk. Vágó István 
ugyanis ezt a tevékenységet úgy oldotta 
fel a nézők számára, hogy a régi fogalmat 
társította hozzá. A szakavatott játékos a 
fogalommagyarázathoz hozzátette, hogy 
a nép nem termőfold, azaz nem megmű-
velni kell, hanem tudományos és művé-
szeti demonstrációs eszközökkel, vala-
mint az anyagi háttér megteremtésével 
kell hozzájárulni a közművelődés magas 
szintre emelkedéséhez. Nem véletlen te-
hát, hogy a Juhász Gyula Tanárképző 
Főiskolán a média, menedzser- és műve-
lődésszervező képzés a Közművelődési 
Tanszék égisze alatt működik. Ezért nem 

is szükséges magyarázatot adnunk arra a 
kérdésre, hogy miért éppen egy tanár-
képző intézetnek kell vállalni a feladatot. 
Természetesen a főiskola csak úgy érhet 
célt a fentebb említett szakok működte-
tésével és fejlesztésével, ha más intézmé-
nyekkel is kapcsolatot tart fenn. Kézzel-
fogható ötletnek tűnik, hogy a József At-
tila Tudományegyetem hasonló irányult-
ságú szakjával szükségszerű effajta mun-
kakapcsolatot kialakítani. A főiskola 
szakmai vezetősége azonban gyümölcsö-
zőbbnek látja a Hispanisztika Tanszék-
kel való együttműködést, ugyanis ennek 
eredményeképpen Magyarországon 
egyedülálló módon be lehetne indítani a 
spanyol nyelvű újságíróképzést. A nyelv 
pedig a kultúra dimenzionáltságának te-
kintetében vitathatatlanul szorzóténye-
zőként szerepel, tehát nagy mértékben 
hozzájárul a kulturális áteresztőképes-
ség látványos növekedéséhez. Nem elég 
azonban a kultúrát népszerűsíteni. Mára 
egyre inkább elengedhetetlen feltétellé 
válik az anyagi források felkutatása is. 
Gyakorlatilag amióta Cicero megalkotta 
a kultúra szót, mindig a financiális kérdé-
sek jelentették az igazi kihívást. Rigó 
Jázon, a JGyTF Közművelődési Tan-
székének vezetője hangsúlyozta, hogy a 
kultúra támogatása kizárólagosan az ál-
lam feladata, azaz pusztán a civü szerve-
zetek és egyéni mecénások felajánlásaira 
nem lehet ésszerű művelődéspolitikai 
struktúrát alapozni. Márpedig ha politi-
kai szinten kezelik az ismeretterjesztést, 
az alkotótevékenységet és a közoktatást, 
akkor az anyagi bázis előteremtését is 
politikai döntésektől kell elvárni. Az ál-

lam tehát a ráruházott jogkörnél és fele-
lősségnél fogva köteles a gazdasági és 
politikai szempontokon túl a kultúra 
perspektívájából is vizsgálni a felmerülő 
problémákat. Amint a szakma is megtet-
te a létező kifejezéskészlet felülvizsgála-
tát, úgy az államtól is elvárható, hogy át-
értékelje eddigi nézeteinek fogalmi esz-
köztárát. 

Sényei Róbert - a Közéleti Kávéház 
dokumentátora - nehezményezte, hogy a 
magyar felsőoktatásban nem tanítanak 
retorikát. Szerinte ugyanis mesteri szó-
noklatok segítségével az ifjú művelődés-
szervezők elérhetnék a költségvetési 
döntnököknél a szellemi javakhoz való 
visszafordulását. Ha ezt összevetjük Ma-
gyar Bálint azon kijelentésével, mely sze-
rint Magyarországon a felsőoktatási lob-
by olyan gyenge, hogy még a vadászok is 
jobban kiállnak érdekeik mellett, akkor 
beláthatjuk, hogy Sényei tanár úr ötletét 
mindenképpen alaposan át kell gondolni-
uk az érdekelteknek. Rigó Jázon tan-
székvezetőtől megtudhattuk, hogy a pe-
dagógia és művelődésszervező szakon -
ahol nagy számban oktatnak rendőröket 
is - már felvették a kötelező tárgyak 
lajstromába a retorikát Az azonban hiú 
ábránd volna, hogy majd a rendőrök át-
veszik a kultúra szószólójának szerepét 
Egész egyszerűen csak arról van szó, 
hogy megtörtént az első lépés a meggyő-
zés tudományának szervezett tanítására. 
Ez pedig akár az első állomása is lehet a 
művelődésszervezők és kulturális média-
szakemberek átütő erejű tevékenységé-
nek. Ezáltal remélhetőleg kezdetét veszi 
a „minőség forradalma 0 

Air Force One - Az elnök különgépe 

A gonosz meghal, az elnökök kirepülnek 
Na, szóval, azért üyen mégsincs! Vagyis én eddig azt hit-

tem, hogy a nézhetetlen filmeket ma már (éppen a bevételi mu-
tatók mindenhatóságának idején) úgy rostálják ki a filmforgal-
mazók, hogy nyoma sem marad. 
Aztán mégsem ez történik, és rá 
kell jönnöm, hogy megült nagy 
beetetés történt. Ha ugyanis csak 
azt nézem, hogy ebben a filmben 
Wolfgang Petersen a rendező (Das 
Boot - egyértelműen kultuszfilm, 
Vírus - érdekes téma, korrekt 
film), Gary Oldman a rosszfiú 
(legutóbb éppen a múlt héten volt 
zseniális a bessoni Ötödik elem-
ben, de őt egyébként is a szívembe 
zártam Rosencratzért vagy 
Guildensteinért), Harrison Ford 
pedig a jó (a Csülagok háborúja 
óta vele/r^jta több százmillió dol-
lárt kerestek már Hollywood szer-
te), akár érdekes is lehetne amit 
itt kikevernek. Látványos, meg 
üyenek. Mint a Face/Off, amely-
nek a sztoriját igaz, már Rejtő Je-
nő is koppintottá a harmincas 
években (a Néma revolverek váro-
sában), de az amerikanizálódó 
John Woo legalább korrekt mun-
kát végzett Meg a főszereplőitől is 
megkövetelte a szerepeikbe való 
maximális beleélést Itt meg min-
den olyan ramaty volt mint valami 
amatőr elsőfilmesnél. 

A forgatókönyvíró nem dön-
tötte el, hogy egy túszdrámásdis, 
zsarolásos vagy egy Repülőtér-fé-
le leszállni nemtudósdis sztorit ír-
jon-e. Irta hát mindkettőt. Csak 
olyan szerencsétlenül, hogy a ke-
resztezés keltette interferencia 
nemhogy erősítette, hanem kioltotta őket. A szereplők annyira 
hiteltelenül játszottak, hogy a film utáni szitkozódásunk köze-
pette a két óra alatt egyetlen monológot mondó elnöki szakta-
nácsadót kiáltottuk ki a film legjobbjának. Őt is még ebben a je-
lenetben kinyírja az angolt borzalmas orosz akcentussal beszé-
lő rosszfiú. Ford, aki elnöki pozíciójából családmentő akcióguru-

vá vedlik át és vissza ha kell, ugyancsak képtelennek mutatko-
zott felnőni a szerepéhez. Persze megsebesül, meg minden, de 
azért még arra marad benne (egy kis) NRG, hogy egy kis légi 

szörfözést mutasson be egy kato-
nai csapatszállító repülő után köt-
tettében. Néhányan szurkoltak ne-
ki mindehhez a nézőtéren, meg az 
alelnökké avanzsált Glenn Close is 
a vásznon, bár olyan arckifejezés-
sel, hogy azt hittem, mindvégig, 
hogy ő lesz a legfőbb felbujtó, az a 
bizonyos hálót szövő pók. Ehelyett 
az elnöki testőr magánakciójáról 
volt szó (megmagyarázatlan indít-
tatásból és abszolút kibontatlanul), 
amit mellesleg az első öt perc után 
tudtunk. 
Szóval Az elnök különgépe olyan 
nagy mértékű melléfogás, hogy 
nem segíthetett rajta, ha a Válság-
stáb (tábornokustul, védelmi mi-
niszterestül) egymásutánjában 
többször örvendezett felugrálva és 
tapsikolva az „USA-elnök" meg-
menekülésén. És az sem, ha az utó-
munkálatokat végzők nyilvánvaló 
tanúbizonyságot tettek a spielbergi 
jóslat komolyanvételéről (mely 
szerint a filmek eladhatósága egy-
re inkább a speciális hangeffektek-
től és vizuális trükköktől lesz füg-
gő) Hát igen! Ha eggyel több F-16-
os dübörgött volna át ötpercenként 
a filmvásznon, akkor legalább légi-
bemutatón érezhettem volna ma-
gam. 

különképe 

Az elnök különgépe (Air Force 
One), színes, amerikai. Rendezte: Wolfgang Petersen. 
Forgatókönyv: Andrew W. Marlowe. Fényképezte: Michael 
Ballhaus. Zene: Jerry Goldsmith. Szereplők: Harrison Ford, 
Gary Oldman, Glenn Close, William H. Macy, Jürgen 
Prochnow. Bemutatja az Intercom. 127 perc. 

Waszlavik, a politizáló rockzenész 

,A magyar népnek keü zenélnem! 
(folytatás a amoUéól) 

- Közismert, hogy Ön egyetemis-
taként a Szovjetunióban tanult. Mit 
szólnának egykori professzorai, ha 
most MIEP-tüntetésen látnák vi-
szont? 

- Tizennyolc esztendős koromban 
kerültem ki Lvovba. Már a klasszikus cé-
hes világban is úgy volt szokás, hogyha 
valaki felnő, akkor végigjárja Európát, 
körülnéz, s megtanulja, amit onnan meg-
tanulni érdemes. Én a magam részéről 
ezt a régi hagyományt kívántam feleleve-
níteni Érdekelt a Kelet kíváncsi voltam 
arra a világra. Megmondom őszintén, 
csalódottan jöttem vissza. Ha majd vala-
mikor megírom önéletrajzi könyvemet 
akkor bohózatokat leszek kénytelen pa-
pírra vetni az orosz életmódról, az alko-
holizmusról és egyebekről. Nem mon-
dom, hogy minden rossz ott, de nem az a 
mi utunk Ezután a Nyugatot is megjár-
tam. Erről kevésbé szoktak tudni mert a 
média nem verte nagydobra. Elég sok 
koncertet adtam Nyugat-Európában. 
Körbejártam tehát Keletet Nyugatot és 
utána úgy láttam jónak, ha visszatérek, 
mert nekem nem a nyugatiaknak, hanem 
a magyar népnek kell zenélnem. 

- A MIÉP ellenzi Magyarország 
NATO-csatlakozását. Az előbb emlí-
tette, az orosz nem a mi utunk. Nem 
tart attól, hogyha nem integrálódunk 
a Nyugathoz, akkor Keletről ismét az 
orosz utat kényszeríthetik ránk? 

- Ez a kérdés az ellenkező oldalról is 
feltehető. Abban a pillanatban, ha az 
orosz hadsereg megült idejön, akkor el 
fogják verni rajtunk a port, s azért fog-
nak bennünket a fülünknél fogva előven-
ni, hogy miért csatlakoztunk mi annak 
idején a NATO-hoz. Kelet és Nyugat ha-
tárán ezt a politikát folytatni mely sze-
rint hol ide, hol oda csatlakozunk mindig 
gazdát keresünk - szerintem ez egy gyá-
szos és kudarcos elképzelés. 

- Az Ön külsője nem éppen min-
dennapos. A MIÉP vezetői, például 

„Jó. de hogy néz ki 
S c h u s z t e r L ó r á n t ? ! " 

Csurka István, hogyan tolerálják 
ezt? 

- Jó,dehát müyen külsővel rendelke-
zik Schuszter Lóránt Nagy Feró, vagy 
mit tudom én még kicsoda? Mindegyi-
künk más, mindegyikünkön r^jta van egy 
kicsit a korlenyomat Buzdítom a MIEP 
vezetőit hogy tessék egy kicsit „népfron-
tosabb" politikát folytatni tehát nagyon 
sokféle embert bevonni, hiszen közösek 
az érdekeink Ezektől a pillanatnyi más-
ságoktól, vagyis a külsőségektől tekint-
sünk e i az egység a fontos! 

- A politikával való foglalatosko-
dáson kívül jut ideje a zenélésre? 

- Most fejeztük be Nagy Feróval egy 
közös kazetta felvételét Feró oldalán két 
világháború közötti trianoni dalok szere-
pelnek, a „Bn oldalon pedig nekem van-
nak népdalfeldolgozásaim. Szeretném a 
népdalt közelebb hozni a fiatalsághoz. Ez 
hihetetlenül fontos, mert lassan már 
nemcsak az anyaországban, hanem Er-
délyben is lemondanak erről a hagyaték-
ról. Járom a táncházakat a tangóharmó-
nikámmal. Régebben azt mondták Ko-
dály és Bartók országa kulturális nagy-
hatalom, mára viszont ebből szinte sem-
mi sem maradt Ha például valaki meg-
hallgatja a kereskedelmi rádióadók kíná-
latát akkor tapasztalhatja, abban igen 
kevés az, ami magyar. [gj 

Jackie Chan First Strike - Első csapás 

Orkán Jackie 
A verekedős mozi ázsiai szu-

persztárja ismét itt van, és leg-
újabb filmjével most már Európa 
és Amerika „végleges meghódítá-
sára" készül. Aki esetleg még nem 
látta volna valamelyik filmjét (ná-
lunk legutoljára a Balhé 
Bronxbant vetítették a mozik), az 
ne számítson mély tartalmi mon-
dandóra, azt keresve sem fog ta-
lálni. Viszont a verekedős, üldö-
ző«, rombolós jelenetek szerkesz-
tése - amelyek már korábbi, ak-
kor még Hongkongban készült 
filmjeiben is domináltak — kárpó-
tol a kissé követhetetlen és kusza 
történetért. 

Jackie Chan - aki nem sokat 
gondolkodhatott a főszereplőnek 
adandó névről, ezért a legkézen-
fekvőbbet adta neki: a sajátját — 
ebben a munkájában (is) jószívű 
hongkongi rendőrtisztet alakít, 
akit „kölcsönadnak", hogy segít-
sen egy nemzetközi bűnügy felde-
rítésében. Ahogy a néző, ő sem 
igazán ismeri ki magát a CIA, az 
OSzT (a KGB utódja) és az orosz 
maffia által folytatott macska-
egér játékban, amely - minő meg-
lepetés - ukrán atomtöltetek fe-
letti birtoklásért folyik. A változa-
tos helyszíneken játszódó törté-
netben (Hongkong, Ukrajna, 
Ausztrália) Jackie teljes erőbedo-
bással játszik, a látványos üldözé-
sek és verekedések közben, a tőle 

megszokott humorral sem fukar-
kodik. Többek között különböző 
eszközök új felhasználási módját 
is elleshetjük tőle, például: egy 
kétágú létrával elég bámulatos 
dolgokra képes, ha védekeznie 
kell, támadásra pedig a gólyaláb is 
kitűnően alkalmas, de a legjobb: 
hogyan kell mentőövvel úgy ösz-
szeszorítani egy cápa száját, hogy 
azzal megakadályozzuk a táma-
dásban. 

A film pozitívuma, hogy egy 
pillanatig sem csinál úgy a fősze-
replő, mintha önjelölt James 
Bond lenne, sőt azzal sem próbál-
kozik, hogy a sztorinak valamire-
való értelmet adjon, de olyan sze-
met gyönyörködtető produkció-
kat és kaszkadőfjeleneteket (víz 
alatti karatebemutató) csinál 
amelyek tényleg fantasztikusak, 
főleg ha még azt is tudjuk, hogy 
ebben a filmjében sem használt 
dublőröket, és ismét begipszelve 
érkezett a díszbemutatóra. 

Első csapás (Jackie Chan - First 
Strike), amerikai 1996. Rendezte: 
Stanley Tong. Forgatókönyv: Stanley 
Tong, Nick Tramontane, Greg Mellott, 
Elliot Tong. Operatőr Jingle Ma. Zene: 
J. Peter Robinson. Szereplők: Jackie 
Chan, Chen Chu Wu, Jackson Lou. 
Forgalmazza: New Line Cinema. 
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Béla s z í v e t rabol 
róbb pillanata, amikor múlt szombat este, pontban háromne-
gyed nyolckor Béla beleszeretett Mártába. 

Tette mindezt a „Szerelem első látásra"tímű lykeletű mű-
sorban, tegyük hozzá nemcsak a játék kedvéért 
Egymásratalálásuk azonnal könnyeket fakasztott, Béla fris-
sen borotvált tarkója pedig bárgyú nosztalgiát. És éppen 
ezért Béla úgy robbant be a honi háztartásokba, mint valami 
lemeózott Adonisz, bár ez a nagymamák és szépanyák legna-
gyobb örömére történt Minden mozdulatában férjüket látták, 
és azt az időszakot, amikor fiatalságuk úgy lüktetettt, mint va-
lami hirtelen kitépett szív, és ami már rég a múlté minden 
szépségével, és esetlegességével együtt Annak ellenére, hogy 
az egész nem ér meg egy automatikus mentést sem itt a gé-
pen, ez nagyon jó játék. 

Stílusa könnyen emészthető, a különleges intellektus - ne 
túlozzuk el, még a normál is - szinte hátrány a megértéséhez. 
Van három nő, meg három férfi, akik - ha egymást választják 
ki, persze a másik nem képviselőinek tudta nélkül akkor 
nyernek egy halom ajándékot Sőt később visszahívják őket, 
és ha megfelelően tanúbizonyságot tettek egymás mélyréte-
geinek ismeretéből, akkor újra nyernek egy másik halom 
ajándékot A műsor kerítő jellege ellenére nélkülözi az agyon-
rágott, és összeragadt ÖKM lapok oldairól már memorizált 
ökölszex, és anál gang-bang terminusokat, igaz nem is hiány-
zik. A néző sokszor jobban örülne egy normálisan megjelent 
játékosnak, mint egy megkoreografált action-nek. Ügyes kér-

dések persze vannak - kicserélné-e a lyukas tejeszacskót; ha 
éhes, eszik-e; ha eszik, kaldl-e - , amelyek megválaszolásaiból 
az ellenkező nem megismerheti a kiszemelt legelrejtetebb tu-
lajdonságait Mintha a játékok új generációjából a szellemet, 
& az ügyességet szisztematikusan herélnék ki, & ma már 
elég a megjelenés, a teljes süllyedés ez, de lehet játékoskeret-
bővítésnek is nevezni. 

Lehet, hogy nekik van igazuk. Végülis nem kell a nyolcez-
res kérdésben bugyuta ábrákról megállapítani, hogy melyik 
passzol, nem kell kitalálni, mi lehet a lefüggönyözött roló mö-
gött, nem kell hatos erőséggel lekoccolni, nem kell Egry Já-
nos szabadasszociációs kreativitását percenként átkozni, nem 
kell tízfordulón keresztül targoncajavítókat, ügyvédjelölteket 
egyformán a porba tiprani, sőt még szerencse sem kell hozzá, 
így a csőd fogalma is egyből kilőve. Egyszerűen be kell külde-
ni egy fényképes levelet, hibátlan fogsor, markáns arcél, fotó-
ból kilógó mell tuti előny, a siker biztosított A Cupido szere-
pében tetszelgő szpíkernek és szerkesztőgárdájának így már 
csak az a feladata, hogy minden játékban a három-három já-
tékos közül egy-egy fotogén azért akarón, legalábbis ne vé-
letlenszerűen legyen az arca összerendezve. Mert szép úgyis 
szépet választ, degenerált degeneráltat, mindig lesz nyerő pá-
ros. 

Azért én maradok az ÖKM-nél, itt mégiscsak nagyobb a 
diszkréció, már fotót is küldtem, állítólag beteszik. 0 

•zolaisi-
(Szerelem első ¡Mm, 1997. oki 25., TVt) 

Előadás Che Guevaráról 

Fehér foltok és kérdőjelek 
Rendhagyó eseménynek adott helyet 

október 29-én a Szegedi Akadémiai Bi-
zottság Dóm tér melletti székháza. 
Froilan González, a Havannai Egyetem 
professzora tartott előadást Eraesto Chp 
Guevaráról, amelyen jelen volt a jfcubai 
Köztársaság magyarországi nagykövete 
is. A dolog azért volt különösen jelentős, 
mert éppen harminc éve, 1967. október 9-
én ölték meg a bolíviai katonai junta ellen 
gerillaharcot folytató, .argentin orvosbpl 
lett kubai forradalmárt, az Uj Baloldal és 
a harmadik világbeli antikolonialista 
mozgalmak bálványát. 

A megjelenteket Dr. Anderle Ádám, 
a JATE Spanyol Tanszékének vezetője 
köszöntötte, majd átadta a szót az elő-
adónak, aki tizennégy éve foglalkozik ez-
zel a témával, ebből négyet a bolíviai ős-
erdőkben töltött, végigjárva azokat a he-
lyeket ahol Che megfordult, beleértve 
halálának a helyszínét is. Hangsúlyozta, 
hogy kutatásai során objektivitásra töre-
kedett Elmondta, Havannában megje-
lent Che bolíviai naplójának új kiadása, 
amelyben benne vannak a korábbiakból 

kimaradt részek is.Tapasztalata szerint 
nemzetközi téren is nagy az érdeklődés a 
témával foglalkozó tudományos munkák 
iránt 

A hallgatóság soraiból többen kér-
deztek Guevara halálának körülméfiyei-

Che és Fide 

vei kapcsolatban. A válaszból megtudhat-
tuk, az annak idején széles körben publi-
kált, mégis sokak által nem ismert ténye-
ket a volt kubai párt-és állami vezető se-
besülten került a bolíviai kormány hadse-
regének fogságába. A katonai junta nem 

mert önállóan dönteni, hogy mi legyen a 
gerillavezérrel. Washingtonból, a CIA és 
a Nemzetbiztonsági Tanács legbelsőbb 
köreiből jött az ukáz: Guevara nyilvános 
perben való elítélése ellenkezik'az Egye-
sült Államok és Bolívia nemzetbiztonsági 
érdekeivel, arról nem is beszélve, hogy 
szabadon maradt társai megkísérelhetik 
a kiszabadítását. A megoldás kézenfekvő: 
meg kell ölni, a közvéleménynek pedig 
azt kell beadni, hogy sebesüléseibe halt 
bele. A gyikosság végrehajtását a CIA 
kubai származású ügynökei ellenőrizték. 
Ok azonosították Guevara holttestét is. A 
későbbiekben kiadott hivatalos közle-
mény azt állította, hogy a holttestet el-
égették. Valójában jeltelen sírba hantol-
ták el, amit nemrég fedeztek fel. Áldoza-
tuk kezeit ujjlenyomat-azonosítás végett 
levágták és preparálták. Ezek a vegyi el-
járással tartósított testrészek 1969 végén 
kerültek Havannába - Budapesten ke-
resztül. Hazánk volt ugyanis az egyetlen 
szocialista ország, amelynek követsége 
volt Bolíviában. ü l 

1fai 

Folyóiratszemle 

Hidegebb napokra 
Otthon ülve, betegen figyelve a folyó-

iratokat bizony van az embernek ideje el is 
gondolkodni, s nem csak felületvizsgálato-
kat végezni, (hátsó) borítókat elemezni, ha-
nem - úgymond - a felszín alatti rétegekbe 
ásni magát ie, jó mélyre. 

Minden imialmi lap (de még a heti-, 

aktuális mai magyar irodalomból szemez-
get és állíthatni: mindegyik talál Ls valamit, 
hisaen a vak tyúk is talál szemet Persze, le-
het hogy az a szem rothadt mert már ős-
idők óta ázik a húgylében, de akkor k „föl-

Mert hát mi is a mai magyar irodalom? 

Lennie kell, hiszen van „ma" és van 
' és van „irodalom" is, mert tanít-

ják. Ezek szerint a „mai magyar irodalom" 
az lenne, amit ma magyarok írnak? Fogjuk 
rá. 

született szövegek (Bra, próza, dráma), és 
amit ezek alapján imak (kritikák, irodalom-
történeti és irodalomelméleti tanulmányok). 
Ezek mind-mind megtalálhatók a lapokban, 
ha figyel az ember, márpedig miért ne fi-
gyelne, hiszen ezért veszi kezébe a papírt, 
nem? 

De mi a mai? 
Itt van pékiául Lázáry René Sándor 

költészete, amely a múlt század végén és fo-
lyó század elején „keletkezett" verseket ta-
kar. Ő mái-e? Vagy itt van az Amerikában 
élő Jack Colé, aki mindmáig magyarságtu-
datával viaskodik. Vagy itt van Tompa Gá-
bor, néha-néha ő is publikál, méghozzá elég 
modern verseket (pl. Bloody-Mary). Külö-
nös módon ismerik/ismerték egymást hi-
szen össze-vissza ajánlgatják a másiknak a 
szövegeket 

Ez már igazi mai jelenség a kánon. 
Persze, nem árt ha tudjuk - tényleg, 

van-e oly ember a mai magyar irodalomol-
vasók körében, aki ne tudná -, hogy e há-

rom személy bizony egy empirikus szerzőt 
takar, a maga nevén is aktív költőt, Kovács 
András Ferencet 

Jó játék, először. Másodszor is. har-
madszorra lehet hogy már kissé unalmas. 
Nem baj, a mai magyar irodalom rugalmas, 
sok mindent kibír. Annyira, hogy az olvasó 
akár válogathat is: vagy tetszik neki valami, 
vagy nem. Jaj annak az olvasónak, akinek 
minden tetszik 

Mindegy. 
A folyóiratokban azért van más is, nem 

csak játék. Persze... az egész irodalom csak 
egy játék. Mint minden. Vagy elhiszed, 
hogy van, vagy nem. 

A folyóiratok próbálnak meggyőzni, 
hogy van. De el ne hidd: a folyóiratoknak 
két-három hónapos átfutási idejük van; amit 
ma olvasol, legjobb esetben is hónapokkal 
azelőtt keletkezett szöveg. Tehát a „mai ma-
gyar irodalmat" nem ismerheted. Hacsak 
nem te írod. 0 

D r ó t h á l ó 
Home sweet home 

Apokalipszis most 
Néhány nappal ezelőtt sajnálatos 

rendszerhiba miatt 320 felhasználó 
home-könyvtára vált a Lynux martaléká-
vá a BTK Mars szerverén. A hibát egy fel 
nem fedezett, space-karakterből álló al-
könyvtár okozta. A Netscape Cache he-
lyett így a home-könyvtárak törlődtek. 

A Netscape Cache törlésére azért 
volt szükség, mert nagyon sok felhaszná-
ló a megengedett 5 megabyte-nál jóval 
több adatot tárolt a könyvtárában, és 
már a server működését veszélyeztették 
a felhalmozott adatok. Volt olyan user 
(első évfolyamos!), aki egy hét alatt 37 
megával terhelte le a háttértárat A hely-
problémák ezzel megoldódtak, ugyanak-
kor az összes felhasználók által készített 
weboldal, elmentett levél, bookmark file, 
addressbook törlődött. Egy-két privilegi-
zált useren kívül mindenkinek, akinek 
nem volt mentése, egy éves munkája ve-
szett el. 

Szántó József rendszergazda egy 
nappal később körlevélben értesítette a 
felhasználókat a hibáról, de, sajnos az 

előző napi levéltermésen kívül semmit 
nem sikerült visszaállítani, tekintve, 
hogy a tükrözésre, az adatok elmentésé-
re, nem volt és most sincs meg a megfele-
lő technikai és anyagi háttér. 

Tavaly történtek ugyan kísérletek a 
valóban szűkös, 2.7 Megabyte-os, tároló-
kapacitás kibővítésére a hallgatók bevo-
násával, ez azonban nem vezetett sikerre, 
mert kevés hallgató jelezte az igényét az 
50 Ft/Megabyte/év ajánlatra. (A BTK-
nak pedig nincs elég pénze arra, hogy to-
vábbfejlessze az eredetileg csak levelezé-
si célokat ellátó servert.) 

A Marssal egyébként nem ezek az el-
ső problémák, nyáron például másfél 
napra leállt, megbénítva a BTK egész 
épületének az Internetrelérését. A hall-
gatók egy része, megunva az ehhez ha-
sonló eseteket, és azt, hogy tisztázatlan, 
kik kaphatnak root-jogot a gépre, a rend-
szergazda leváltását követelik. 

A kérdés persze nyitott Emberi mu-
lasztás történt vagy pedig valóban az erő-
források szűkössége volt a rendszerösz-
szeomlás oka? A Mars nyitóoldalán, aki 
akarja, megtalálhatja az elásott dögöt 

http:Wman.arts.u-szeged.hu. R.I.P. 
r. 

Magyar nők elektronikus lapjai 
Vajon hányan tudják a kedves olva-

sók közül, hogy létezik az Európai Rend-
őrnők Szervezetének magyar tagozata, 
vagy az Asszonyok A Tiszta Vízért nevű 
szervezet? A Magyar Nők Elektronikus 
Lapjairól egyéb érdekességeket is meg-
tudhatunk. A Hír-Nők a feminizmus 
egyik zászlóshajójaként hirdetik á női 
nem egyenjogúságát a weben. A website 
(vagyis a Lapok egésze), igényesen kivite-
lezett, szolid eleganciát árasztó produk-
tum. 

A nyitólapon választhatunk, hogy an-
golul vagy magyarul szeretnénk a női 
dolgokról informálódni, valamint eldönt-
hetjük, hogy a böngészőnkhöz mérten 
mennyire igényes grafikai megjelenítést 
kívánunk. Ezt a Lap bevezetője követi, 
ami röviden összegzi a site okát és célját: 
„a nőközpontú gondolkodás és cselekvés 
újabb színterét megteremtve (...) szeret-
nénk példát mutatni a nő felhasználóba-
rát megjelenésre, tudván tudva, hogy a 
computerek világa ma még férfi világ". 
Talán a neten rendelhető szexuális szol-
gáltatásokat kivéve - jut az ember eszébe 
akaratlan; a másik kérdés pedig e pár 
mondat kapcsán az, hogy a nyelvészetet 
nem kéne-e szintén elnőiesíteni, esetleg 
addig is férfinyelvészhez fordulni a sza-
batos stílus érdekében. 

A következő oldalon a női figyelmes-
ség újabb bizonyítékaként egy Rippl-Ró-
nait csodálhatunk meg, melynek címe 
mintha allegorikusán utalna a női nem 
hátrányos helyzetére (Kalitkás nő). A 
drámai hatást csak fokozzák a Berzsenyi-
től idézett sorok, amelyekben (az egyéb-
ként sem a feminizmus élharcosaként el-
híresült ) poéta arról biztosítja hölgyis-
merősét, hogy a nő sorsa a guzsaly, meg 
a tű. A site el van látva vendégkönyvvel, 
amibe - férfisoviniszta társaival ellentét-
ben - csak írni lehet, olvasni nem. A 

„Tartalomjegyzékére kattintva pedig 
végre válogathatunk a számtalan női té-
makör között. 

A „Lapszemle" a feminista témájú 
hazai cikkeket tartalmazza, 1995-től nap-
jainkig, de sajnos az anyagok nem hívha-
tók le, csak a források listája van a hálón. 
Ezzel a dologgal, ti. hogy olyan címek, té-
mák szerepelnek, amelyekre kattintva 
nem jutunk sehova, sajnálatos módon 
sokszor találkozhatunk az Elektronikus 
Nők háza táján. Képet kaphatunk még 
politikáról, Kelet-Európáról, történelem-
ről, művészetről, hírekről - természete-
sen női szemmel. A „Női dolgok"-ra kat-
tintva egyetlen férfi se ringassa magát 
abba az illúzióba, hogy valami nyálcsor-
gatóan kéjes képriportot fog látni az ép-
pen tüzelő nőstényekről. E cím alatt fe-
minista oldalakon értelemszerűen a ne-
velés és oktatás kérdései, valamint „A nő 
és az egészségügy kapcsolata" kerül terí-
tékre. (Egy feministának is lehet tehát 
kapcsolata...). 

Nem mehetünk el szó nélkül a „Hí-
rek" mellett, ugyanis kissé eljárt felettük 
az idő, az „Iránytű" ellenben pirospontot 
érdemel, mivel számtalan hozzáférést kí-
nál a témában magyar és külföldi anya-
gokhoz. Az „Olvasnivalódra kattintva el-
oszlathatjuk a nemi erőszakkal kapcsola-
tosan (esetleg) bennünk bujkáló tévhite-
ket. valamint betekintést nyerhetünk a 
különféle, a nők jogait rögzítő nemzetkö-
zi szerződésbe. Egyik ismerősöm, ez 
utóbbi fejezetet olvasgatva egyre feszül-
tebbé vált, majd kijelentette, hogy a nők 
kötelességeit szabályozó dokumentumo-
kat sehol sem találja. 

Nem nő volt az illető... 
f.Sz. 

home/evajvxmen/index. html 

www.pws.hu/webphisto 

A világháló ördöge 
Október eleje óta Webphisto címmel egy 

új médium kisért az Interneten. Aki megidé-
zi, és nem vigyáz, könnyen szembetalálhatja 
magát a világ aktuális őrültségeivel, de 
számíthet komoly írásokra is, többek között a 
kultúra, a közélet és a sport világából. 

A 18-26 év közötti fiatalok azok, akik a 
leginkább élnek az Internet nyújtotta lehető-
ségekkel, és fogékonyak minden ott megjele-
nő újdonságra - mondja Zámborszki Ákos fő-
szerkesztő. - Ez persze nem jelenti azt, hogy 
akik nem tartoznak ebbe a korcsoportba, ne 
találnának itt kedvűkre valló írást. 

A magazin tartalma folyamatosan válto-
zik, ám az „elavult" cikkek nem kerülnek a 
szupersztráda szemetEsvödréba, hanem bár-
mikor felkutathatóak az archívumból. A 

Webphistót főleg kommunikáció szakos hall-
gatók szerkesztik, a technikai háttert pedik a 
PWS Kft. biztosítja. A Kiszerkesztő elmondta, 
szeretnék kihasználni azokat az előnyöket, 
amelyeket a viláháló nyújt a papírral szem-
ben: például a mozgóképes illusztráció vagy az 
interaktív közönségoldal. 

Novembertől havonta egyszer 
Webphisto-estek várhatók a Reghősben, a 
szórakozóhely rendszeresen megjelenő kiad-
ványában pedig válogatást olvashatnak a leg-
érdekesebb írásokból. „Szórakoztatás és szub-
jektivitás'' — fogalmazza meg filozófiáját 
Zámborszki, és annak a reményének ad han-
got, hogy a Webphisto hamarosan az 
internetes kávézók törzshelyévé válik. 

u i l i i Imi Fimc 

http://www.pws.hu/webphisto


kedd 
n o v e m b e r 

NAGYSZÍNHÁZ: 
Étienne, Szilánkok 
(19.00) 
KAMARASZÍNHÁZ: 
Sok hűhó semmiért 
(18.00) 
KORZÓ MOZI: 
Apák napja (15.30, 
1 7.45, 20.00) 
BELVÁROSI MOZI: 
Az elnök különgépe 
(15.00, 17.45, 19.30) 
FILMTÉKA: 
Első csapás (1 7.30, 
20.00) 
KAMARA MOZI: 
Útvesztőben (1 7.45, 
20.00) 
GRAND CAFÉ: 
Iván gyermekkora 
(19.00) 
Veszedelmes viszonyok 
(22.00) 
SZEGEDI IFJÚSÁGI HÁZ: 
Puskás János előadása 
Fjordok, gleccserek 
hazája—Norvégia(l 7.00) 
SZOTE KLUB: 
Kollégiumok közötti ve-
télkedő 
Jancsó — Semmelweis — 
Albérletes (1 9.00) 
Repeta party (23.00) 
JATE KLUB: 
Egyetemi zenekarok kon-
certje 

NAGYSZÍNHÁZ: 
Étienne, Szilánkok 
(19.00) 
KORZÓ MOZI: 
Apák napja (15.30, 
17.45, 20.00) 
BELVÁROSI MOZI: 
Az elnök különgépe 
(15.00, 17.45, 19.30) 
FILMTÉKA: 
Első csapás (1 7.30, 
20.00) 
KAMARA MOZI: 
Útvesztőben (1 7.45, 
20.00) 
GRAND CAFÉ: 
Hét szamuráj (1 7.00) 
Iván gyermekkora 
(19.00) 
Valmont (22.00) 
SZEGEDI IFJÚSÁGI HÁZ: 
Videóklub 
Balázs Béla Stúdió filmje-
iből Lugossy László 
Neoszarvasbika (17.30) 
SZOTE KLUB: 
Nosztalgia buli (22.00) 

csütörtök ¡v 
n o v e m b e r 

NAGYSZÍNHÁZ: 
Étienne, Szilánkok 
(18.00) 
KAMARASZÍNHÁZ: 

Sok hűhó semmiért 
(19.00) 
KORZÓ MOZI: 
Beán (15.00, 17.00, 
19.00, 21.00) 
BELVÁROSI MOZI: 
Az elnök különgépe 
(15.00, 17.15, 19.30) 
FILMTÉKA: 
Éj anyánk (15.30, 1 7.45, 
20.00) 
KAMARA MOZI: 
Hullámtörés (1 7.45, 
20.00) 
GRAND CAFÉ: 
Extázis 7-től 1 0-ig 
(16.00) 
Andrej Rubljov (19.00) 
Lolita ]22.00) 
BARTÓK BÉLA 
MŰVELŐDÉSI 
KÖZPONT: 
Bornemisza Gergely elő-
adása „Csak használat-
ra, nem tulajdonba kap-
tuk" címmel (18.30) 
SZOTE KLUB: 
UNIVersitas party (22.00) 

oéntek 
n o v e m b e r 

NAGYSZÍNHÁZ: 
Rigoletto (1 9.00) 
KAMARASZÍNI 
Sok hűhó semmiért 
(19.00) 
KORZÓ MOZI: 
Beán (15.00, 17.00, 
19.00, 21.00) 
BELVÁROSI MOZI: 
Az elnök különgépe 
(15.00, 17.15, 19.30) 
FILMTÉKA: 
Éj anyánk (15.30, 17.45, 
2 0 . 0 0 ) 
KAMARA MOZI: 
Hullámtörés (1 7.45, 
20.00) 
GRAND CAFÉ: 
Andrej Rubljov (19.00) 
Lolita (22.00) 
SZOTE KLUB: 
Házibuli (közben Drink 
Panthers koncert) (22.00) 

KORZÓ MOZI: 
Beán (15.00, 17.00, 
19.00, 21.00) 
BELVÁROSI MOZI: 
Az elnök különgépe 
(15.00, 17.15, 19.30) 
FILMTÉKA: 
Éj anyánk (15.30, 1 7.45, 
20.00) 
KAMARA MOZI: 
Hullámtörés (1 7.45, 
20.00) 
GRAND CAFÉ: 
Andrej Rubljov (1 9.00) 
Lolita (22.00) 
SZOTE KLUB: 
Szabad Szombat (22.00) 
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KORZÓ MOZI: 
Beán (15.00, 1 7.00, 
19.00, 21.00) 
BELVÁROSI MOZI: 
Az elnök különgépe 
(15.00, 17.45, 19.30) 
FILMTÉKA: 
Éj anyánk (15.30, 1 7.45, 
20.00) 
KAMARA MOZI: 
Hullámtörés (1 7.45, 
20.00) 
GRAND CAFÉ: 
Andrej Rubljov (19.00) 
Lolita (22.00) 

hétfő 111 
l o v e m b e r 

KORZÓ MOZI: 
Beán (15.00, 17.00, 
19.00, 21.00) 
BELVÁROSI MOZI: 
Az elnök különgépe 
(15.00, 17.45, 19.30) 
FILMTÉKA: 
Éj anyánk (15.30, 1 7.45, 
20.00) 
KAMARA MOZI: 
Hullámtörés (1 7.45, 
20.00) 
GRAND CAFÉ: 
Solaris (19.00) 
Keserű méz (22.00) 
BARTÓK BÉLA 
MŰVELŐDÉSI 
KÖZPONT: 
Görgey Gábor: Mikszáth 
különös házassága -
Színjáték két részben 
(19.00) 
SZOTE KLUB: 
Rekedtsiák koncert 
(21.00) 

kedd 1 1 
• o v e m b e tr 

KORZÓ MOZI: 
Beán (15.00, 17.00, 
19.00, 21.00) 
BELVÁROSI MOZI: 
Az elnök különgépe 
(15.00, 17.45, 19.30) 
FILMTÉKA: 
Éj anyánk (15.30, 1 7.45, 
20.00) 
KAMARA MOZI: 
Hullámtörés (1 7.45, 
20.00) 
GRAND CAFÉ: 
Solaris (19.00) 
Keserű méz (22.00) 
SZOTE KLUB: 
Jean-Jacques Annaud: A 
rózsa neve (18.30) 
Storyville koncert (21 .00) 
JATE KLUB: 
Ördög Ottó est 

szerda 1 ^ü 
n o v e m b e r 

KORZÓ MOZI: 
Beán (15.00,17.00, 
19.00, 21.00) 
BELVÁROSI MOZI: 
Az elnök különgépe 

(15.00, 17.45, 19.30) 
FILMTÉKA: 
Éj anyánk (15.30, 17.45, 
20.00) 
KAMARA MOZI: 
Hullámtörés (1 7.45, 
20.00) 
GRAND CAFÉ: 
Hét mesterlövész (1 7.00) 
Solaris (19.00) 
Keserű méz (22.00) 
SZEGEDI IFJÚSÁGI HÁZ: 
Videoklub 
Balázs Béla Stúdió filmje-
iből Szirtes András: 
Büchner: Woyzeck 
(17.30) 
SZOTE KLUB: 
Pornói István: 
Kathmandutól Lhaszáig, 
kerékpárral a Himalaján 
át (19.00) 
JATE KLUB: 
NYERS koncert 

csütörtök 

NAGYSZÍNHÁZ: 
Cyrano (19.00) 
KORZÓ MOZI: 
Az őserdő hőse (15.30, 
17.00, 19.00) 
Beán (21.00) 
BELVÁROSI MOZI: 
Beán (15.00) 
Kapcsolat (17.00, 19.45) 
FILMTÉKA: 
Fedőneve: Donnie 
Brasco (15.30, 17.45, 
20.00) 
KAMARA MOZI: 
Othello (1 7.45, 20.00) 
GRAND CAFÉ: 
Kopaszkutya (16.00) 
Tükör (19.00) 
Párizsi randevú (22.00) 
SZEGEDI IFJÚSÁGI HÁZ: 
Sikerpódium SÖR 
(Shakespeare Összes Rö-
vidítve! (19.00) 
BARTÓK BÉLA MŰVELŐ-
DÉSI KÖZPONT: 
Bornemisza Gergely elő-
adása: „Értéktelein kin-
cseim" címmel. 
SZOTE KLUB: 
UNIVersitas party (22.00) 

o é n t e k I Л 

ve m be • 
KAMARASZÍNHÁZ: 
Egyedül (19.00) 
KORZÓ MOZI: 
Az őserdő hőse (15.30, 
1 7.00, 1 9.00) 
Beán (21.00) 
BELVÁROSI MOZI: 
Beán (15.00) 
Kapcsolat (17.00, 19.45) 
FILMTÉKA: 
Fedőneve: Donnie 
Brasco (15.30, 1 7.45, 
20.00) 
KAMARA MOZI: 
Othello (1 7.45, 20.00) 
GRAND CAFÉ: 
Stalker (19.00) 

Párizsi randevú (22.00) 
SZOTE KLUB: 
Brillantine (22.00) 

NAGYSZÍNHÁZ: 
Cyrano (1 9.00) 
KAMARASZÍNHÁZ: 
Egyedül (1 7.00) 
KORZÓ MOZI: 
Az őserdő hőse (15.30, 
17.00, 19.00) 
Beán (21.00) 
BELVÁROSI MOZI: 
Beán (15.00) 
Kapcsolat (1 7.00, 1 9.45) 
FILMTÉKA: 
Fedőneve: Donnie 
Brasco (1 5.30, 1 7.45, 
20.00) 
KAMARA MOZI: 
Othello (1 7.45, 20.00) 
GRAND CAFÉ: 
Stalker (19.00) 
Párizsi randevú (22.00) 
SZOTE KLUB: 
Szabad Szombat (22.00) 

KORZÓ MOZI: 
Az őserdő hőse (15.30, 
17.00, 19.00) 
Beán (21.00) 
BELVÁROSI MOZI: 
Beán (15.00) 
Kapcsolat (1 7.00, 19.45) 
FILMTÉKA 
Fedőneve: Donnie 
Brasco (15.30, 17.45, 
20.00) 
KAMARA MOZI: 
Othello (1 7.45, 20.00) 
GRAND CAFÉ: 
Stalker (19.00) 
Párizsi randevú (22.00) 

hétfő 
n ő v e m b e r 

KORZÓ MOZI: 
Az őserdő hőse (15.30, 
1 7.00, 1 9.00) 
Beán (21.00) 
BELVÁROSI MOZI: 
Beán (15.00) 
Kapcsolat (1 7.00, 1 9.45) 
FILMTÉKA: 
Fedőneve: Donnie 
Brasco (15.30, 17.45, 
20.00) 
KAMARA MOZI: 
Othello (17.45, 20.00) 
GRAND CAFÉ: 
Nosztalgia (19.00) 
Párnakönyv (22.00) 
SZEGEDI IFJÚSÁGI HÁZ: 
Tóték 
Előadja RS9 színház 
(19.00) 
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E-mail az Államokból 

Tiszta Amerika 
Hadd kezdjem a legfrissebbel! 
Vasárnap este, drámai körülmények 

között befejeződött az amerikai baseball 
bajnokság. A bajnokot itt egyben világ-
bajnoknak is hívják. Nem hittem volna, 
hogy valaha is szeretni fogom ezt a szín-
tiszta amerikai játékot. Áprilisban kezdő-
dött a szezon, és két hónapnak kellett el-
telnie, hogy felkeltse az érdeklődésemet 
Cleveland Oh-ban töltöttem pár hetet és 
sikerült is kimennem egy In-
dians meccsre. Akkor fogad-
tam a szívembe Sandy Alo-
mari, aki négy nappal ké-
sőbb, az Ali Star gálán a leg-
értékesebb játékos lett San-
dy főszerepet játszott a dön-
tőn is. Florida Marlins-Clev-
land Indians csata volt Az el-
ső két meccsen Miami Fl-ban 
egyet nyert a Marlins, egyet 
a Cleveland. Három meccs 
következett Clevelandben. 
Iszonyú hidegben, hóesés-
ben játszottak a csapatok. A 
harmadik mérkőzésen Char-
les Nagy volt a clevelandi 
pitcher (a legfontosabb játé-
kos, ő dobja a labdát az ellenfél futó játé-
kosának). Sajnos 2-1-es vezetést a szer-
zett a Marlins, rmyd másnap egyenlítet-
tek az indiánok, de Floridába 3-2-es Mar-
lins előnnyel mentek a csapatok. Jim 
Leyland, a Marlins edzője tartott attól, 
hogy együttese nem tudja a negyedik 
győzelmével feltenni az i-re a pontot Ő 
edzette a Pittsburgh Pirates-t "98-ban, a 
döntőben az Atlanta Braves ellen 3-2-es 
előnnyel mehettek haza. Kettőt nyert 
Pittsburghben a Braves, és világbsgnok 
lett.. Ezúttal is majdnem kísértett a 
múlt, a hatodik összecsapást a Cleveland 
nyerte, és a mindent eldöntő hetedik 
meccset 29-én játszották. Hihetetlenül iz-
galmas volt A kilencedik inning-ig (ösz-
szesen ennyi van) vezetett 2-1-re a Cleve-
land, amikor Almi ért el pontot csapatá-
nak. így hosszabítás következett A 11. 
inningben egy remek ütésnek köszönhe-
tően újabb pontot szerzett a Florida. így 
a baseball liga legfiatalabb (5 éve létez-
nek csak, gárdája nyert Óriási ünneplés 
következett 

Most hosszú időre visszavonul a ba-
seball, és a kosáriabda kerül a figyelem 
középpontjába. Nagyon izgalmas idényre 
számíthatunk. A Chicago Bulls végre 
megkötötte a szerződést Dennis Rod-
man-nal, így az első Boston Celtics elleni 
meccsen pályára lép az NBA fenegyere-
ke, akinek As Bad I Wanna Be című 
könyve nemrég került piacra. Hihetet-
len, mit enged meg magának nyelvhasz-
nálatban, de ettől függetlenül tanulságos 
a története. Leírja, milyen szegénység-
ben nőtt fel, hogy tíz éve még karbantar-

tóként a Dallas Nemzetközi Repülőtéren 
dolgozott Egy oklahomai edző vette ész-
re tehetségét amikor az utcán kosaraz-
gatott, és ösztöndíjat ajánlott neki a 
Southeastem Oklahoma egyetemre. Ak-
kor kezdett felfelé ívelni a pályafutása, 
amikor végzett az egyetemen és a Detro-
it Pistons draftolta. Chuck Daily (a 
Dream Team I. edzője) vette szárnyai 
alá. Olyan csapattársai voltak, mint Isiah 

„ A F é r e g ' 

Thomas, Joe Dumars. Kétszer lettek 
bajnokok, majd szétszéledt a csapat és 
"92-ben (így kezdődik a könyv) nagyon 
boldogtalan volt Rodman. „Ott ültem a 
kocsimban a Pistons sportcsarnok előtt, 
kezemben egy szarvasölő puskával, azon 
gondolkozva, hogy öngyilkos legyek-e". 
Egy év múlva már a San Antonio Spurs-
ben játszott, ahol az edzője egy „seggfej" 
volt Abban az időben ismerkedett meg 
Madonnával. Elkezdte festetni a haját, 
úgy nézett ki a pályán, mint egy idióta. 
M^jd "95-ben átment a Bullshoz, ahol 
Michoel Jordán sem tudta megnevelni. 
A csapatról annyit hogy Pippen nem fog 
pályára lépni decemberig, jó új játékosa-
ik pedig nemigen vannak. Dávid Kornél 
is a keretben van, játszott is egy-két 
előmeccsen, de az NBA-ben - ebben az 
idényben legalábbis - nem fog játszani 
(Azóta a Bulls kölcsönadta az egyetemi 
bsynokságban játszó egyik csapatnak.) 
Az igazat megvallva nem is írnak róla a 
lapok... 

Némáik végig a csapatokat és az esé-
lyeket rövid kommentárokkal: 

Kelet: 
Chicago Bulls: Jordánról azt mond-

ják, hogy még jobb lesz, mint valaha. 
Szerintem, annál már nem lehet jobb... 
Azt hiszem, nehezebb lesz idén bajnoksá-
got nyerniük, mint tavaly. 

Indiana Pacers: Larry Bird, a legen-
dás hírű Boston Celtics játékos visszatért 
szülőállamába, és próbába bizonyítani, 
hogy edzőként is megállja a helyét Csa-
pata nem tűnik olyan acélosnak, persze 
azért van egy Reggie Miller-jak. 

Cleveland Cavs: Megszerezték a 
Seattletől Shavm Kempet de elvesztet-
tek négy játékost Remek edzőjük van, 
Miké Frattello személyében, de megle-
petés lenne, ha ott lennének a rájátszás-
ban. 

Boston Celtics: A Pittino-éra első 
éve. Megszerzték Pittino régi kentucky 
játékosát Mercert. Fiatal csapat, a tava-
lyi 15 győzelem, 65 vereség mutatónal 

biztosan jobbak lesznek... 
Phialadelphia Sixers: Az ős-
tehetség Iverson még min-
dig náluk van, de nem hi-
szem, hogy ott lesznek a 
play-off-ban. 
Orlando Magic: Chuck 
Daily lett az edző. Az '95-
ben döntős csapatból alap-
vetően csak O'Neal hiány-
zik. Jó idénynek nézhetnek 
elébe Hardaway-ék. 
Toronto Raptors: A klub-
manager Isiah Thomas, 
más nem nagyon mondható 
el a fiatal csapatról. 
További csapatok: Detroit 
Pistons, Milwakee Bucks, 

Atlanta Hawks, Miami Heat, Charlotte 
Hornets, New Jersey Nets, Washington 
Wizards, New York Knicks. 

Nyugat: 
Utah Jazz: Ugyanaz a gárda, ame-

lyik tavaly döntőt játszott Várható felál-
lás: Malone, Stockton, Hornacek, Oster-
tag, Russell. 

Houston Rockets: Charles Barkleyt 
a múlt héten verekedésért letartóztatták, 
de mire megkezdődik az idény, addigra 
kyön a fegyházból - remélhetőleg. Ez 
lesz Sir Charlesnak az utolsó utáni esé-
lye, hogy aranygyűrűt szerezzen. Várha-
tó felállás: Barkley, Olajuuxm, Drexler, 
MaUmney, Threatt. 

Sun Antionio Spurs: Roppant erősek 
lettek a texasiak. Dávid Robinson fel-
épült, megszerezték Tim Duncani, min-
denképpen számolni kell velük. 

LÁ Lakers: O'Neal végre beérhetne, 
fiatal segítői lesznek, mint például Cobe 
Rryant, meg Van Exel. 

Phoenix Suns: Szerény véleményem 
szerint a legerősebb csapat lesz nyuga-
ton, edzőjük Bird volt csapattársa, az in-
gerlékeny Ainge. Megszerezték Cliff Ro-
binsont a Portlandtól, Kevin Johnson 
még egy évet vállalt 

További csapatok: Portland Trail 
Blazers, Denver Nuggets, Sacramento 
Kings, Seattle Supersonics, LA Clippers, 
Vancouver Grizzlies, Minnesota Timber-
volwes, Dallas Mavericks, Golden State 
Warriors. 

Кису 

Férfi röplabda NBII. Közép Csoport 

A JATE SC csapata a bíy'nokság első fordulójában Kecskeméten vendégsze-
repelt, ahol 3-0 arányú vereséget szenvedett a volt válogatott játékosokkal teletűz-
delt hazaiaktól. 

Tűzoltók - JATE SC 3 - 0 (2,4,3) 
JATE SC: Hegedűs T., Vörös, Puha, Janó, Tápai, Varga 
Csere: Hegedűs I. 

A következő mérkőzésen a JATE SC a Salgótarján együttesét fogadta. A ha-
zaiak biztos, jó játékkal, megérdemelten nyertek a vendégek ellen. 

JATE SC - Salgótarján RSE 3 - 0 (3,13,6) 
JATE SC: Hegedűs T., Vörös, Tápai, Janó, Csermely, Varga 
Cserék: Hegedűs I., Puha J. 
Edzők: Hulmann Zsolt, Kovács András 

KLTE - JATE hagyományteremtő 
összecsapások 

Csakúgy, mint tavaly, ebben a tanévben is megmérkőztek egymással a két 
egyetem kosár-, és kispályás focicsapatai. A kétnapos rendezvénynek ezúttal a 
Cívisváros adott otthont. 

A Tóth, Horváth, Békési, Mészáros, Farkas, Hegyes, Bélteki összeállítású 
JATE-s csapat magabiztosan nyert a debreceni focisták ellen. 

Kosárlabdában mind a fiúk, mind pedig a lányok mérkőzése JATE-sikert ho-
zott: 

Nők: 
JATE-KLTE 83-57(34-21) 
Pontszerzők: Szeles (31), Szabó, Mustos (2-2), Ács (1), Márton (14), Révész (2), 

Varga (4) 
Férfiak: 
JATE-KLTE 87-76(38-36) 
Pontszerzők: Rajnai (15), Ferwagner (26), Viant (29), Pelle (15), Kovács (2) 

Férfi kézilabda, megyei I. osztály 

JATE SC - JGYTF 3-3(14-17) 
Góllövők: Sághy (11), Garzó, Ivanics (5-5), Hűse (4), Török (3), Csúri (2) 

Pályázat 

Jó tanuló - jó sportoló ^ 99 
99 

A JATE Rekreációs és Sport Bizo 
sága pályázatot hirdet. 

Pályázati határidő: 1997. novembe 
10. 

Pályárati feltételek: 
1. A kitüntető címre vagy öná 

hallgatói pályázattal vagy javaslat út 
lehet (HOK, JATE SC, sportegyesül 
tek, szakosztályok, szövetségek, tans 
kek, hallgatói közösségek) pályázni. 

2. Pályázati (javaslati) feltételek 
Tanulmányi feltételek: az előző 

félév átlaga 4,00 vagy annál jo 
tanulmányoi erdemény. 

Sporteredmények: kiemelkedő 
szágos vagy nemzetközi egyéni vagy 
csapateredmények az 1995. szept. 1 
1997. aug. 31. közöti időszakban. 

Példamutató emberi magatartás. 
A tanulmányi és sporteredménye 

tanulmányi osztályi igazolással (ind 
másolat), illetve országos szakszövetsé 
igazolással kell bizonyítani. 

A pályázat szövegét a pályázóna 
vagy javaslattevőnek kell megfogalmaz-

ni. A pályázat beadása: 
A pályázatokat, javaslatokat a JATE 

Testnevelési Tanszékére kell beadni a 
megadott határidőig. 

Tanszéki felelős: Dr. Trényiné dr. 
Rákóczi Zsuzsanna testnevelő 

A páháiai díicuása: * 
A J ó tanuló - jó sportoló" cím női 

és férfi kategóriában kerül kihirdetésre. 
A győztesek fényképe és sportered-

ménye a JATE Testnevelési Tanszékén 
kerül elhelyezésre. 

A győztesekről és helyezettekről a 
JATE Értesítőben, a Szegedi Egyetem-
ben és a helyi lapban tájékoztatjuk a 
nyilvánosságot 

A bizottság elé a pályázatokat és 
javastatokata Testnevelési Tanszék és a 
JATE SC közösen te ijeszti külön rangso-
rolva a női és férfi jelölteket. 

JATE Rekreációs és SpoH Bizottság 
Szphó József 

tanszékvezető 

Bumm a feji 
- Hogy én milyen segg béna vagyok! - j 

mondja egy lány, igaz százötven centiéhez j 
masszív, kb. hetvenkét kiló tartozik, egy srác j 
pedig a próbálgatások négyperces ismétlése ! 
ellenére sem tud lemenni spárgába. Nem egy j 
Van Damme - , nyugtázza a barátnője, de a j 
srác fel sem néz. 

Vizsga a kick-box kezdőknél, tapintható a \ 
feszültség, ahogy beterelik őket a terembe, j 
szépen egymás után, a fejek a terem előtti j 
tumultusban a hátakba vágódnak, ti. min- j 
denkinek meg kell hajolni, de az edző „Sora- j 
kozó!" kiáltására végre minden a helyére ke- j 
rül. Szoros hiearchia a nagyon kezdőktől, a í 
fél kezdőkig, egymás mellett, egy arcrándu- I 
lás, annyi sem, csak merev tekintet, ahogy I 
tanítják. Egyik sem tipikus pit-fej-bull- i 
aggyal, igaz a harmada genetikailag lány, az i 

ember mínuszpercekre bizonytalankodna el, 
ha rájuk fájna a foga a Kossuth sgt. egyik 
feka hajlatában, a szöszi haj a véreres sze-
mekbe lóg, bizonytalan eredetű hab a száj-
szögletben. I t t mindenből vizsgázni kell, 
erőnlétből, elméletből, térérzékelésből, küz-
delemből, sőt esésből is, ez érthető, mert 
ugye, sosem lehet tudni. A feladatok közül 
először le kell menni fekvőtámaszba, és 
annyit nyomni, amennyit a kitűzött cél meg-
kíván, aztán ugyanezt felülésből, kényszere-
dett veszélyhelyzetben az izomrostszálak, 
most fog elszakadni mindahány, aztán még-
sem, fel vannak ezek készítve rendesen. Tud-
j a ezt a vizsgabiztos is a hajdani csehszlovák 
enciánkék melegítőjében, még mindig jól 
tart ja magát, itt ő a félisten, szakálla van 
meg érdes hangja. 

- Ez nem pantomim, vágd már orrba! -
szól ki kedélyesen a jegyzőkönyv lapjai kö-
zül, kár ezért az erőteljes mondatért, hogy 
egy tízéves kislány arcába vágta, aki abban a 
pillanatban vörösödött el, amikor a vizsga-
biztos a fonetikai kéj csúcsára jutott, bár a 
harcművészet az összehangoltságon alap-
szik. 

Erőnlét után küzdelem, bumm a fejbe, ha 
nem volna kesztyűben az ellenfél, de abban 
van, ez így szabályos. A tanulófokozatok el-
érése az edző véleménye szerint abszolút 
protekciómentes, ezek a vizsgák kirendelt 
vizsgabiztos előtt zajalanak, ezzel szinte so-
sincs gond. Ha valaki azonban az országos 
minősítési szintre kerül, ahol dánok sorsáról 
dönt a bizottság, a mesterek már féltik a fe-
kete övet. I t t tehát minden tiszta, itt minden 
objektív, ahogy annak idején lefektettték a 
követelményeket. Úgy tűnik mindenki 
megfelelel, igaz csak az edzővel való konzul-
tálás után, de ez már részletkérdés. Úgyis 

i mindjárt vége, már csak az elméleti kérdé-
i sek vannak hátra, például: „mi a kick-box?", 
: egy kilencéves srác már darál is, tud min-
; dent ától cettig, a nagyobbak mosolyognak, 
í de örülnek, hogy vége van, és már csak az 
; eredményhirdetést várják. 

Az meg jön, bukni nem bukott senki, az 
; edző és a vizsgabiztos baráti kapcsolata a 
| jegyzőkönyvben körvonalózódik. Egyenként 
! szólítják a harcosokat, a rövid összegzés, 
i majd hatperces intelem egy leányzónak, 
: ugyan hajoljon már meg rendesen, amikor ez 

•j negyedjére sem sikerül, végre mindenki be-
j leun. Az egyik vizsgázó, talán a legkisebb 
i szinte, elesik a megfelelt feloldozásában, az 
I apja büszke: az én fiam. 

Erről az jut az eszembe, hogy annsrtc ide-
! jén családi rábeszélés miatt nem lettem 
j Bruce Lee, ezt eddig senkinek sem tudtam 
I megbocsájtani, most már igen, apámnak iga-
I za volt, majdnem bepaliztak. 0 

• zolaísi -
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Quadriatlon 

Könnyű VB-n nehéz bronz 
Utoljára Thomas Magnum futott 

olyan körülmények közöttt, mint Szabó 
Fülöp a szeptember 29-én megrendezett 
Quadriatlon világbajnokságon. A hely-
szín, a mediterrán Ibiza, a csapat pedig 
szegedi érdekeltségű. A Vecseri Lajos 
(kajak) vezette Molnár János (úszás), 
Roszik Gábor (kerékpár), Szabó Fülöp 
(futás) váltócsapat bronzéremmel tért 
haza, pedig - mint az interjúból kiderül 
- ez az egyik legkönnyebben nyerhető 
világbajnokság. A részletekről a csapat 
futóemberét kérdeztük. 

- Ha jól tudom, a világbajnoksá-
gon három magyar csapat is indult. 
Szokatlan ez egy világversenyen. 

- Igen, szokatlan, de ez mind abból 
adódik, hogy itt nem feltétlenül az induló 
csapatok nemzetiségét jegyzik, hanem 
magukat a gárdákat. így elméletben elő-
fordulhat, hogy háromszor játsszák el a 
ugyanazt a himnuszt az egyetlen ered-
ményhirdetésen. 

- Az is előfordulhat, hogy épp a 
miénket? 

- Annak ellenére, hogy ez egy vi-
szonylag fiatal sportág, nálunk igen nép-
szerű. Ez valószínűleg annak köszönhető, 
hogy nálunk rengetegen triatíonoznak, 
és ha az megy, akkor csak egy kajakost 
kell szerezni. Egyébként több egyéni vi-
lágbajnokát mondhatunk magunknénak, 
többek között az abszolút világbajnokot 
mind a férfiaknál, mind a nőknél. 

- Hogyan zqjlik le egy ilyen VB? 
- A világbajnokságon egyéniben, és 

csapatban indulhatnak a versenyzők. 

Egyéniben mindkét nem képviseltette 
magát, de a férfiak jóval nagyobb szám-
ban vettek részt. Csapatban ugyanez a 
helyzet, de itt is tizenegy férfi csapat 
mellett csak három női váltó indult. Az 
egyéni versenyzők mezőnyében rendez-
tek korosztályos versenyt is. A VB gye-
rekcipőben jár, és ebből egyenesen kö-
vetkezik csekély látogatása, ül. a résztve-
vők viszonylag alacsony száma is. Ebből 
adódik, hogy ez az egyik legkönnyebben 
nyerhető világbajnokság. 

A szervezés mellett a verseny lebo-
nyolítását is főként a kiforratlanság jel-
lemzi. Bár ezek tompulnak, mert a 
quadriatlon világbajnokság szokásos 
megrendezési helye Ibiza szigete -ezen 
belül pedig Eiwissa városa és Salinas ne-
vezetű kisebb település - így minden év-
ben saját hibájukból tanulhatnak. (Ez az 
eredményben is meglátszik, hiszen csa-
patban a házigazda Spanyolország vég-
zett az élen Németország, és mi előt-
tünk.) A verseny során felbukkanó szer-
vezetlenségek aztán vitát gerjesztenek, 
amire most is volt példa, de végülis min-
dent elsimítottak. A versenytávok hossza 
duplája az Európa-kupák szokásos távja-
inak. Öt kilométer úszással kezdődik, 
majd 20 km kajakozás következik. Utána 
100 km kerékpározás és befejezésül 20 
km futás. 

- Nem gyenge. 
- Nem, de általában olyanok érkez-

nek, akik maximálisan felkészültek, és 
azt hiszem ez el is várható egy VB-től. 
Igazán az egyéni versenyzők vannak 
megterhelve, nekik minden sportágban 

ki kell hozniuk magukból a legtöbbet. Mi 
például annyival könnyebb helyzetben 
voltunk, hogy egy-egy számban vagyunk 
a magunk módján profik. Bár így a csa-
pattagok jórészt egymástól függnek, 
mármint az eredményt tekintve. 

- Jóformán ismeretlenül hogyan 
lehet összekomponálni egy alkalmi 
csapatot? 

- A csapat Vecseri Lajos magánszer-
vezése nyomán állt össze, ő intézte a ne-
vezést, és a csapat összeállítását is. A 
pénzügyi finanszírozás szempontjából so-
kat köszönhetünk a sportot támogató 
szegedi vállalatoknak, de szponzoraink 
felajánlásain túl saját hozzájárulásunk is 
szükséges volt. Például utazási költsége-
inket teljes egészébe mi fedeztük. 

- Végül pörgessük vissza az ese-
ményeket: szeptember 29., Ibiza 

- A verseny napján reggel az úszók 
rajtolásakor borult idő volt erős széllel, 
amely igaz, hogy a magas hőmérsékletet 
csökkentette, de a megerősödő szél na-
gyon zavaró volt az úszásban és a kajako-
zásban. Mire a kerékpárra, és a futásra 
került sor a felhők már szétoszlottak, és 
így árnyékban is 29°C-ot mutatott a hő-
mérő higanyszála. Szerencsére a spanyol 
rendezők gondoskodtak megfelelő számú 
frissítőállomás elhelyezéséről. Az úszás 
és a kajakozás Salinas pálmafákkal sze-
gélyezett strandján zajlott le, innen in-
dult, és ide tért vissza két kör megtétele 
után a biciklis versenyszám, váltva a fu-
tót, akiknek előbb Eiwissa túlodalára 
kellett futni, majd vissza a főtérre. 

- zo/mási -

A Meccs másképp 

Napokkal túl vagyunk egy elég dicstelenre sikeredett mér-
kőzésen, mely után sokan pellengérre állították - állítj ák a fiúkat. 
Várhatóan sok megaláztatásban lesz még részük, újra meg kell 
küzdeniük a bénító szorongással és a képességeikhez mérten ir-
reális elvárásokkal. Ezzel foglalkoznak sokan, építgetik már a 
jövő válogatottját, és próbálják feledtetni október 29-e estéjét. 
Pedig bizonyos szemszögből ritka élményben volt része annak, 
aki a borsos árú belépőt megfizetve a lelátókról szemlélte a ta-
lálkozót. A hullámzó kedélyállapotok érdekes lenyomata rögzül-
hetett emlékeiben. 

A nagy lehetőség könnyen feledtetett műiden sípszó előtti 
kellemetlenséget, s pülanatra mindenki hitte a lehetetlent. Az-
tán 0:1. Elnémult a publikum. 0:2. Elkeseredett a publikum. 0:3. 
Megmérgesedett a publikum. A negyedik gól után mindenki 
megnyugodott, ellazultak az izmok A visszafogott indulatok je-
lezték, mennyire nem volt realitása a továbbjutásnak A csendet 
lassan felváltották a túlnyomó részt szatirikus, ironikus hangvé-
telű szurkolói megnyilvánulások, jókedvre derítve a kapu mö-
gött álldogáló kiábrándult nézőket (Csank köztudottan szenve-
délyes falevélgyűjtő.) „Mit csináltak ezek Tatán, az edzőtábor-
ban?" „Gereblyéztek a Mesternek" hangzott a válasz. 0:5-nél a 
B-közép vidáman énekelte a „Boldog, boldog, boldog születés-

napot, kívánjuk, hogy legyen még sok üyen szép napod!" című 
dalocskát, mivel a Mester a napokban ünnepelte szültése évfor-
dulóját. 

A szünetben jókedvű speaker ömlesztette magából a 
GUlette reklámszövegeket melyekre egy ideges hang kontrá-
zott: „Gillette?!? Menjetek a francba! Szombaton is megvágtam 
magam!" 

A második félidőben már „olléztak" a mieink, s felállva, 
tapssal köszönték meg a tetszetős játékot és szép gólokat a cse-
reként lejött plávi játékosoknak. Majd a B-közép felől elindult 
egy hullám, s lassan, nehézkesen végigfutott a stadionon, majd 
felgyorsulva még párszor. A vendég drukkerek szinte megszep-
pentek az indokolatlan magyar fiesztától, s valóban a lelátó egy 
időben fordított eredményről tanúskodott Sokan még bíztak a 
csodában, reménykedve gondoltak az MTK képtelen esetére, 
mikor a kialudt világítás miatt újra kellett játszani a meccset 
„Nézzétek! Ott az egyik már pislákol! Most kellene bezárni egy 
macskát a kondenzátorházba." „Te Jó Isten! Még előttünk van 
az utolsó kritikus tíz perc!" Ezzel vége esett a mérkőzésnek. 
Méghogy pesszimista nemzet?! Nemhogy sírva vigad a magyar, 
de vigadva sír. Hü 
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Szembesites 
A hét kiemelkedő napja a sportkedvelők számára alighanem a szerdai volt Re-

mek szórakozást nyújtott a tíz perc alatt elkártyázott továbbjutás után végigolvas-
ni klasszisaink nyüatkozatait, amiben megígérik, mire hajlandóak az esetleges to-
vábbjutás esetén. 

Dombi Tibor: Megtanulok focizni. 
Klausz László: Megeszek két kanál spenótot. 
Lipcsei Péter: Kétszáz guggolás a Lánchídon. 
Halmai Gábor: Száz fekvőtámaszt csinálok meg a Vörösmarty-téren. Inkább öt-

ször húszat, nehogy leégjek. 
László Attüa: Megtanulok angolul. 
Bánfi János: Odaadnék egy évet az életemből, modnjuk, az utolsót 
Lőrincz Emil: Ha kijutunk, nem hagyom abba. 
Urbán Flórián: Korábban azt mondtam volna: berúgok, mint az állat, most ma-

radjunk annyiban, hogy beiratkozok egy újságíró-iskolába. 
Csank János: Egy hétig kaszinóbajárok. 
László Attüa: Perfekt leszek angolul. 
Az eredményt valamennyien ismeijük. A játékosoknak érthetően nem volt ked-

ve értékelni, kifogásokat keresni. Ezért megtettük mi helyettük, természetesen 
csak képzeletben. 

Dombi Tibor. Nem lehetett észrevenni, de én kétszer hasraestem azalatt a 
rüvid idő alatt, amíg benn voltam a pályán. Az éleslátású játékvezető azonban ki-
szúrta, hogy egyszer a cipőfűzőmre léptem, másodszor pedig a labdára. S mint tud-
juk, a labda gömbölyű. Miért nem a tizenhatoson belül próbálkoztam? Egy órával a 
mérkőzés előtt ugyanis észrevettem, hogy a szerbek jó néhány háborúból visszama-
radt taposóaknát helyeznek a büntetőterületen belül. 

Klausz László: Nem vállaltam nagy kockázatot nyilatkozatommal... Én nem 
játszottam a Fradiban, így értelemszerűen irtózom a zöld színű ételektől. Szemem-
re vethetik, hogy csak a kezdőrúgásoknál találkoztam a labdával, de múlt említet-
tem, sohasem játszottam a Fradiban, ezért hiányzik belőlem a legendás Fradi-szív. 
Horváth Ferit kellett volna a kezdő tizenegybe jelölni, ő bizonyára kiszedte volna a 
labdát a hálóból a becsületgólunk után, ennélfogva legalább eggyel többször kerül 
a labda közelébe. 

Halmai Gábor. Remélem Zágrábban, a Croatia ellen én leszek a mezőny leg-
jobbja, és bepótolom a fevőtámaszokat. 

Lipcsei Péter. Nekem még műidig nagy megtiszteltetés a válogatottban 
futballozni, de most nem bánom, hogy megsérültem és lecseréltek. A Porto megfi-
gyelői, így láthatták: még nem teljesen tökéletes a lábam, és nem tudnak kölcsön-
adni egy portugál harmadik ligás csapatnak. Annál is inkább, mert edző édesapám, 
előrehaladott tárgyalásokat folytat a luzitánokkal, barcikai visszaszerződésem 
ügyében. 

Lőrincz Emil: Még nem vonulhatok vissza, hiszen Pálingnál, Wukovicsnál, 
Jagodicsnál így is gyorsabb vagyok. 

Urbán Flórián: Komlósi Gábor hívott a félidőben a mobüomon, mondván, nyu-
godjak meg, lehetőleg ne állíttassam ki magam, mert ha nem jutunk ki a vébére, ak-
kor biztosít helyet nekem az újsáríró-iskolában, mégpedig tandíjmentesen. Együtt 
rúgtunk be. 

Bánfi János: Utolsó évemben a bizonytalankodó Kosztát fogom helyettesíteni 
Vácott. Egy a célom: hét alatt kapjak. 

Csank János: Urbán Flóritól vettem kártyaleckét a születésnapomon, de a 
meccs közben rájöttem, én vagyok a legnagyobb tökfilkó. 

László Attila: A találkozó előtt olyannyira bizakodó voltam, hogy Komár Laci-
val átvettem néhány segédigét angolul, így késve érkeztem az arénába. Lemarad-
tam három gólról, de Csank Jancsi barátom felvilágosított még semmi sincs vesz-
ve, hiszen mind a három gólt mi rúgtuk. No comment. ¡g] 

IX 

Hallgatói focibajnokság 

Vezet a Barca 
Az A-ligában tovább folytatja menetelését a Barca. Immár ötödik alkalommal 

hagyták el győztesként a pályát ezúttal a szenvedő fél a Pari Santorin volt Megbotlott 
a Ferihegy. Erősen tartalékosan felállva 3-2-re kaptak ki az Mc. Bőrözlektől egy pa-
rázs hangulatú meccsen. A „hátsó régiók rangadóját a Csiklotron nyerte az Ácsi Milán 
ellen. A Staller biztonságos játékkal nyert az Amnézia ellen, míg a tavalyi bajnok, a 
Menetelő Rákok a Ciprusi Reteszt verte meg. 

A B-ligát az FC Dzsimt és a Tuhacsevszkij vezeti. 
Az 5. forduló eredményei: Ácsi Milán-Csiklotron 3-5, Mc. Bőrözlek-Ferihegy 3-2, 

Amnézia-Staller 1-2, Ciprusi Retesz-Menetelő Rákok 3-7, Barca-Pari Santorin 5-0. 
A B-liga eredményei: Aggressione-AC Mari néni 2-2, Partizán 

Beokád-Tuhacsvszkij 3-5, FC Dzsimt-Új Idők 4-1. 

Az A-liga állása: 

1. Barca 
2. Menetelő Rákok 
3. Staller FC. 
4. Ferihegy 
5. Mc. Bőrörzlek 
6. Paris Santorin 
7. Ciprusi Retesz 
8. Amnézia 
9. Csiklotron 
10. Ácsi Milán 

19-8 
17-9 
14-7 
17-8 
14-21 
21-10 
21-18 
11-18 
9-21 

13-28 

Silf 

15 
10 
10 
9 
9 
6 
6 
3 
3 
O 
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Belgrádi riport 
a Tamad a „fantom-kommando *»» 

Tóth-Szenesi Attila 

A szökőkút már régen kiszá-
radt. A parkoló is üresen áll, a 
vendéglő nem fogad több vendé-
get. A múzeumot bezárták. A még 
mindig impozáns parkban közép-

ingatlanjait. így vált Szerbia 
egyik leggazdagabb polgárává. 

„Láttak-e Önök már valóban 
brutális beavatkozást, és látták-e 
már, hogy valakit valakit valóban 
brutálisan megvertek?" - kérdez-
te a kételkedő újságíróktól Rade 

Fotók: Tóth Plusz István 

.Semmi jele a feszültségnek. 

korú férfi sétáltatja kutyáját egy 
munkásra emlékeztető szobor-
alak előtt, mely jobbjával meg-
áll jt parancsol, másik kezével a 
helyes irányba mutat. 

Balra. 

Az eszme, melyet az alkotás 
kifejez, nem állt messze Zorán 
Todorovic-tói sem. A Milosevic-
család közeli barátját, a szocialis-
ták szatelit-pártjának, a Jugo-
szláv Egyesült Baloldal főt i tkárát 
a napokban ölték meg Új-Belg-
rádban. Egy halállistán 53 szerb 
és montenegrói üzletember-poli-
tikus neve szerepel. Todorovic-é 
már nem. A jugoszláv elnök házi-
barátja tudta, hogy a tűzzel já t -
szik. Az embargó bevezetése után 
az illegális olajexportot vezényel-
te. A haszonból aprópénzért vásá-
rolta fel a tönkrement vállalatok 

Markovic altábornagy, a szerbiai 
belügyminiszter helyettese azu-
tán, hogy a rendőrök egy tünte-
tést valóban brutálisan szétver-
tek, többeket valóban brutálisan 
megvertek. A békés tömeg azt 
követelte, hogy helyezzék vissza 
a Demokrata Párt elnökét, Zorán 
Dindicet a főpolgármesteri szék-
be. 

A demonstrálók ellen egy ba-
seball-ütőkkel felszerelt, különle-
ges rendőri egység lépett fel, 
akiknek egyenruháján semmilyen 
jelzés nem volt. Többen nyolc na-
pon túl ^gyógyuló sérülést szen-
vedtek. így egy frankfurt i fotóri-
porter is, akinek arcát ököllel, há-
tát 

baseball-ütővel verték. 

A fogdákba tizenegy ember 
került. A rendőrök szabadkoztak. 

Nem tudják, kitől 
kapta a parancsot a 
„fantom-kommandó". 

Belgrádban mára 
semmi jele a feszült-
ségnek. Csak mintha 
a korábbinál több 
rendőr lenne a belvá-
rosban. A sétálóutcán 
sok helyen árulnak el-
lenzéki lapokat. A 
standok mellett kö-
zépkorú férfiak kem-
pingasztalokon olcsó 
kitűzőket, színes sála-
kat, ócska zenélődo-
bozokat kínálnak. 
Hogy lehet ebből 
megélni? - merül fel a 
kérdés, de mielőtt 
megsajnálnám őket, 
kiderül, hogy nem a 
bóvlikból, hanem a 
dinár márkára váltá-
sából élnek. Nercbun-
dás nő lép egyikőjük-
höz. Ötszáz márkát 
vált. „Alibisál" nem 
kell neki, zenélődoboz 
sem, de a nepper ezt 
nem bánja. 

Az ex-főpolgár-
mestert a korábbi szö-
vetséges Vuk Drasko-
vic pártja, a Szerb 
Megújulási Mozgalom 
és a szocialisták buk-
tatták meg a belgrádi 
k é p v i s e l ő h á z b a n . 
Egyre több je l utal 
arra, hogy érik a „fur- s z o c 

csa koalíció", melyet a 
barna Seselj, a vörös 
Milosevic és a „tarka" Draskovic 
alkotnak. Az érintettek persze 
hevesen cáfolnak, de 

ez Szerbiában semmit 
sem jelent. 

Az őszi elnökválasztás máso-
dik fordulójába csak két jelölt, a 
szocialista Zorán Lilic és a radi-

kális Seselj jutott . A 
„vajda" érte el a legtöbb 
szavazatot, de mégse 
győzött, ugyanis a rész-
vétel nem érte el az ötven 
százalékot. Sokak szerint 
a maradék Jugoszlávia 
halálát jelentené Seselj 
győzelme, hiszen az Al-
kotmány értelmében a 
szerb elnöknek különle-
ges jogai vannak. Béké-
ben és háborúban irányít-
ja a fegyveres erőket, 
mozgosítást rendelhet el, 
kihirdetheti a hadiállapo-
tot, ekkor pedig korlátoz-
hatja az emberi- és a sza-
badságjogokat. 
Az újra ki írt szerb 
elnökválasztáson ellenzé-
ki színekben valószínűleg 
visszatér az „amerikás" 
szerb Milan Panic, aki a 
háború alatt már volt szö-
vetségi kormányfő. Az 
amerikai stílust próbálta 
meghonosítani a szerb 
belpolitikában. Hamar le-

ialisták még nem döntötték el, hogy kit indítanak. 
A plakáton Slobodan Milosevic. 

lépett. A szocialisták még nem 
döntötték el, hogy kit indítanak. 
Az érvénytelen választáson leg-
több szavazatot elért Seselj és 
komája, Draskovic viszont biztos, 
hogy ott lesz a jelöltek között. 

Ez utóbbit neje, Danica is tá-
mogatja a küzdelemben. Az egyik 
hetilapban „Pszichoanalitikus 
metszet" címmel közöl cikket, 
melyben kifejti , hogy a fér je által 
megbuktatott ex-főpolgármester 
azért támadja őt annyira, mert 
reménytelenül szerelmes belé. 

Danica ezt az érzelmet nem vi-
szonozza. Dindicet lőcslábúnak, 
kisnövésűnek és alacsony homlo-
kának nevezi. 

„A választási autó-
pálya" 

Szerbiában sem ismeretlen fo-
galom. I lyet adott át a nyáron 
félszélességben Slobodan Milose-
vic a magyar határhoz közeli 
Palics és Feketics között. Az ese-
mény a választási kampány ré-
szét képezte. Igaz, a le- és feljá-
rók megépítését máig nem fejez-
ték be. N e m baj, legalább meg le-
het ismételni a ceremóniát. A de-
cember 7-ére ki í r t elnökválasztá-
sig van még idő. E l 

HIVATALOS 
FUVAROZÓJA 
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Az ország minden részéből felkeresték Belgrádot a kíváncsi pionírok, nyugdíjasok és dolgozók. 
Azért jöttek, hogy láthassák, hol élt a Testvériség és Egység megteremtője. Megcsodálhatták dedinjei 
(a belgrádi Rózsadomb) lakosztályát, a külföldi államfőktől kapott értékes ajándékait. Ha megéhez-
tek, csevapot ehettek az Emlékközpont nyomott áras vendéglőjében, jó idő esetén pedig kiülhettek az 
arénára emlékeztető szökőkút betonkoszorújára. 

Tito Emlékpark — a múzeumot bezárták 


